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CSID 8 1 CASE IDENTIFICATION

Population: all respondents                                                   

TEL 10 9 TELEPHONE NUMBER

Data suppressed on public microdata file                                      
Population: all respondents

PROV 2 19 PROVINCE
10 Newfoundland 665 457,961
11 Prince Edward Island 313 103,920
12 Nova Scotia 877 742,975
13 New Brunswick 736 602,504
24 Quebec 2,225 5,795,927
35 Ontario 2,753 8,672,981
46 Manitoba 870 874,366
47 Saskatchewan 841 767,332
48 Alberta 1,356 2,073,112
59 British Columbia 1,519 2,938,661

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,739

STRA 2 21 GEOGRAPHIC STRATA
01 Nfld. CMA 206 144,234
02 Nfld. Non CMA 459 313,727
03 P.E.I. 313 103,920
04 N.S. CMA 344 274,080
05 N.S. Non CMA 533 468,895
06 N.B. CMA 119 105,336
07 N.B. Non CMA 617 497,168
08 Montreal 1,000 2,726,285
09 Quebec Other CMA 351 1,012,841
10 Quebec Non CMA 874 2,056,801
11 Toronto 997 3,409,686
12 Ont. Other CMA 851 2,715,819
13 Ont. Non CMA 905 2,547,475
14 Man. CMA 527 556,176
15 Man. Non CMA 343 318,190
16 Sask. CMA 312 326,276
17 Sask. Non CMA 529 441,056
18 Alta. CMA 786 1,329,377
19 Alta. Non CMA 570 743,735
20 B.C. CMA 881 1,718,918
21 B.C. Non CMA 638 1,219,743

See section 4 of the user’s guide for information on the sampling             12,155 23,029,738
methodology for CADS.  While strata were developed for the CADS sample, no
data are published for these strata.
Data suppressed on public microdata file
Population: all respondents

FSTA 2 23 FINAL STATUS CODE
43 Converted refusal 625 1,187,067
48 Partial 156 385,594
49 Complete 11,374 21,457,077

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population: all respondents

P1 1 25 Should the legal drinking age be
1 Increased 4,808 8,824,255
2 Decreased 429 945,519
3 Remain the same 6,615 12,590,935
7 Don’t know 206 401,539
8 Refusal 97 267,490
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,738



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

2

P2 1 26 Should beer and liquor store hours be
1 Increased 1,172 2,499,191
2 Decreased 2,069 3,688,876
3 Remain the same 8,210 15,342,433
7 Don’t know 598 1,210,954
8 Refusal 106 288,286
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,740

P3 1 27 Should government advertising against drinking be
1 Increased 6,089 11,236,052
2 Decreased 1,641 2,979,829
3 Remain the same 3,996 7,932,748
7 Don’t know 325 601,810
8 Refusal 104 279,300
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P4 1 28 Should alcohol or drug education and prevention programs be
1 Increased 9,279 17,136,672
2 Decreased 305 608,139
3 Remain the same 2,016 4,152,915
7 Don’t know 452 854,706
8 Refusal 103 277,306
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,738

P5 1 29 Should efforts to prevent drunken people from being served be
1 Increased 9,458 17,382,994
2 Decreased 636 1,208,591
3 Remain the same 1,639 3,513,142
7 Don’t know 310 620,170
8 Refusal 112 304,842
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P6 1 30 Should treatment programs be
1 Increased 7,968 14,868,547
2 Decreased 254 529,652
3 Remain the same 2,851 5,578,815
7 Don’t know 979 1,772,599
8 Refusal 103 280,125
9 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,738

P7 1 31 Should taxes on alcoholic beverages be
1 Increased 3,274 5,840,268
2 Decreased 2,790 5,839,043
3 Remain the same 5,601 10,320,350
7 Don’t know 386 751,792
8 Refusal 104 278,287
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,740

P8 1 32 Should alcoholic beverages have warning labels about possible
health hazards?

1 Yes 8,730 16,012,687
2 No 3,125 6,361,000
7 Don’t know 197 375,318
8 Refusal 103 280,734
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739
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P9 1 33 Should alcoholic beverages be sold in convenience (corner) stores?
1 Yes 3,454 6,901,080
2 No 8,354 15,379,323
5 Not applicable 50 85,122
7 Don’t know 196 390,157
8 Refusal 101 274,056
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,738

P10 1 34 How serious is the problem of drinking and driving in your
neighbourhood?

1 Very serious 1,108 2,079,255
2 Serious 2,315 3,877,551
3 Not very serious 3,148 5,679,196
4 Not a problem 4,692 9,598,393
7 Don’t know 850 1,661,256
8 Refusal 42 134,088
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P11 1 35 How serious is the problem of domestic violence or family conflicts
related to alcohol use in your neighbourhood?

1 Very serious 840 1,465,174
2 Serious 1,575 2,672,014
3 Not very serious 2,532 4,567,358
4 Not a problem 5,457 11,058,875
7 Don’t know 1,710 3,138,130
8 Refusal 41 128,188
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P12 1 36 How serious is the problem of public fights or disturbances from
alcohol use in your neighbourhood?

1 Very serious 707 1,232,554
2 Serious 1,520 2,609,328
3 Not very serious 2,938 5,313,489
4 Not a problem 6,222 12,286,522
7 Don’t know 728 1,458,996
8 Refusal 40 128,850
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P13 1 37 How serious are the problems in the workplace due to alcohol use?
1 Very serious 292 549,962
2 Serious 674 1,239,632
3 Not very serious 1,674 3,106,491
4 Not a problem 5,653 11,016,460
5 Not applicable 3,389 6,150,239
7 Don’t know 433 836,050
8 Refusal 40 130,905
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P14 1 38 How serious are the problems of misuse of prescription drugs and
over the counter drugs in your neighbourhood?

1 Very serious 445 772,726
2 Serious 960 1,716,082
3 Not very serious 1,913 3,548,101
4 Not a problem 5,834 11,474,262
7 Don’t know 2,962 5,384,656
8 Refusal 41 133,911
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,738
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P15 1 39 How serious are the problems of criminal activity or violence due
to alcohol or drugs in your neighbourhood?

1 Very serious 767 1,310,627
2 Serious 1,871 3,143,379
3 Not very serious 2,937 5,299,660
4 Not a problem 5,454 10,999,655
7 Don’t know 1,085 2,143,391
8 Refusal 41 133,027
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

P16 1 40 How serious are the problems of sniffing glue or other solvents in
your neighbourhood?

1 Very serious 273 508,361
2 Serious 523 956,632
3 Not very serious 1,685 3,070,592
4 Not a problem 7,313 13,908,941
7 Don’t know 2,320 4,452,655
8 Refusal 41 132,559
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,740

G1 1 41 In general, compared to other persons your age would you say your
health is

1 Excellent 3,000 5,952,265
2 Very good 4,408 8,136,484
3 Good 3,299 6,358,004
4 Fair 1,045 1,764,537
5 Poor 252 412,060
7 Don’t know 14 22,373
8 Refusal 137 384,016
9 Not stated 0 0

Population: all respondents 12,155 23,029,739

G2 1 42 During the past 12 months would you describe your life as
1 Very stressful 1,685 3,020,793
2 Stressful 4,546 8,626,111
3 Not very stressful 3,882 7,402,910
4 Not at all stressful 1,847 3,480,995
7 Don’t know 46 88,800
8 Refusal 149 410,130
9 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,739

G3 2 43 Over the past 12 months when you needed help or had a problem,
how supportive or helpful were your family or friends?

01 Very helpful 7,620 13,992,854
02 Helpful 2,260 4,437,483
03 Somewhat helpful 874 1,671,922
04 Not helpful 375 706,323
05 Do not have family or friends 43 58,981
07 Not applicable 798 1,668,797
96 Valid skip 0 0
97 Don’t know 32 72,101
98 Refusal 153 421,277
99 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,738
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G4 1 45 In order to study the effect of alcohol and other drug use, we need
some additional information on your family. Is your doctor (that is,
the doctor that treats you)

1 Male 8,356 15,736,213
2 Female 2,416 4,455,517
3 Don’t have one 1,194 2,343,581
6 Valid skip 0 0
7 Don’t know 23 46,145
8 Refusal 166 448,284
9 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,740

G5 1 46 Have you ever been pregnant (Please include miscarriages or
abortions)?

1 Yes 4,635 7,993,089
2 No 1,869 3,511,461
6 Valid skip 5,561 11,337,410
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 90 187,779
9 Not stated 0 0

Population: female respondents                                                12,155 23,029,739

G6 2 47 In total, to how many children have you given birth?
(LIVE BIRTHS ONLY)

00 : 23 4,623 7,959,206
96 Valid skip 7,428 14,840,305
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 14 42,449
99 Not stated 90 187,779

Population: female respondents                                                12,155 23,029,739

G7 1 49 Have you ever had adopted or step children?
1 Yes 475 835,277
2 No 5,485 9,402,484
6 Valid skip 6,103 12,582,849
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 92 209,130
9 Not stated 0 0

Population: female respondents                                                12,155 23,029,740

G8 2 50 In total, how many adopted or step children have you ever had?
01 : 25 464 807,250

96 Valid skip 11,589 21,986,148
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 10 27,212
99 Not stated 92 209,130

Population: female respondents                                                12,155 23,029,740

G9 1 52 Have you ever had any children? (NATURAL / BIRTH)
1 Yes 3,227 6,602,919
2 No 2,254 4,506,747
6 Valid skip 6,594 11,692,329
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 80 227,744
9 Not stated 0 0

Population: male respondents                                                  12,155 23,029,739

G10 2 53 In total, how many children have you ever had?
01 : 25 3,207 6,535,561

96 Valid skip 8,848 16,199,076
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 20 67,358
99 Not stated 80 227,744

Population: male respondents                                                  12,155 23,029,739
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G11 1 55 Have you ever had adopted or step children?
1 Yes 447 886,660
2 No 4,503 8,884,942
6 Valid skip 7,117 13,003,635
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 88 254,502
9 Not stated 0 0

Population: male respondents                                                  12,155 23,029,739

G12 2 56 In total, how many adopted or step children have you ever had?
01 : 10 435 844,196

96 Valid skip 11,620 21,888,577
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 12 42,464
99 Not stated 88 254,502

Population: male respondents                                                  12,155 23,029,739

E1 1 58 Which of the following best describes your main activity during
the past 12 months?

0 Other 297 464,423
1 Working at a job or business 6,499 12,166,886
2 Looking for work 543 983,163
3 A student 1,244 2,863,115
4 Retired 1,930 3,630,753
5 Keeping house 1,491 2,518,660
6 Valid skip 0 0
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 151 402,740
9 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,740

E2 1 59 Did you have a job at any time during the past 12 months?
1 Yes 340 598,774
2 No 202 382,652
6 Valid skip 11,461 21,643,836
7 Don’t know 1 1,737
8 Refusal 0 0
9 Not stated 151 402,740

Population: respondents looking for a job                                     12,155 23,029,739

SIC 3 60 STANDARD INDUSTRIAL CLASSIFICATION
000 Not stated/uncodeable 483 1,214,844

011 : 023 Agricultural and related service industries 223 292,884
031 : 033 Fishing and trapping industries 46 44,143
041 : 051 Logging and forestry industries 54 87,478
061 : 092 Mining (including milling), quarrying and oil well industries 99 157,327
101 : 399 Manufacturing industries 671 1,385,407
401 : 449 Construction industries 434 822,850
451 : 479 Transportation and storage industries 316 573,928
481 : 499 Communication and other utility industries 224 372,623
501 : 599 Wholesale trade industries 213 422,912
601 : 692   Retail trade industries 732 1,351,316
701 : 749   Finance and insurance industries 191 389,856
751 : 761   Real estate operator and insurance agent industries 129 251,959
771 : 779   Business service industries 411 834,420
811 : 841   Government service industries 513 885,327
851 : 859   Educational service industries 471 803,050
861 : 869   Health and social service industries 775 1,251,443
911 : 922   Accommodation, food and beverage service industries 355 675,298
961 : 999   Other service industries 458 869,879

997 Valid skip 5,316 10,264,079
998 Not stated 41 78,714

Population: all respondents now working at a job or had a job in the past 12 months 12,155 23,029,737
Data suppressed on public microdata file
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SICR 2 63 STANDARD INDUSTRIAL CLASSIFICATION RECODED
01 Agricultural 223 292,884
02 Other primary industries 199 288,949
03 Manufacturing industries 671 1,385,407
04 Construction 434 822,850
05 Transportation 316 573,928
06 Communications 157 257,319
07 Utilities 67 115,304
08 Trade 945 1,774,228
09 Finance 320 641,816
10 Community service 1,375 2,286,453
11 Business and personal service 924 1,803,299
12 Miscellaneous service 171 344,339
13 Public administration 513 885,327
96 Valid skip 5,316 10,264,079
99 Not stated 524 1,293,558

Population: all respondents now working at a job or had a job in the past 12 months 12,155 23,029,740

SOC 4 65 STANDARD OCCUPATIONAL CLASSIFICATION
0000 Persons not classifiable by occupation 379 991,027

1111 : 1179 Managerial, administrative and related occupations 862 1,640,471
2111 : 2189 Occupations in natural sciences, engineering and mathematics 281 577,253
2311 : 2399 Occupations in social sciences and related fields 178 292,739
2511 : 2519 Occupations in religion 24 29,848
2711 : 2799 Teaching and related occupations 361 622,952
3111 : 3169 Occupations in medicine and health 437 709,917
3311 : 3379 Artistic, literary, recreational and related occupations 159 291,935
4110 : 4199 Clerical and related occupations 900 1,602,124
5130 : 5199 Sales occupations 577 1,125,271
6111 : 6199 Service occupations 790 1,470,668
7113 : 7199 Farming, horticultural and animal husbandry occupations 233 328,344
7311 : 7319 Fishing, trapping and related occupations 42 38,853
7510 : 7519 Forestry and logging occupations 37 62,475
7710 : 7719 Mining and quarrying including oil and gas field occupations 34 48,852
8110 : 8299 Processing occupations 187 347,734
8310 : 8399 Machining and related occupations 75 131,113
8510 : 8599 Product fabricating, assembling and repairing occupations 374 770,224
8710 : 8799 Construction trades occupations 407 746,689
9110 : 9199 Transport equipment operating occupations 262 473,902
9310 : 9319 Material handling and related occupations, n.e.c. 112 224,806
9510 : 9599 Other crafts and equipment operating occupations 84 150,440
9910 : 9919 Occupations not elsewhere classified 0 0

9996 Valid skip 5,316 10,264,079
9999 Not stated 44 88,023

Population: all respondents now working at a job or had a job in the past 12 months    12,155 23,029,740
Data suppressed on public microdata file

SOCR            2 69 STANDARD OCCUPATION CLASSIFICATION RECODED
11 Managerial, administrative and related occupations 862 1,640,471
21 Occupations in natural sciences, engineering and mathematics 281 577,253
23 Occupations in social sciences and related fields 178 292,739
25 Occupations in religion 24 29,848
27 Teaching and related occupations 361 622,952
31 Occupations in medicine and health 437 709,917
33 Artistic, literary, recreational and related occupations 159 291,935
41 Clerical and related occupations 900 1,602,124
51 Sales occupations 577 1,125,271
61 Service occupations 790 1,470,668
71 Farming, horticultural and animal husbandry occupations 233 328,344
73 Fishing, trapping and related occupations 42 38,853
75 Forestry and logging occupations 37 62,475
77 Mining and quarrying including oil and gas field occupations 34 48,852
81 Processing occupations – mineral ore treating; metal processing and related;

clay, glass and stone processing, forming and related; and chemicals,
petroleum, rubber, plastic and related materials 37 92,122
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82 Processing occupations – food, beverage and related; wood processing,
except pulp and papermaking; pulp and papermaking and related;
textile processing; and other processing 150 255,612

83 Machining and related occupations 75 131,113
85 Product fabricating, assembling and repairing occupations 374 770,224
87 Construction trades occupations 407 746,689
91 Transport equipment operating occupations 262 473,902
93 Material handling and related occupations, n.e.c. 112 224,806
95 Other crafts and equipment operating occupations 84 150,440
96 Valid skip 5,316 10,264,079
99 Not stated 423 1,079,051

Population: all respondents now working at a job or had a job in the past 12  12,155 23,029,740
months

E5 3 71 How many hours a week do/did you usually work at this/that job?
001 : 168 6,715 12,500,556

996 Valid skip 5,316 10,264,079
997 Don’t know 71 116,016
998 Refusal 53 149,087
999 Not stated 0 0

Population: all respondents now working at a job or had a job in the past 12  12,155 23,029,738
months

E6 1 74 Which of the following best describes the people you work/worked
with or who work/worked along side you?

0 Work/worked alone 758 1,393,406
1 All women 368 647,413
2 All men 787 1,388,453
3 Majority women 1,431 2,544,063
4 Majority men 1,567 3,020,709
5 About half women 1,879 3,631,828
6 Valid skip 5,316 10,264,079
7 Don’t know 10 20,720
8 Refusal 39 119,069
9 Not stated 0 0

Population: all respondents now working at a job or had a job in the past 12  12,155 23,029,740
months

E7 1 75 Have you ever been employed?
1 Yes 4,351 8,258,741
2 No 808 1,591,367
6 Valid skip 6,839 12,765,660
7 Don’t know 6 10,751
8 Refusal 151 403,219
9 Not stated 0 0

Population: all respondents who are not working now or did not have a job in  12,155 23,029,738
the past 12 months

E8 2 76 How long has it been since you were employed?
(Round to the nearest year)

00 Less than 1 year 837 1,762,783
01 : 70 3,067 5,582,699

94 Currently employed 377 775,564
96 Valid skip 7,647 14,357,027
97 Don’t know 43 73,554
98 Refusal 27 64,141
99 Not stated 157 413,971

Population: all respondents who answered yes to e7                            12,155 23,029,739



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

9

E10 1 78 Were there times in the past FIVE years, when you were
unemployed for a year or longer and looking for work?

1 Yes 594 1,038,845
2 No 1,932 3,706,513
6 Valid skip 9,451 17,827,374
7 Don’t know 11 23,708
8 Refusal 10 19,329
9 Not stated 157 413,971

Population: all respondents who answered yes to e7 and who were unemployed    12,155 23,029,740
for 5 years or less

T1 1 79 Now I’d like to ask you some questions about smoking.
Have you ever been a cigarette smoker?

1 Yes 6,819 12,269,691
2 No 5,233 10,481,435
6 Valid skip 0 0
7 Don’t know 4 4,313
8 Refusal 99 274,300
9 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,739

T2 2 80 How old were you when you started smoking?
04 : 60 6,773 12,170,921

96 Valid skip 5,233 10,481,435
97 Don’t know 37 51,323
98 Refusal 9 47,448
99 Not stated 103 278,613

Population: all respondents who have ever smoked                              12,155 23,029,740

T3 1 82 At the present time do you smoke cigarettes?
1 Yes 3,511 6,208,042
2 No 3,303 6,046,518
6 Valid skip 5,233 10,481,435
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 5 15,131
9 Not stated 103 278,613

Population: all respondents who have ever smoked                              12,155 23,029,739

T4 2 83 How old were you when you stopped smoking?
07 : 85 3,276 5,984,396

96 Valid skip 8,744 16,689,477
97 Don’t know 22 33,178
98 Refusal 5 28,944
99 Not stated 108 293,744

Population: all respondents who no longer smoke                               12,155 23,029,739

T5 2 85 How many times did you try to quit?
01 : 94 3,213 5,837,573

96 Valid skip 8,744 16,689,477
97 Don’t know 87 182,802
98 Refusal 3 26,143
99 Not stated 108 293,744

Population:  all respondents who no longer smoke                              12,155 23,029,739
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T5A 3 87 How many cigarettes did you usually smoke per day?
000 Did not smoke every day 77 115,133

001 : 094 3,181 5,803,259
100 Half a pack 0 0
101 One pack 0 0
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 8,744 16,689,477
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 4 30,488
999 Not stated 149 391,382

Population:  all respondents who no longer smoke                              12,155 23,029,739

T5B 3 90 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 Did not smoke every day 0 0
001 : 094 8 13,428

100 Half a pack 11 14,680
101 One pack 2 4,476
102 1 and 1 half packs 2 2,996
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,979 22,572,289
997 Don’t know 41 97,638
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 324,233

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents who no longer smoke

T5C 2 93 How many cigarettes would there be in a pack?
05 Cigarettes 16 46,926
10 Cigarettes 43 95,366
15 Cigarettes 34 53,567
20 Cigarettes 592 1,103,842
25 Cigarettes 975 1,725,365
30 Cigarettes 18 39,355
96 Valid skip 10,304 19,512,826
97 Don’t know 20 30,621
98 Refusal 0 0
99 Not stated 153 421,871

Population:  all respondents who no longer smoke 12,155 23,029,739

T6 1 95 Thinking back over the last 7 days, did you smoke any cigarettes?
1 Yes 3,454 6,095,218
2 No 56 111,674
6 Valid skip 8,536 16,527,953
7 Don’t know 1 1,150
8 Refusal 0 0
9 Not stated 108 293,744

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,739

T6A 1 96 Did you smoke the same number of cigarettes each day?
1 Yes 2,817 4,974,667
2 No 628 1,102,425
6 Valid skip 8,592 16,639,627
7 Don’t know 8 16,448
8 Refusal 1 1,678
9 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,739
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T6B 6 97 TODAY’S DATE
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  current smokers

DAY 3 103 DAY
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  current smokers

T6C 3 106 What about yesterday (name of day, ie Wednesday)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 55 94,483
001 : 060 445 792,036

100 Half a pack 69 128,680
101 One pack 50 75,596
102 1 and 1 half packs 7 12,587
103 Two packs 4 4,884
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 6 9,647
998 Refusal 1 2,638
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,739

T6C1 3 109 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 0 0
100 Half a pack 2 6,095
101 One pack 2 2,958
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 12,035 22,713,506
997 Don’t know 6 9,647
998 Refusal 0 0
999 Not stated 110 297,533

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  current smokers

T6D 3 112 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 2)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 72 131,409
001 : 060 425 721,642

100 Half a pack 68 136,089
101 One pack 48 79,621
102 1 and 1 half packs 6 9,071
103 Two packs 2 1,806
104 2 and 1 half packs 1 764
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 12 30,837
998 Refusal 3 9,310
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,737
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T6D1 3 115 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 0 0
001 : 010 4 6,740

100 Half a pack 3 2,236
101 One pack 1 727
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 12,023 22,684,995
997 Don’t know 12 30,837
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 304,204

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  current smokers

T6E 3 118 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 3)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 82 160,907
001 : 055 401 678,319

100 Half a pack 71 130,522
101 One pack 48 76,700
102 1 and 1 half packs 6 15,529
103 Two packs 3 3,288
104 2 and 1 half packs 1 764
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 22 45,210
998 Refusal 3 9,310
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,737

T6E1 3 121 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 0 0
002 : 020 7 9,609

100 Half a pack 9 12,259
101 One pack 2 1,610
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 12,003 22,656,847
997 Don’t know 22 45,210
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 304,204

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  current smokers

T6F 3 124 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 4)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 74 121,272
001 : 060 399 691,544

100 Half a pack 70 136,360
101 One pack 47 75,272
102 1 and 1 half packs 7 14,900
103 Two packs 2 1,765
104 2 and 1 half packs 1 764
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 34 69,361
998 Refusal 3 9,310
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,736
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T6F1 3 127 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 0 0
005 Cigarettes 1 1,600
100 Half a pack 2 4,262
101 One pack 0 0
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 12,006 22,650,311
997 Don’t know 34 69,361
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 304,204

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  current smokers

T6G 3 130 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 5)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 72 125,343
001 : 050 392 677,660

100 Half a pack 66 120,343
101 One pack 57 91,986
102 1 and 1 half packs 5 12,918
103 Two packs 2 3,407
104 2 and 1 half packs 1 764
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 38 77,018
998 Refusal 4 11,111
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,738

T6G1 3 133 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 1 7,818
003 : 015 10 15,517

100 Half a pack 7 7,648
101 One pack 2 3,071
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,984 22,612,661
997 Don’t know 38 77,018
998 Refusal 0 0
999 Not stated 113 306,005

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  current smokers

T6H 3 136 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 6)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 73 122,676
001 : 055 393 678,009

100 Half a pack 64 135,316
101 One pack 56 88,409
102 1 and 1 half packs 3 7,278
103 Two packs 1 1,523
104 2 and 1 half packs 1 764
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 42 75,463
998 Refusal 4 11,111
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,737
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T6H1 3 139 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 3 1,925
003 Cigarettes 1 3,368
100 Half a pack 2 6,143
101 One pack 0 0
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,994 22,636,835
997 Don’t know 42 75,463
998 Refusal 0 0
999 Not stated 113 306,005

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  current smokers

T6I 3 142 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 7)?
How many cigarettes did you smoke?

000 No cigarettes 79 145,980
001 : 055 377 646,316

100 Half a pack 72 150,987
101 One pack 60 84,601
102 1 and 1 half packs 3 5,716
103 Two packs 1 1,523
104 2 and 1 half packs 1 764
105 3 packs or more 1 1,378
996 Valid skip 11,409 21,614,294
997 Don’t know 40 73,975
998 Refusal 3 9,310
999 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,738

T6I1 3 145 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

000 No cigarettes 0 0
001 : 010 5 5,966

100 Half a pack 2 2,807
101 One pack 0 0
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 0 0
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 11,996 22,642,786
997 Don’t know 40 73,975
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 304,204

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  current smokers

T6I3 2 148 How many cigarettes would there be in a pack?
05 Cigarettes 1 13,413
10 Cigarettes 1 3,431
15 Cigarettes 1 1,100
20 Cigarettes 45 84,297
25 Cigarettes 147 235,559
30 Cigarettes 0 0
96 Valid skip 11,848 22,393,151
97 Don’t know 3 3,893
98 Refusal 0 0
99 Not stated 109 294,894

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,738
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T7A 3 150 How many cigarettes did you smoke per day?
000 Did not smoke every day 4 4,425

001 : 075 1,440 2,577,968
100 Half a pack 484 876,666
101 One pack 720 1,242,481
102 1 and 1 half packs 103 175,752
103 Two packs 47 65,713
104 2 and 1 half packs 4 4,343
105 3 packs or more 11 16,475
996 Valid skip 9,229 17,760,177
997 Don’t know 1 2,952
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 302,787

Population:  current smokers who smoked the same number of cigarettes over    12,155 23,029,739
the last 7 days

T7B 3 153 Would you say, half a pack, one pack, a pack and a half,
two packs, two and a half packs or three packs or more?

009 Cigarettes 1 525
100 Half a pack 1 779
101 One pack 0 0
102 1 and 1 half packs 0 0
103 Two packs 1 914
104 2 and 1 half packs 0 0
105 3 packs or more 0 0
996 Valid skip 12,039 22,721,782
997 Don’t know 1 2,952
998 Refusal 0 0
999 Not stated 112 302,787

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  current smokers who smoked the same number of cigarettes
over the last 7 days

T7C 2 156 How many cigarettes would there be in a pack?
05 Cigarettes 9 22,662
10 Cigarettes 27 56,362
15 Cigarettes 45 82,592
20 Cigarettes 357 643,308
25 Cigarettes 918 1,551,756
30 Cigarettes 10 22,503
96 Valid skip 10,673 20,342,570
97 Don’t know 3 2,246
98 Refusal 0 0
99 Not stated 113 305,739

Population:  current smokers who smoked the same number of cigarettes over    12,155 23,029,738
the last 7 days

TMON 3 158 What about MONDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740

TTUE 3 161 What about TUESDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740
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TWED 3 164 What about WEDNESDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740

TTHU 3 167 What about THURSDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740

TFRI 3 170 What about FRIDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740

TSAT 3 173 What about SATURDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740

TSUN 3 176 What about SUNDAY? How many cigarettes did you smoke?
000 : 075 3,441 6,068,111

996 Valid skip 8,708 16,946,839
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,740

TCIGPST 3 179 Total number of cigarettes smoked in a week, past smoker 
000 : 658 3,258 5,918,392

996 Valid skip 8,744 16,689,477
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 153 421,871

if tcigpst not=996,997,998, or 999 then (tcigpst)=t5a*7                       12,155 23,029,740
Population:  all respondents who no longer smoke

TCIGCUR 3 182 Total number of cigarettes smoked during reference week,
current smoker

000 : 525 3,497 6,179,785
996 Valid skip 8,652 16,835,164
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 6 14,790

if tmon, ttue, twed, tthu, tfri, tsat, and tsun not=996,997,998,999, then     12,155 23,029,739
tcigcur=tmon+ttue+twed+tthu+tfri+tsat+tsun
Population: current smokers
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T7D 1 185 Have you ever tried to quit smoking?
1 Yes 2,708 4,742,060
2 No 799 1,452,534
6 Valid skip 8,536 16,527,953
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 4 13,448
9 Not stated 108 293,744

Population:  current smokers                                                  12,155 23,029,739

T7E 2 186 How many times have you tried to quit?
01 : 94 2,651 4,643,010

96 Valid skip 9,335 17,980,487
97 Don’t know 56 97,446
98 Refusal 1 1,604
99 Not stated 112 307,192

Population:  current smokers who answered yes to t7d                          12,155 23,029,739

T9 1 188 During your/spouse’s last pregnancy, did you:
1 Smoke the same amount 1,441 2,601,837
2 Cut down 975 1,756,338
3 Stop smoking 1,725 3,005,446
5 Not applicable 423 789,554
6 Valid skip 7,367 14,380,287
7 Don’t know 108 183,295
8 Refusal 8 19,238
9 Not stated 108 293,744

Population:  current smokers and persons who no longer smoke who (or who’s    12,155 23,029,739
spouses) may have ever been pregnant and given birth to children

T10 1 189 Currently, does your spouse/partner smoke?
1 Yes 1,673 3,361,810
2 No 4,564 9,836,434
6 Valid skip 5,874 9,683,764
7 Don’t know 8 15,884
8 Refusal 36 131,847
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have a spouse or partner                     12,155 23,029,739

A1 1 190 How many of your friends drink alcohol?
1 None 1,015 2,018,001
2 A few 3,007 5,651,822
3 About half 1,556 2,749,945
4 Most 4,571 8,403,270
5 All 1,766 3,657,388
6 Valid skip 0 0
7 Don’t know 108 192,917
8 Refusal 132 356,395
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

A2 1 191 During the past 12 months have you had a drink of alcohol?
1 Yes 8,758 16,651,775
2 No 3,288 6,090,939
6 Valid skip 0 0
7 Don’t know 5 6,868
8 Refusal 104 280,157
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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A3 1 192 Have you ever had any alcohol?
1 Yes 1,777 3,102,028
2 No 1,504 2,958,806
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 6 14,696
8 Refusal 110 302,435
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers (persons who have not had a drink in the past    12,155 23,029,740
12 months) or abstainers (persons who have never consumed alcohol)

A4 1 193 When was the last time you had any alcohol?
1 1-2 years ago 684 1,246,694
2 3-5 years ago 298 509,271
3 Over 5 years ago 772 1,290,408
6 Valid skip 10,262 19,610,580
7 Don’t know 25 55,725
8 Refusal 4 14,626
9 Not stated 110 302,435

Population:  former drinkers                                                  12,155 23,029,739

A4E 1 194 For each of the following, tell me if it is a reason you do not drink
or have limited your drinking ... For health/diet or athletic
reasons?

1 Yes 1,492 2,801,328
2 No 1,772 3,230,026
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 13 25,205
8 Refusal 120 321,405
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4A1 1 195 Because you were pregnant? (or you were trying to become
pregnant)

1 Yes 215 342,240
2 No 1,903 3,411,645
6 Valid skip 9,968 19,124,333
7 Don’t know 9 16,070
8 Refusal 60 135,451
9 Not stated 0 0

Population: former drinkers or abstainers                                     12,155 23,029,739

A4A2 1 196 Because of the taste?
1 Yes 1,096 2,223,304
2 No 2,149 3,778,144
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 31 51,258
8 Refusal 121 325,258
9 Not stated 0 0

Population: former drinkers or abstainers                                     12,155 23,029,739

A4A3 1 197 Because you don’t like the effect it has on you?
1 Yes 1,213 2,275,660
2 No 2,025 3,711,374
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 37 64,332
8 Refusal 122 326,598
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739
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A4A4 1 198 Because you have seen bad examples of what alcohol can do?
1 Yes 1,644 2,771,310
2 No 1,615 3,241,877
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 18 42,863
8 Refusal 120 321,914
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4A5 1 199 Because you have been hurt by someone else’s drinking?
1 Yes 712 1,105,686
2 No 2,544 4,902,941
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 19 45,608
8 Refusal 122 323,729
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4A6 1 200 Because drinking could affect your work/your school
performance?

1 Yes 894 1,530,661
2 No 2,360 4,470,345
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 21 51,440
8 Refusal 122 325,519
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,740

A4A7 1 201 Because drinking is too expensive or is a waste of money?
1 Yes 1,213 1,956,631
2 No 2,041 4,051,737
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 21 44,077
8 Refusal 122 325,519
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4A8 1 202 Because of religious reasons?
1 Yes 598 1,013,371
2 No 2,653 4,981,616
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 23 56,576
8 Refusal 123 326,401
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4A9 1 203 Because you were brought up not to drink?
1 Yes 1,050 1,736,329
2 No 2,203 4,265,057
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 22 53,376
8 Refusal 122 323,202
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4B1 1 204 Because you have had alcohol problems/are afraid of becoming
an alcoholic?

1 Yes 389 670,207
2 No 2,863 5,329,871
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 22 53,075
8 Refusal 123 324,811
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739
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A4B2 1 205 To please someone?
1 Yes 169 277,991
2 No 3,082 5,720,543
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 23 53,028
8 Refusal 123 326,401
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,738

A4B3 1 206 (Would it be) because you are too young?
1 Yes 87 202,735
2 No 83 232,496
6 Valid skip 11,983 22,588,992
7 Don’t know 1 1,608
8 Refusal 1 3,909
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers who are less than 18 years of age  12,155 23,029,740

A4B4 1 207 (Would it be) any other reason?
1 Yes 491 783,707
2 No 2,775 5,255,354
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 12 27,698
8 Refusal 119 311,205
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A4B5 2 208 Please specify your reason for not drinking?
01 Family/relational 53 72,014
02 Dislike it 87 132,213
03 Friends don't 2 4,331
04 Not interested 88 122,374
05 Allergy 21 35,136
06 Medications 11 16,086
07 Other 229 401,553
96 Valid skip 11,533 21,907,129
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 131 338,903

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A5 2 210 Which of those reasons is the most important one for you?
(MARK MOST IMPORTANT REASON)

01 Health/Diet/Athletic 590 1,072,406
02 Pregnant 39 62,167
03 Due to taste 279 622,136
04 Don’t like effect 195 353,527
05 Seen bad example 266 433,084
06 Because of other’s drinking 61 104,450
07 Affects work/school 16 26,667
08 Too expensive 63 98,133
09 Religious reasons 162 310,568
10 Brought up not to 167 270,418
11 Had alcohol problems 109 171,078
12 To please someone 18 27,661
13 Because too young 24 57,535
14 Other 384 619,392
96 Valid skip 9,759 18,765,172
97 Don’t know 21 33,499
98 Refusal 2 1,847
99 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,740
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A6A 1 212 During the past 12 months how often did you spend a quiet
evening at home?

0 Never 39 84,367
1 > than once a week 2,743 5,083,867
2 Once a week 280 499,030
3 1-3 times a month 155 279,506
4 < than once a month 36 62,415
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 12 15,077
8 Refusal 132 353,704
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,741

A6B 1 213 During the past 12 months how often did you spend time at
someone else’s home?

0 Never 314 579,861
1 > than once a week 749 1,328,906
2 Once a week 810 1,489,411
3 1-3 times a month 859 1,626,343
4 < than once a month 506 939,467
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 18 37,631
8 Refusal 141 376,345
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A6C 1 214 During the past 12 months how often did you have friends or
relatives visit your home?

0 Never 165 321,945
1 > than once a week 965 1,585,860
2 Once a week 761 1,479,305
3 1-3 times a month 937 1,817,231
4 < than once a month 415 780,588
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 13 16,691
8 Refusal 141 376,345
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,740

A6D 1 215 During the past 12 months how often did you go to a restaurant in
the evening, excluding fast food restaurants?

0 Never 851 1,521,766
1 > than once a week 244 452,008
2 Once a week 414 815,873
3 1-3 times a month 960 1,788,361
4 < than once a month 776 1,412,627
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 12 13,715
8 Refusal 140 373,615
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,740

A6E 1 216 During the past 12 months how often did you go to a restaurant for
lunch, excluding fast food restaurants?

0 Never 1,467 2,750,008
1 > than once a week 233 435,810
2 Once a week 264 467,709
3 1-3 times a month 643 1,137,438
4 < than once a month 638 1,197,436
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 12 15,948
8 Refusal 140 373,615
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739
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A6F 1 217 During the past 12 months how often did you go to a bar/tavern?
0 Never 2,730 5,039,494
1 > than once a week 43 74,319
2 Once a week 38 73,888
3 1-3 times a month 212 382,794
4 < than once a month 230 430,447
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 6 8,280
8 Refusal 138 368,742
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A6G 1 218 During the past 12 months how often did you go to a social club or
a meeting?

0 Never 2,023 3,955,530
1 > than once a week 191 304,878
2 Once a week 213 345,680
3 1-3 times a month 470 740,626
4 < than once a month 353 649,782
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 9 12,725
8 Refusal 138 368,742
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,738

A7A 1 219 During the past 12 months how many times did you participate in
leisure activities such as being at a cottage, camping or boating?

0 Never 1,575 2,910,479
1 > than 52 times 126 202,280
2 52 times 76 138,894
3 12-51 times 497 867,934
4 < than 12 times 964 1,842,179
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 11 24,046
8 Refusal 148 392,152
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A7B 1 220 During the past 12 months how many times did you participate in
sports activities such as skiing, curling, softball, bowling etc?

0 Never 1,867 3,378,151
1 > than 52 times 350 671,971
2 52 times 141 285,450
3 12-51 times 446 807,937
4 < than 12 times 436 825,989
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 9 16,313
8 Refusal 148 392,152
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,738

A7C 1 221 During the past 12 months how many times did you attend a party,
social gathering or wedding?

0 Never 962 1,818,796
1 > than 52 times 39 79,392
2 52 times 21 48,328
3 12-51 times 313 549,193
4 < than 12 times 1,894 3,452,923
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 18 29,038
8 Refusal 150 400,294
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739
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A7D 1 222 During the past 12 months how many times did you go to a concert,
sports event or festival?

0 Never 1,541 2,863,331
1 > than 52 times 28 67,417
2 52 times 17 28,158
3 12-51 times 278 486,287
4 < than 12 times 1,372 2,508,540
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 11 23,483
8 Refusal 150 400,748
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A7E 1 223 Thinking about activities that involve an element of luck or
chance, during the past 12 months how often did you play bingo
for money or prizes?

0 Never 2,602 4,943,368
1 > than once a week 96 124,009
2 Once a week 123 172,714
3 1-3 times a month 169 281,984
4 < than once a month 252 457,332
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 9 9,783
8 Refusal 146 388,774
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A7F 1 224 Thinking about activities that involve an element of luck or
chance, during the past 12 months how often did you participate in
lottery games such as 649, play card games for money, or bet on
sporting events?

0 Never 1,502 2,722,035
1 > than once a week 439 873,736
2 Once a week 443 913,754
3 1-3 times a month 445 785,828
4 < than once a month 411 682,747
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 12 13,178
8 Refusal 145 386,685
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,738

A7G 1 225 Thinking about activities that involve an element of luck or
chance, during the past 12 months how often did you go to places
like  Montreal, Windsor, Las Vegas or Atlantic City to gamble?

0 Never 1,671 3,021,451
1 > than once a week 7 13,701
2 Once a week 3 10,261
3 1-3 times a month 82 162,103
4 < than once a month 126 290,964
6 Valid skip 10,111 19,129,826
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 4,967
9 Not stated 154 396,468

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,741
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A7H 1 226 During the past 12 months, did you participate in some other form
of luck, chance or gambling that I have not mentioned.

1 Yes 136 180,707
2 No 3,111 5,806,189
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 6 8,207
8 Refusal 144 382,862
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,740

A7I 2 227 Please tell me what this activity is called.
01 Video lottery terminal (VLT) 12 15,419
02 Slot machine 10 11,263
03 Casino 16 28,591
04 Draw 9 7,230
05 Raffle 27 35,892
06 Lottery ticket 23 26,735
07 Sporting event 15 23,115
08 Arcade 0 0
09 Gambling city 1 1,925
10 Pool (Sports) 1 407
11 Card game 6 11,184
12 Other betting game 0 0
13 Stockmarket 1 2,681
14 Other 13 15,162
96 Valid skip 11,871 22,459,067
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 150 391,069

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,740

A8 1 229 Do you drive a motor vehicle?
1 Yes 2,133 3,906,503
2 No 1,103 2,046,749
6 Valid skip 8,758 16,651,775
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 161 424,712
9 Not stated 0 0

Population:  former drinkers or abstainers                                    12,155 23,029,739

A9 1 230 In the past 12 months have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver?

1 Yes 118 233,976
2 No 2,010 3,667,343
6 Valid skip 9,861 18,698,524
7 Don’t know 1 1,078
8 Refusal 4 4,106
9 Not stated 161 424,712

Population:  former drinkers or abstainers who drive a motor vehicle          12,155 23,029,739

A10A 1 231 I’m going to read a list of reasons why people drink. For each, tell
me if it is a reason you drink. Do you drink to be sociable or
polite?

1 Yes 6,020 11,075,820
2 No 2,719 5,538,117
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 11 16,054
8 Refusal 8 21,784
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers (persons who have consumed any alcohol in the   12,155 23,029,739
past 12 months)
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A10B 1 232 Do you drink because everyone else is drinking?
1 Yes 1,431 2,612,109
2 No 7,306 13,989,425
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 12 26,803
8 Refusal 9 23,438
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A10C 1 223 Do you drink to add to the enjoyment of meals?
1 Yes 4,159 8,369,031
2 No 4,581 8,245,095
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 8 13,623
8 Refusal 10 24,025
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A10D 1 234 Do you drink to feel good?
1 Yes 2,685 5,013,316
2 No 6,051 11,591,119
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 12 23,096
8 Refusal 10 24,244
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A10E 1 235 Do you drink to help you relax?
1 Yes 4,022 7,456,164
2 No 4,715 9,152,469
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 11 18,898
8 Refusal 10 24,244
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A10F 1 236 Do you drink to forget worries?
1 Yes 1,017 1,833,536
2 No 7,721 14,775,975
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 10 18,019
8 Refusal 10 24,244
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A10G 1 237 Do you drink to feel less inhibited or shy?
1 Yes 1,189 2,057,431
2 No 7,554 14,562,045
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 5 8,054
8 Refusal 10 24,244
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A10H 1 238 Do you drink to keep your partner/date company?
1 Yes 1,478 2,913,068
2 No 7,263 13,703,179
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 7 11,284
8 Refusal 10 24,244
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A10I 1 239 Do you drink for any other reason?
1 Yes 1,092 2,115,459
2 No 7,648 14,501,161
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 11 16,571
8 Refusal 7 18,584
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A10J 2 240 Please specify your reason for drinking?
01 Taste 323 681,492
02 Thirst 65 108,056
03 Likes/enjoys/fun 256 494,378
04 Celebration/event 95 203,720
05 "Feels like it" 59 101,361
06 Other 228 403,313
96 Valid skip 11,111 21,002,264
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 18 35,155

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A10L 2 242 Which of those reasons is the most important one for you?
01 Be sociable/polite 2,772 4,878,375
02 Everyone else is 90 186,024
03 Enjoy meals 1,097 2,294,763
04 To feel good 314 649,958
05 To help relax 1,012 1,902,403
06 Forget worries 86 141,616
07 Less inhibited/shy 116 206,922
08 Partner/date company 172 351,184
09 Other reason 503 989,270
96 Valid skip 5,911 11,261,661
97 Don’t know 81 166,148
98 Refusal 1 1,414
99 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A11 2 244 During the past 12 months, on average how often did you drink
alcohol?

01 Everyday 348 794,661
02 4-6 times a week 396 833,762
03 2-3 times a week 1,582 3,075,015
04 Once a week 1,705 3,341,468
05 1-3 times a month 2,274 4,302,905
06 < than once a month 2,421 4,240,776
96 Valid skip 3,397 6,377,964
97 Don’t know 14 27,734
98 Refusal 18 35,454
99 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A12 2 246 (During the past 12 months) on the days that you had a drink,
how many drinks did you usually have?

01 : 50 8,683 16,502,590
96 Valid skip 3,397 6,377,964
97 Don’t know 56 106,210
98 Refusal 19 42,974
99 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738
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A131 1 248 What types of alcohol do you drink ... beer (5% alcohol content
or more)?

1 Yes 5,066 9,955,031
2 No 3,675 6,661,014
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 2 3,307
8 Refusal 15 32,422
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A132 1 249 What types of alcohol do you drink ... light beer (less than 5%
alcohol content)

1 Yes 2,521 4,472,967
2 No 6,220 12,143,078
6 Valid skip 3,414 6,413,694
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A133 1 250 What types of alcohol do you drink ... wine
1 Yes 5,278 10,447,873
2 No 3,463 6,168,173
6 Valid skip 3,414 6,413,694
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A134 1 251 What types of alcohol do you drink ... wine coolers
1 Yes 1,494 2,634,490
2 No 7,245 13,977,416
6 Valid skip 3,414 6,413,694
7 Don’t know 2 4,139
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A135 1 252 What types of alcohol do you drink ... straight liquor
(including liqueurs)

1 Yes 2,075 3,912,896
2 No 6,665 12,700,355
6 Valid skip 3,414 6,413,694
7 Don’t know 1 2,794
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A136 1 253 What types of alcohol do you drink ... mixed liquor
1 Yes 4,166 7,451,281
2 No 4,573 9,157,294
6 Valid skip 3,414 6,413,694
7 Don’t know 1 5,321
8 Refusal 1 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A137 1 254 What types of alcohol do you drink ... other
1 Yes 267 504,345
2 No 8,472 16,106,757
6 Valid skip 3,414 6,413,694
7 Don’t know 1 2,794
8 Refusal 1 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A14 2 255 In the past 12 months, what is the highest number of drinks you
can recall having on any one occasion?

01 : 94 8,532 16,165,278
96 Valid skip 3,397 6,377,964
97 Don’t know 191 405,922
98 Refusal 35 80,575
99 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A15 3 257 How many times in the past 12 months have you had FIVE or more
drinks on one occasion?

000 : 365 8,408 15,881,720
996 Valid skip 3,397 6,377,964
997 Don’t know 314 688,535
998 Refusal 36 81,520
999 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16 1 260 Thinking back over the last 7 days, did you drink any alcohol?
1 Yes 4,358 8,323,319
2 No 4,365 8,247,997
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 12 32,268
8 Refusal 23 48,190
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A16A 1 261 Did you usually have the same number of drinks each day?
1 Yes 1,737 3,447,614
2 No 2,612 4,860,843
6 Valid skip 7,762 14,625,962
7 Don’t know 7 12,240
8 Refusal 2 2,623
9 Not stated 35 80,458

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A16B 2 262 How many drinks did you usually have?
01 : 25 1,734 3,443,166

96 Valid skip 10,381 19,499,045
97 Don’t know 2 2,298
98 Refusal 1 2,149
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16B1 6 264 DATE
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  current drinkers

ADAY 3 270 DAY
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  drinkers last 7 days
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A16C 2 273 What about yesterday (name of day, ie Wednesday,)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 1,644 2,993,979
01 : 25 963 1,846,980

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 10 24,894
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16D 2 275 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 2)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 1,765 3,238,561
01 : 30 838 1,590,888

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 14 36,404
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16E 2 277 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 3)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 1,716 3,115,563
01 : 25 875 1,687,287

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 26 63,003
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16F              2 279 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 4)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 1,763 3,279,746
01 : 25 811 1,489,593

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 43 96,514
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16G 2 281 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 5)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 1,836 3,394,601
01 : 30 732 1,356,350

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 49 114,902
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A16H 2 283 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 6)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 1,934 3,529,837
01 : 24 610 1,182,527

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 73 153,490
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A16I 2 285 What about (name of day, where day is TODAY MINUS 7)?
How many drinks did you have?

00 No drinks 2,064 3,806,844
01 : 30 456 862,658

96 Valid skip 9,499 18,073,575
97 Don’t know 97 196,350
98 Refusal 2 7,230
99 Not stated 37 83,081

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

AMON 2 287 What about MONDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 2,100 3,880,624

01 : 30 2,242 4,403,898
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

ATUE 2 289 What about TUESDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 2,127 3,919,942

01 : 25 2,214 4,360,177
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 1 4,404
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

AWED 2 291 What about WEDNESDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 2,089 3,822,600

01 : 25 2,252 4,457,518
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 1 4,404
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

ATHU 2 293 What about THURSDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 2,068 3,843,519

01 : 25 2,273 4,436,600
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 1 4,404
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

AFRI 2 295 What about FRIDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 1,565 2,853,309

01 : 25 2,776 5,426,810
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 1 4,404
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

ASAT 2 297 What about SATURDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 1,151 2,159,718

01 : 30 3,190 6,120,400
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 1 4,404
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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ASUN 2 299 What about SUNDAY? How many drinks did you have?
00 No drinks 1,701 3,023,368

01 : 25 2,641 5,261,155
96 Valid skip 7,762 14,625,962
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

TDRNKS 3 301 TOTAL DRINKS OF RESPONDENT DURING THE
REFERENCE WEEK

000 : 175 8,706 16,528,116
996 Valid skip 3,397 6,377,964
997 Don’t know 1 4,404
998 Refusal 0 0
999 Not stated 51 119,255

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17A 1 304 During the past 12 months how often did you spend a quiet
evening at home?

0 Never 120 261,008
1 > than once a week 7,279 13,780,632
2 Once a week 811 1,549,879
3 1-3 times a month 387 729,910
4 < than once a month 115 219,761
6 Valid skip 3,397 6,377,964
7 Don’t know 12 28,101
8 Refusal 34 82,484
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17B 1 305 When you spent a quiet evening at home how often did you drink?
0 Never 5,254 9,812,842
1 Always 259 626,663
2 > than 1/2 165 318,785
3 Half of the time 358 702,333
4 < than 1/2 2,546 4,798,937
6 Valid skip 3,518 6,640,830
7 Don’t know 5 11,165
8 Refusal 4 7,597
9 Not stated 46 110,586

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17C 2 306 How many drinks did you usually have?
01 : 24 3,317 6,413,864

96 Valid skip 8,772 16,453,672
97 Don’t know 9 24,815
98 Refusal 2 8,039
99 Not stated 55 129,348

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17D 1 308 During the past 12 months how often did you spend time at
someone else’s home?

0 Never 435 838,450
1 > than once a week 1,478 2,698,370
2 Once a week 1,968 3,797,998
3 1-3 times a month 3,121 5,920,498
4 < than once a month 1,680 3,213,756
6 Valid skip 3,398 6,379,822
7 Don’t know 34 79,427
8 Refusal 41 101,418
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A17E 1 309 When you spent time at someone else’s home how often did you
drink?

0 Never 2,781 5,139,539
1 Always 608 1,288,589
2 > than 1/2 time 563 1,136,469
3 Half of the time 1,166 2,293,957
4 < than 1/2 time 3,117 5,755,038
6 Valid skip 3,834 7,222,129
7 Don’t know 9 10,669
8 Refusal 2 2,504
9 Not stated 75 180,845

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17F 2 310 How many drinks did you usually have?
01 : 33 5,421 10,416,382

96 Valid skip 6,617 12,363,216
97 Don’t know 29 48,083
98 Refusal 2 8,039
99 Not stated 86 194,018

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17G 1 312 During the past 12 months how often did you have friends or
relatives visit your home?

0 Never 403 809,858
1 > than once a week 1,367 2,429,555
2 Once a week 1,709 3,247,599
3 1-3 times a month 3,302 6,445,511
4 < than once a month 1,893 3,511,867
6 Valid skip 3,405 6,396,563
7 Don’t know 35 83,811
8 Refusal 41 104,976
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A17H 1 313 When you had friends or relatives visit your home how often did
you drink?

0 Never 2,819 5,003,974
1 Always 775 1,738,120
2 > than 1/2 560 1,229,611
3 Half of the time 1,204 2,389,721
4 < than 1/2 2,899 5,254,332
6 Valid skip 3,809 7,206,968
7 Don’t know 8 8,242
8 Refusal 5 9,984
9 Not stated 76 188,787

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17I 2 314 How many drinks did you usually have?
01 : 24 5,408 10,549,292

96 Valid skip 6,631 12,216,918
97 Don’t know 25 48,477
98 Refusal 2 8,039
99 Not stated 89 207,013

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A17J 1 316 During the past 12 months how often did you go to a restaurant in
the evening, excluding fast food?

0 Never 1,211 2,219,187
1 Always 615 1,198,758
2 > than 1/2 1,065 2,158,407
3 Half of the time 2,993 5,675,647
4 < than 1/2 2,788 5,168,815
6 Valid skip 3,411 6,405,665
7 Don’t know 22 63,647
8 Refusal 50 139,613
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17K 1 317 When you went to a restaurant in the evening, excluding fast
food, how often did you drink?

0 Never 2,769 5,147,590
1 Always 1,375 2,720,903
2 > than 1/2 503 995,959
3 Half of the time 843 1,660,569
4 < than 1/2 1,965 3,666,728
6 Valid skip 4,622 8,624,852
7 Don’t know 4 6,765
8 Refusal 2 3,112
9 Not stated 72 203,260

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17L 2 318 How many drinks did you usually have?
01 : 12 4,679 9,031,019

96 Valid skip 7,391 13,772,442
97 Don’t know 6 10,991
98 Refusal 1 2,149
99 Not stated 78 213,137

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17M 1 320 During the past 12 months how often did you go to a restaurant at
lunch, excluding fast food?

0 Never 4,107 8,012,278
1 Always 687 1,277,537
2 > than 1/2 599 1,136,757
3 Half of the time 1,423 2,557,752
4 < than 1/2 1,850 3,427,966
6 Valid skip 3,415 6,418,444
7 Don’t know 25 66,562
8 Refusal 49 132,442
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17N 1 321 When you went to a restaurant at lunch, excluding fast food, how
often did you drink?

0 Never 3,716 6,640,177
1 Always 134 310,320
2 > than 1/2 66 149,064
3 Half of the time 160 343,397
4 < than 1/2 481 954,066
6 Valid skip 7,522 14,430,723
7 Don’t know 1 269
8 Refusal 1 2,719
9 Not stated 74 199,004

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A17O 2 322 How many drinks did you usually have?
01 : 09 840 1,751,194

96 Valid skip 11,238 21,070,899
97 Don’t know 1 5,652
98 Refusal 0 0
99 Not stated 76 201,993

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A17P 1 324 During the past 12 months how often did you go to a bar or
tavern?

0 Never 4,005 8,147,216
1 Always 377 714,258
2 > than 1/2 592 1,115,868
3 Half of the time 1,301 2,324,800
4 < than 1/2 2,391 4,116,922
6 Valid skip 3,418 6,424,657
7 Don’t know 20 50,841
8 Refusal 51 135,177
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17Q 1 325 When you went to a bar or tavern how often did you drink?
0 Never 246 422,384
1 Always 3,090 5,499,908
2 > than 1/2 394 731,747
3 Half of the time 364 652,726
4 < than 1/2 565 962,766
6 Valid skip 7,423 14,571,873
7 Don’t know 2 2,317
8 Refusal 0 0
9 Not stated 71 186,018

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17R 2 326 How many drinks did you usually have?
01 : 30 4,393 7,812,709

96 Valid skip 7,670 14,999,414
97 Don’t know 19 29,282
98 Refusal 0 0
99 Not stated 73 188,334

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A17S 1 328 During the past 12 months how often did you go to a social club or
a meeting?

0 Never 4,962 9,875,438
1 > than once a week 278 474,265
2 Once a week 408 752,306
3 1-3 times a month 1,193 2,137,650
4 < than once a month 1,815 3,153,289
6 Valid skip 3,424 6,439,247
7 Don’t know 26 66,137
8 Refusal 49 131,407
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A17T 1 329 When you went to a social club or meeting how often did you
drink?

0 Never 2,353 4,029,412
1 Always 403 696,737
2 > than 1/2 109 209,922
3 Half of the time 224 444,401
4 < than 1/2 603 1,131,607
6 Valid skip 8,387 16,318,666
7 Don’t know 1 1,451
8 Refusal 0 0
9 Not stated 75 197,544

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A17U 2 330 How many drinks did you usually have?
01 : 15 1,333 2,465,591

96 Valid skip 10,740 20,348,078
97 Don’t know 4 9,035
98 Refusal 2 8,039
99 Not stated 76 198,995

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A18A 1 332 During the past 12 months how many times did you participate in
leisure activities such as being at a cottage, camping or boating?

0 Never 2,681 5,338,538
1 > than 52 times 334 557,619
2 52 times 175 340,800
3 12-51 times 1,727 3,121,758
4 < than 12 times 3,731 7,006,016
6 Valid skip 3,427 6,448,774
7 Don’t know 29 82,927
8 Refusal 51 133,306
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A18B 1 333 When you were at a cottage, camping or boating how often
did you drink?

0 Never 1,947 3,584,836
1 Always 895 1,702,873
2 > than 1/2 429 855,770
3 Half of the time 851 1,591,519
4 < than 1/2 1,839 3,280,659
6 Valid skip 6,108 11,787,313
7 Don’t know 5 9,592
8 Refusal 1 945
9 Not stated 80 216,233

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A18C 2 334 How many drinks did you usually have?
01 : 55 3,974 7,360,162

96 Valid skip 8,056 15,373,447
97 Don’t know 38 67,212
98 Refusal 1 2,149
99 Not stated 86 226,769

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

36

A18D 1 336 During the past 12 months how many times did you participate in
sports activities such as skiing, curling, softball, bowling etc..

0 Never 3,688 6,880,972
1 > than 52 times 1,270 2,451,031
2 52 times 430 847,098
3 12-51 times 1,793 3,371,106
4 < than 12 times 1,471 2,826,239
6 Valid skip 3,429 6,452,176
7 Don’t know 22 64,661
8 Refusal 52 136,457
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A18E 1 337 While you were skiing, curling, playing softball or bowling how
often did you drink?

0 Never 3,616 7,107,372
1 Always 227 433,089
2 > than 1/2 124 235,242
3 Half of the time 234 411,232
4 < than 1/2 758 1,298,653
6 Valid skip 7,117 13,333,147
7 Don’t know 4 8,941
8 Refusal 1 945
9 Not stated 74 201,118

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A18F 2 338 How many drinks did you usually have?
01 : 15 1,339 2,367,988

96 Valid skip 10,733 20,440,520
97 Don’t know 4 10,227
98 Refusal 0 0
99 Not stated 79 211,004

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A18G 1 340 During the past 12 months how many times did you attend a party,
social gathering or wedding?

0 Never 1,501 3,084,631
1 > than 52 times 96 203,538
2 52 times 77 163,316
3 12-51 times 989 1,869,973
4 < than 12 times 5,980 11,042,324
6 Valid skip 3,433 6,461,443
7 Don’t know 29 78,403
8 Refusal 50 126,112
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A18H 2 341 When you were at a party, social gathering or wedding how often
did you drink?

0 Never 794 1,400,410
1 Always 3,243 6,384,263
2 > than 1/2 704 1,278,246
3 Half of the time 876 1,562,301
4 < than 1/2 1,516 2,638,696
6 Valid skip 4,934 9,546,073
7 Don’t know 8 14,290
8 Refusal 1 945
9 Not stated 79 204,514

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738
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A18I 2 342 How many drinks did you usually have?
01 : 40 6,300 11,786,592

96 Valid skip 5,728 10,946,483
97 Don’t know 36 68,144
98 Refusal 3 8,770
99 Not stated 88 219,749

Population:  drinkers last 12 months                                          12,155 23,029,738

A18J 1 344 During the past 12 months how many times did you go to a concert,
sports event or festival?

0 Never 3,398 6,455,168
1 > than 52 times 74 114,579
2 52 times 43 98,178
3 12-51 times 722 1,294,750
4 < than 12 times 4,406 8,397,676
6 Valid skip 3,433 6,461,443
7 Don’t know 28 78,932
8 Refusal 51 129,014
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A18K 1 345 When you were at a concert, sports event or festival how often did
you drink?

0 Never 3,375 6,350,398
1 Always 482 933,385
2 > than 1/2 156 322,494
3 Half of the time 353 680,385
4 < than 1/2 876 1,612,485
6 Valid skip 6,831 12,916,610
7 Don’t know 2 5,092
8 Refusal 1 945
9 Not stated 79 207,945

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A18L 2 346 How many drinks did you usually have?
01 : 40 1,862 3,531,119

96 Valid skip 10,206 19,267,009
97 Don’t know 4 15,479
98 Refusal 1 2,149
99 Not stated 82 213,982

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A18M 1 348 During the past 12 months how often did you play bingo for money
or prizes?

0 Never 7,492 14,419,574
1 > than once a week 113 174,009
2 Once a week 158 225,780
3 1-3 times a month 283 502,376
4 < than once a month 612 1,072,106
6 Valid skip 3,433 6,461,443
7 Don’t know 14 45,573
8 Refusal 50 128,878
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A18N 1 349 During the past 12 months how often did you participate in lottery
games (such as 649), play cards for money or bet on sporting
events?

0 Never 2,927 5,663,689
1 > than once a week 1,461 2,693,843
2 Once a week 1,519 2,981,219
3 1-3 times a month 1,317 2,451,793
4 < than once a month 1,427 2,589,610
6 Valid skip 3,434 6,464,745
7 Don’t know 13 36,010
8 Refusal 57 148,830
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A18O 1 350 During the past 12 months how often did you travel to places like
Montreal, Windsor, Las Vegas or Atlantic City to gamble?

0 Never 5,207 9,401,850
1 > than once a week 15 23,958
2 Once a week 5 14,564
3 1-3 times a month 119 291,749
4 < than once a month 614 1,351,284
6 Valid skip 6,132 11,775,551
7 Don’t know 1 2,312
8 Refusal 0 0
9 Not stated 62 168,472

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A18P 1 351 (During the past 12 months) did you participate in some other
form of luck, chance or gambling that I have not mentioned.

1 Yes 694 1,081,131
2 No 7,962 15,313,783
6 Valid skip 3,435 6,465,902
7 Don’t know 11 29,428
8 Refusal 53 139,495
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A18Q 2 352 Please tell me what this activity is called.
01 Video lottery terminal (VLT) 160 175,889
02 Slot machine 47 56,414
03 Casino 68 120,234
04 Draw 50 67,285
05 Raffle 90 133,668
06 Lottery ticket 106 189,596
07 Sporting event 57 120,417
08 Arcade 1 2,202
09 Gambling city 11 22,916
10 Pools 36 65,938
11 Card games 20 40,574
12 Other games 10 25,121
13 Stockmarket 7 11,654
14 Other 29 47,498
96 Valid skip 11,399 21,781,408
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 64 168,924

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738
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A19A 1 354 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your friendships or social life?

1 Yes 1,232 1,967,773
2 No 9,135 17,414,257
5 Not applicable 75 160,894
6 Valid skip 1,662 3,371,781
7 Don’t know 16 34,277
8 Refusal 35 80,757
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers                                  12,155 23,029,739

A19B 1 355 Was this during the past 12 months?
1 Yes 332 562,185
2 No 621 976,026
6 Valid skip 11,161 21,391,717
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 5,590
9 Not stated 40 94,222

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740

A19C 1 356 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your physical health?

1 Yes 1,434 2,387,990
2 No 9,010 17,155,617
6 Valid skip 1,662 3,371,781
7 Don’t know 15 35,787
8 Refusal 34 78,564
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers                                       12,155 23,029,739

A19D 1 357 Was this during the past 12 months?
1 Yes 568 1,031,382
2 No 523 835,973
6 Valid skip 11,024 21,069,801
7 Don’t know 1 1,866
8 Refusal 0 0
9 Not stated 39 90,717

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A19E 1 358 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your outlook on life?

1 Yes 988 1,514,503
2 No 9,451 18,025,736
6 Valid skip 1,662 3,371,781
7 Don’t know 21 40,500
8 Refusal 33 77,219
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers                                       12,155 23,029,739

A19F 1 359 Was this during the past 12 months?
1 Yes 279 445,235
2 No 397 601,147
6 Valid skip 11,438 21,897,303
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 41 86,053

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738
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A19G 1 360 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your spouse/partner?

1 Yes 571 929,414
2 No 6,890 13,163,022
6 Valid skip 4,653 8,852,122
7 Don’t know 13 23,067
8 Refusal 28 62,115
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers who are not single                    12,155 23,029,740

A19H 1 361 Was this during the past 12 months?
1 Yes 158 276,976
2 No 205 322,733
6 Valid skip 11,759 22,364,333
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 33 65,697

Population:  current or former drinkers who are not single                    12,155 23,029,739

A19I 1 362 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your child/children?

1 Yes 376 577,890
2 No 6,489 12,073,494
6 Valid skip 5,258 10,316,513
7 Don’t know 11 16,399
8 Refusal 21 45,444
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers who have had children                 12,155 23,029,740

A19J 1 363 Was this during the past 12 months?
1 Yes 87 140,092
2 No 111 171,943
6 Valid skip 11,933 22,674,625
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 24 43,078

Population:  current or former drinkers who have had children                 12,155 23,029,738

A19K 1 364 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your home life?

1 Yes 521 947,718
2 No 7,225 15,549,706
5 Not applicable 19 52,653
6 Valid skip 4,366 6,417,606
7 Don’t know 9 16,711
8 Refusal 15 45,346
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers who do not live alone                 12,155 23,029,740

A19L 1 365 Was this during the past 12 months?
1 Yes 149 283,795
2 No 186 322,681
6 Valid skip 11,800 22,376,455
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 20 46,808

Population:  current drinkers who do not live alone                           12,155 23,029,739



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

41

A19M 1 366 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your work, studies or employment opportunities?

1 Yes 591 950,886
2 No 9,688 18,254,757
5 Not applicable 172 359,995
6 Valid skip 1,665 3,383,680
7 Don’t know 7 11,340
8 Refusal 32 69,081
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers or former drinkers                              12,155 23,029,739

A19N 1 367 Was this during the past 12 months?
1 Yes 167 277,867
2 No 225 352,958
6 Valid skip 11,731 22,335,912
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 32 63,002

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A19O 1 368 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your financial position?

1 Yes 850 1,349,580
2 No 9,558 18,133,533
5 Not applicable 39 74,707
6 Valid skip 1,667 3,389,436
7 Don’t know 9 13,401
8 Refusal 32 69,081
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers                                       12,155 23,029,738

A19P 1 369 Was this during the past 12 months?
1 Yes 374 652,049
2 No 243 355,860
6 Valid skip 11,506 21,958,997
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 32 62,833

Population:  current or former drinkers                                       12,155 23,029,739

A20 1 370 Was there ever a time that you felt your alcohol use had a harmful
effect on your being pregnant?

1 Yes 68 82,130
2 No 3,651 6,236,731
5 Not applicable 108 198,301
6 Valid skip 8,311 16,478,290
7 Don’t know 5 8,360
8 Refusal 12 25,926
9 Not stated 0 0

Population:  current or former drinkers who have been pregnant                12,155 23,029,738

A20A 1 371 Was this during the past 12 months?
1 Yes 8 10,897
2 No 21 27,357
6 Valid skip 12,112 22,966,053
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 14 25,432

Population:  current drinkers who have been pregnant or less than 50 years of age 12,155 23,029,739
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A21A 1 372 Does your spouse/partner encourage or discourage your drinking?
1 Encourage 69 160,407
2 Discourage 337 736,451
3 Neither 3,130 6,703,438
6 Valid skip 8,604 15,386,139
7 Don’t know 9 23,872
8 Refusal 6 19,431
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more (who has a spouse/partner)

A21B 1 373 Do other family members or relatives encourage/discourage your
drinking?

1 Encourage 53 109,429
2 Discourage 228 457,296
3 Neither 3,254 7,034,872
6 Valid skip 8,604 15,386,139
7 Don’t know 10 22,572
8 Refusal 6 19,431
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A21C 1 374 Do family members or relatives encourage/discourage your
drinking?

1 Encourage 91 149,252
2 Discourage 519 935,357
3 Neither 2,634 4,353,767
6 Valid skip 8,892 17,563,513
7 Don’t know 10 15,163
8 Refusal 9 12,686
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more                      

A21D 1 375 Do your friends encourage or discourage your drinking?
1 Encourage 663 1,155,455
2 Discourage 164 300,538
3 Neither 5,954 11,586,172
6 Valid skip 5,341 9,919,913
7 Don’t know 17 31,420
8 Refusal 16 36,241
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A21E 1 376 Do co-workers encourage or discourage your drinking?
1 Encourage 240 392,679
2 Discourage 117 174,886
3 Neither 3,698 7,028,178
5 Not applicable 70 110,731
6 Valid skip 8,017 15,296,289
7 Don’t know 7 11,967
8 Refusal 6 15,009
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or  more or drink once a     12,155 23,029,739
month or more (who is working or has worked in the past 12 months)
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A22 1 377 In the past 12 months how often did you drink to the point of
feeling drunk or intoxicated?

0 Never 3,288 6,746,671
1 Always 80 155,491
2 > than 1/2 212 381,042
3 Half of the time 640 1,226,695
4 < than 1/2 2,555 4,505,772
6 Valid skip 5,342 9,921,930
7 Don’t know 17 39,714
8 Refusal 21 52,423
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more

A23 1 378 In the past 12 months, have you felt you needed to cut down on
drinking?

1 Yes 828 1,547,515
2 No 5,962 11,498,287
6 Valid skip 5,342 9,921,930
7 Don’t know 6 21,490
8 Refusal 17 40,517
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more         

A24 1 379 (In the past 12 months) have you felt annoyed by criticism of your
drinking?

1 Yes 316 558,922
2 No 6,473 12,491,716
6 Valid skip 5,343 9,924,702
7 Don’t know 7 17,238
8 Refusal 16 37,162
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,740
month or more

A25 1 380 (In the past 12 months) have you felt guilty about drinking?
1 Yes 520 853,702
2 No 6,270 12,194,985
6 Valid skip 5,343 9,924,702
7 Don’t know 6 19,188
8 Refusal 16 37,162
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A26 1 381 In the past 12 months, have you felt you needed a drink first thing
in the morning?

1 Yes 77 126,024
2 No 6,713 12,925,822
6 Valid skip 5,346 9,933,524
7 Don’t know 4 8,475
8 Refusal 15 35,895
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,740
month or more
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A27 1 382 Have you ever reduced or cut down the amount you drink without
quitting completely?

1 Yes 1,669 2,882,392
2 No 5,107 10,134,623
6 Valid skip 5,346 9,933,524
7 Don’t know 15 38,072
8 Refusal 18 41,128
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A28 1 383 Have you ever stopped drinking altogether for a period of time?
1 Yes 1,249 2,147,214
2 No 416 732,425
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 4 2,752
8 Refusal 0 0
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks  or more or drink once a     12,155 23,029,738
month or more

A29 1 384 When was the last time you quit or cut down the amount you
drank?

1 In past 12 months 770 1,348,542
2 1-5 years ago 531 896,838
3 Over 5 years ago 342 584,567
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 22 42,657
8 Refusal 4 9,788
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A30 2 385 How long did it last?
01 < than 1 month 217 429,660
02 1-3 months 441 817,721
03 4-6 months 214 383,999
04 7-11 months 122 190,333
05 1-2 years 169 258,406
06 3-5 years 44 76,581
07 > than 5 years 40 63,646
08 Still continuing 392 610,594
96 Valid skip 10,453 20,068,147
97 Don’t know 28 49,120
98 Refusal 2 2,333
99 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or  more or drink once a     12,155 23,029,740
month or more

A31 1 387 I’m going to read a list of reasons why people reduce drinking or
quit drinking altogether. For each, tell me if it was a reason for
you. Did you reduce or quit drinking ... because you were dieting or
for athletic reasons?

1 Yes 533 916,209
2 No 1,131 1,956,183
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 4 8,562
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,740
month or more
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A32A 1 388 Did you reduce or quit drinking ... because you were pregnant?
1 Yes 160 221,673
2 No 196 319,337
6 Valid skip 11,792 22,475,385
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 7 13,344

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more (who have been pregnant)

A32B 1 389 Did you reduce or quit drinking ... because you were getting
older?

1 Yes 417 695,089
2 No 1,249 2,179,834
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 2 6,029
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more

A32C 1 390 Did you reduce or quit drinking ... because you thought you were
drinking too much/or had a drinking problem?

1 Yes 583 1,012,799
2 No 1,082 1,860,320
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 7,833
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more

A32D 1 391 Did you reduce or quit drinking ... because it was affecting your
work, studies or employment opportunities?

1 Yes 229 371,832
2 No 1,436 2,501,287
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 7,833
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more

A32E 1 392 Did you reduce or quit drinking ... because it was interfering
with your family or home life?

1 Yes 284 462,308
2 No 1,381 2,410,811
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 7,833
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more

A32F 1 393 Did you reduce or quit drinking ... because it was affecting your
physical health?

1 Yes 570 1,030,199
2 No 1,095 1,842,920
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 7,833
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,738
month or more
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A32G 1 394 Did you reduce or quit drinking ... because it was affecting your
friendships or social life?

1 Yes 231 343,217
2 No 1,434 2,529,903
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 7,833
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once  a     12,155 23,029,739
month or more                                            

A32H 1 395 Did you reduce or quit drinking ... for spiritual or religious
reasons?

1 Yes 124 182,779
2 No 1,541 2,690,341
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 7,833
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A32I 1 396 Did you reduce or quit drinking ... because it was affecting your
financial position?

1 Yes 414 673,912
2 No 1,250 2,193,046
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 4 13,995
8 Refusal 1 1,439
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A32J 1 397 Did you reduce or quit drinking ... because it was affecting your
outlook on life, happiness?

1 Yes 392 620,344
2 No 1,272 2,246,614
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 12,419
8 Refusal 2 3,015
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once a      12,155 23,029,739
month or more

A32K 1 398 Did you reduce or quit drinking ... because of influence from your
family or friends?

1 Yes 257 411,554
2 No 1,407 2,455,404
6 Valid skip 10,453 20,068,147
7 Don’t know 3 12,419
8 Refusal 2 3,015
9 Not stated 33 79,200

Population:  current drinkers who drink 3 drinks or more or drink once  a     12,155 23,029,739
month or more

A33A 1 399 Do you drive a motor vehicle?
1 Yes 7,342 13,693,589
2 No 1,308 2,680,505
6 Valid skip 3,452 6,517,306
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 53 138,339
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A33B 2 400 In the past 12 months, how many times have you driven after
having two or more drinks in the previous hour?

00 : 94 7,280 13,559,155
96 Valid skip 4,762 9,202,129
97 Don’t know 50 104,553
98 Refusal 10 25,563
99 Not stated 53 138,339

Population:  current drinkers who drive                                       12,155 23,029,739

A34 1 402 In the past 12 months have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver, after drinking in the previous few hours?

1 Yes 37 81,998
2 No 1,450 2,695,909
6 Valid skip 10,555 19,983,377
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 113 268,455

Population:  current drinkers (after drinking two or more drinks in the previous hour) 12,155 23,029,739

A35 1 403 Have you ever had any contact with the police as a result of your
drinking?

1 Yes 800 1,230,958
2 No 9,614 18,236,056
6 Valid skip 1,680 3,421,835
7 Don’t know 6 7,325
8 Refusal 55 133,565
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A36 1 404 Have you ever had any contact with Children’s or Family Services
as a result of your drinking?

1 Yes 60 100,364
2 No 10,358 19,365,638
6 Valid skip 1,681 3,424,544
7 Don’t know 4 4,841
8 Refusal 52 134,352
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A37A 1 405 During your last pregnancy, did you ...
1 Drink same 191 362,714
2 Cut down 347 637,628
3 Not drink at all 3,155 5,227,775
5 Not applicable 88 176,970
6 Valid skip 8,315 16,486,343
7 Don’t know 37 82,077
8 Refusal 22 56,233
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers who have been pregnant                          12,155 23,029,740

A37B 1 406 Have you ever used any type of service or help to deal with your
drinking?

1 Yes 276 381,176
2 No 10,141 19,082,880
6 Valid skip 1,682 3,425,458
7 Don’t know 5 8,209
8 Refusal 51 132,017
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,740
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A37C1 1 407 Which services or help did you use ... family member/friend?
1 Yes 23 28,818
2 No 251 350,402
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C2 1 408 Which services or help did you use ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 187 250,131
2 No 87 129,089
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C3 1 409 Which services or help did you use ... a support or self-help group
other than A.A.

1 Yes 44 64,736
2 No 230 314,484
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C4 1 410 Which services or help did you use ... a psychologist, psychiatrist,
social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 40 50,325
2 No 234 328,895
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C5 1 411 Which services or help did you use ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 10 7,384
2 No 264 371,836
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C6 1 412 Which services or help did you use ... a doctor, nurse, a hospital,
emergency department

1 Yes 30 44,671
2 No 244 334,549
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738
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A37C7 1 413 Which services or help did you use ... an alcohol/drug addiction
agency

1 Yes 48 66,556
2 No 226 312,664
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C8 1 414 Which services or help did you use ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 53 68,730
2 No 221 310,490
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37C9 1 415 Which services or help did you use ... Employee Assistance
Program

1 Yes 7 11,986
2 No 267 367,234
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37CA 1 416 Which services or help did you use ... self-help books
1 Yes 14 17,277
2 No 260 361,943
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37CB 1 417 Which services or help did you use ... other
1 Yes 23 35,493
2 No 251 343,726
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 183
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,737

A37D 1 418 Was/were the service(s) you used designed specifically for women?
1 Yes 10 10,539
2 No 79 97,515
6 Valid skip 12,037 22,853,972
7 Don’t know 2 2,350
8 Refusal 0 0
9 Not stated 27 65,364

Population:  current drinkers who are female                                  12,155 23,029,740
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A37E 1 419 Would you have preferred a service designed for women?
1 Yes 16 18,628
2 No 62 78,071
6 Valid skip 12,047 22,864,511
7 Don’t know 3 3,165
8 Refusal 0 0
9 Not stated 27 65,364

Population:  current drinkers who are female                                  12,155 23,029,739

A37F 1 420 Have you experienced any of the following difficulties related to
your drinking? ... Little or lack of support from your family?

1 Yes 94 111,063
2 No 177 262,724
5 Not applicable 2 1,938
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 2,513
8 Refusal 2 2,937
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,738

A37G 1 421 Have you experienced any of the following difficulties related to
your drinking? ... Difficulty getting time off work?

1 Yes 32 50,082
2 No 133 180,797
5 Not applicable 4 3,540
6 Valid skip 11,963 22,743,128
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 22 50,420

Population:  current drinkers (who work or have worked in the past 12 months) 12,155 23,029,739

A37H 1 422 Have you experienced any of the following difficulties related to
your drinking? ... Difficulty arranging child care or babysitting?

1 Yes 4 6,298
2 No 46 65,681
6 Valid skip 12,104 22,954,584
7 Don’t know 1 3,176
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  current drinkers (who have children less than 13 years of age)   12,155 23,029,739

A37I 1 423 Have you experienced any of the following difficulties related to
your drinking? ... Difficulty arranging transportation?

1 Yes 57 78,486
2 No 216 298,686
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 1,067
8 Refusal 2 2,937
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A37J 1 424 Have you experienced any of the following difficulties related to
your drinking? ... Difficulty arranging accommodations?

1 Yes 32 42,975
2 No 241 334,197
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 1 1,067
8 Refusal 2 2,937
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739
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A37K 1 425 Did you experience any difficulties because the kind of service you
think would have helped was not available?

1 Yes 46 54,526
2 No 226 320,792
6 Valid skip 11,823 22,508,337
7 Don’t know 3 4,086
8 Refusal 1 1,772
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A37L 1 426 Did you experience any difficulties that I have not mentioned?
1 Yes 34 51,595
2 No 241 327,652
6 Valid skip 11,824 22,510,266
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 56 140,226

Population:  current drinkers                                                 12,155 23,029,739

A37N 2 427 Thinking about the past 12 months, how often has your
spouse/partner had a drink?

01 Everyday 208 534,081
02 4-6 times a week 182 405,251
03 2-3 times a week 717 1,583,110
04 Once a week 861 1,804,263
05 1-3 times a month 1,111 2,185,584
06 < than once a month 1,496 3,009,395
07 Never 1,560 3,382,951
96 Valid skip 5,905 9,752,549
97 Don’t know 40 118,073
98 Refusal 75 254,482
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents who are married or living with a partner                                                 12,155 23,029,739

A37O 1 429 Have you ever spoken to somebody at work because drinking was
affecting their performance?

1 Yes 1,682 3,093,617
2 No 9,334 17,506,448
6 Valid skip 1,025 2,146,980
7 Don’t know 44 103,025
8 Refusal 70 179,670
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have ever worked                             12,155 23,029,740

A37P 1 430 Have you ever driven/or arranged for transportation to take someone
home from a party because you thought they had too much to drink?

1 Yes 6,089 10,814,037
2 No 5,739 11,379,547
6 Valid skip 71 167,847
7 Don’t know 51 114,069
8 Refusal 205 554,240
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A37Q 1 431 Have you ever called the police after seeing a drunk person get
behind the wheel or drive dangerously?

1 Yes 1,564 2,677,793
2 No 10,276 19,544,807
6 Valid skip 71 167,847
7 Don’t know 40 95,007
8 Refusal 204 544,285
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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A38 1 432 Now I’ll describe situations that people sometimes find themselves
in. For each one, please tell me how much a person should drink ...
At a party at someone else’s home, should there be ...

1 No drinking 1,159 2,034,987
2 1-2 drinks 7,733 14,724,657
3 To feel effects 1,657 2,944,448
4 To get drunk 246 460,498
6 Valid skip 80 188,196
7 Don’t know 1,066 2,127,989
8 Refusal 214 548,964
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A38A 1 433 How much should a man drink at a bar with friends? Would you
say ...

1 No drinking 948 1,689,989
2 1-2 drinks 7,399 14,196,479
3 To feel effects 1,905 3,330,800
4 To get drunk 230 434,795
6 Valid skip 80 188,196
7 Don’t know 1,380 2,646,234
8 Refusal 213 543,246
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A38B 1 434 How much should a woman drink at a bar with friends? Would you
say ...

1 No drinking 1,263 2,211,494
2 1-2 drinks 7,538 14,446,583
3 To feel effects 1,552 2,705,197
4 To get drunk 179 342,076
6 Valid skip 82 192,323
7 Don’t know 1,329 2,593,326
8 Refusal 212 538,739
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

A38C 1 435 How much should a couple having dinner at home drink? Would you
say ...

1 No drinking 2,198 3,799,902
2 1-2 drinks 7,098 13,549,471
3 To feel effects 1,071 2,088,770
4 To get drunk 223 417,440
6 Valid skip 86 199,423
7 Don’t know 1,270 2,439,917
8 Refusal 209 534,816
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A38D 1 436 How much should co-workers at lunch drink? Would you say ...
1 No drinking 9,027 16,461,640
2 1-2 drinks 1,931 3,986,687
3 To feel effects 114 236,218
4 To get drunk 16 26,289
6 Valid skip 87 200,765
7 Don’t know 787 1,612,668
8 Refusal 193 505,473
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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A38E 1 437 How much should a person drink with friends in his/her home?
Would you say ...

1 No drinking 1,244 2,290,009
2 1-2 drinks 7,298 13,995,300
3 To feel effects 1,602 2,805,078
4 To get drunk 288 503,267
6 Valid skip 87 200,765
7 Don’t know 1,426 2,703,862
8 Refusal 210 531,459
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A38F 1 438 How much should a person drink when getting together with
friends after work and before going home? Would you say ...

1 No drinking 4,349 7,884,262
2 1-2 drinks 6,028 11,436,426
3 To feel effects 344 681,855
4 To get drunk 54 102,833
6 Valid skip 90 207,732
7 Don’t know 1,086 2,186,804
8 Refusal 204 529,827
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A38G 1 439 How much should a person drink when getting together with people
for sports events or recreation? Would you say ...

1 No drinking 5,133 9,041,274
2 1-2 drinks 5,106 10,118,664
3 To feel effects 468 846,921
4 To get drunk 64 126,131
6 Valid skip 92 213,316
7 Don’t know 1,093 2,162,161
8 Refusal 199 521,270
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,737

A39 1 440 The next few questions are about your experience with other
people’s drinking problems. Have you ever been insulted or
humiliated by someone who had been drinking?

1 Yes 6,551 11,374,255
2 No 5,216 10,684,687
6 Valid skip 106 256,136
7 Don’t know 89 206,799
8 Refusal 193 507,863
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A39B 1 441 Was this during the past 12 months?
1 Yes 2,487 4,417,396
2 No 4,050 6,926,368
6 Valid skip 5,322 10,940,823
7 Don’t know 14 30,491
8 Refusal 0 0
9 Not stated 282 714,662

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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A39C 1 442 Have you ever had serious arguments or quarrels as a result of
someone else’s drinking?

1 Yes 4,522 7,787,809
2 No 7,277 14,338,467
6 Valid skip 110 264,671
7 Don’t know 52 127,568
8 Refusal 194 511,223
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

A39D 1 443 Was this during the past 12 months?
1 Yes 1,798 3,221,266
2 No 2,716 4,552,070
6 Valid skip 7,387 14,603,138
7 Don’t know 8 14,473
8 Refusal 0 0
9 Not stated 246 638,792

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39E 1 444 Have you ever had friendships break up as a result of someone
else’s drinking?

1 Yes 2,009 3,277,284
2 No 9,784 18,844,152
6 Valid skip 113 271,023
7 Don’t know 54 126,638
8 Refusal 195 510,641
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

A39F 1 445 Was this during the past 12 months?
1 Yes 642 1,056,272
2 No 1,365 2,219,304
6 Valid skip 9,897 19,115,175
7 Don’t know 2 1,708
8 Refusal 0 0
9 Not stated 249 637,280

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39G 1 446 Have you ever had family problems or marriage difficulties due to
someone else’s drinking?

1 Yes 2,573 4,143,866
2 No 9,234 18,008,026
6 Valid skip 117 279,381
7 Don’t know 33 84,897
8 Refusal 198 513,570
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A39H 1 447 Was this during the past 12 months?
1 Yes 749 1,235,706
2 No 1,822 2,905,762
6 Valid skip 9,351 18,287,407
7 Don’t know 1 914
8 Refusal 1 1,484
9 Not stated 231 598,467

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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A39I 1 448 Have you ever been a passenger with a driver who had too much
to drink?

1 Yes 4,637 7,834,426
2 No 7,141 14,251,035
6 Valid skip 121 295,156
7 Don’t know 57 128,148
8 Refusal 199 520,974
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39J 1 449 Was this during the past 12 months?
1 Yes 966 1,729,604
2 No 3,668 6,100,585
6 Valid skip 7,262 14,546,192
7 Don’t know 3 4,237
8 Refusal 0 0
9 Not stated 256 649,121

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39K 1 450 Have you ever been in a motor vehicle accident because of someone
else’s drinking?

1 Yes 937 1,614,244
2 No 10,845 20,471,357
6 Valid skip 120 293,739
7 Don’t know 51 120,751
8 Refusal 202 529,648
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39L 1 451 Was this during the past 12 months?
1 Yes 91 180,918
2 No 846 1,433,326
6 Valid skip 10,965 20,765,096
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 253 650,399

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39M 1 452 Have you ever had your property vandalized by someone who had
been drinking?

1 Yes 1,142 1,884,058
2 No 10,411 19,823,737
6 Valid skip 121 297,510
7 Don’t know 281 501,022
8 Refusal 200 523,412
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39N 1 453 Was this during the past 12 months?
1 Yes 350 601,772
2 No 791 1,281,452
6 Valid skip 10,532 20,121,248
7 Don’t know 1 835
8 Refusal 0 0
9 Not stated 481 1,024,434

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,741
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A39O 1 454 Have you ever been pushed or shoved by someone who had been
drinking?

1 Yes 4,110 6,979,937
2 No 7,679 15,103,970
6 Valid skip 121 297,510
7 Don’t know 47 123,788
8 Refusal 198 524,534
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39P 1 455 Was this during the past 12 months?
1 Yes 1,361 2,483,844
2 No 2,740 4,478,171
6 Valid skip 7,800 15,401,480
7 Don’t know 9 17,922
8 Refusal 0 0
9 Not stated 245 648,322

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39Q 1 456 Have you ever been disturbed by loud parties or the behaviour of
people drinking?

1 Yes 5,809 10,192,058
2 No 5,988 11,911,162
6 Valid skip 122 302,974
7 Don’t know 39 105,115
8 Refusal 197 518,431
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A39R 1 457 Was this during the past 12 months?
1 Yes 3,000 5,290,014
2 No 2,800 4,889,826
6 Valid skip 6,110 12,214,135
7 Don’t know 9 12,217
8 Refusal 0 0
9 Not stated 236 623,546

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

A39S 1 458 Have you ever had financial trouble because of someone else’s
drinking?

1 Yes 792 1,201,486
2 No 11,009 20,927,776
6 Valid skip 122 302,974
7 Don’t know 33 79,819
8 Refusal 199 517,685
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A39T 1 459 Was this during the past 12 months?
1 Yes 216 360,888
2 No 576 840,598
6 Valid skip 11,131 21,230,749
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 232 597,504

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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A39U 1 460 Have you ever been hit or physically assaulted by someone who
had been drinking?

1 Yes 2,162 3,551,243
2 No 9,631 18,558,202
6 Valid skip 125 309,057
7 Don’t know 37 91,522
8 Refusal 200 519,715
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39V 1 461 Was this during the past 12  months?
1 Yes 546 1,017,120
2 No 1,616 2,534,123
6 Valid skip 9,756 18,867,259
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 237 611,237

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39W 1 462 Have you ever been sexually assaulted by someone who had been
drinking?

1 Yes 427 627,117
2 No 11,362 21,488,389
6 Valid skip 127 311,499
7 Don’t know 37 81,035
8 Refusal 202 521,699
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A39X 1 463 Was this during the past 12 months?
1 Yes 60 101,264
2 No 367 525,853
6 Valid skip 11,489 21,799,888
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 239 602,734

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

A40A 1 464 Has your spouse/partner ever had a drinking problem?
1 Yes 375 719,712
2 No 5,762 12,206,798
6 Valid skip 5,937 9,849,256
7 Don’t know 16 28,832
8 Refusal 65 225,140
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have a spouse/partner                        12,155 23,029,738

A40B 1 465 Was this during the past 12 months?
1 Yes 101 192,444
2 No 274 527,268
6 Valid skip 11,699 22,056,054
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to a40a 12,155 23,029,739
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A40C 1 466 Because of your spouse/partner’s drinking problem, did you avoid
him/her?

1 Yes 63 116,000
2 No 38 76,444
6 Valid skip 11,973 22,583,322
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b                         

A40D 1 467 Because of your spouse/partner’s drinking problem, did you get
advice?

1 Yes 59 107,164
2 No 42 85,280
6 Valid skip 11,973 22,583,322
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to    12,155 23,029,739
a40a and a40b                               

A40E 1 468 Because of your spouse/partner’s drinking problem, did you leave
the relationship?

1 Yes 19 37,294
2 No 82 155,151
6 Valid skip 11,973 22,583,322
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to    12,155 23,029,740
a40a and a40b

A40F 1 469 Because of your spouse/partner’s drinking problem, did you suggest
he/she seek professional help or help him/her to get assistance?

1 Yes 82 151,811
2 No 19 40,633
6 Valid skip 11,973 22,583,322
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to    12,155 23,029,739
a40a and a40b

A40G1 1 470 Which services or help did you suggest? ... a family member/friend
1 Yes 15 31,517
2 No 67 120,294
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes  to   12,155 23,029,739
a40a, a40b and a40f

A40G2 1 471 Which services or help did you suggest? ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 52 85,777
2 No 30 66,034
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f
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A40G3 1 472 Which services or help did you suggest? ... a support or self-help
group other than A.A.

1 Yes 10 19,161
2 No 72 132,650
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to    12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A40G4 1 473 Which services or help did you suggest? ... a psychologist,
psychiatrist, social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 16 36,054
2 No 66 115,757
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A40G5 1 474 Which services or help did you suggest? ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 4 4,725
2 No 78 147,086
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A40G6 1 475 Which services or help did you suggest? ... a doctor, nurse,
a hospital, emergency department

1 Yes 21 37,298
2 No 61 114,513
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A40G7 1 476 Which services or help did you suggest? ... an alcohol/drug
addiction agency

1 Yes 7 10,765
2 No 75 141,046
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f
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A40G8 1 477 Which services or help did you suggest? ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 8 9,058
2 No 74 142,753
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A40G9 1 478 Which services or help did you suggest? ... Employee Assistance
Program

1 Yes 4 9,819
2 No 78 141,992
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to   12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A40GA 1 479 Which services or help did you suggest? ... self-help books
1 Yes 6 10,994
2 No 76 140,816
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to    12,155 23,029,738
a40a and a40b and a40f

A40GB 1 480 Which services or help did you suggest? ... other
1 Yes 3 5,708
2 No 79 146,103
6 Valid skip 11,992 22,623,955
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 81 253,973

Population:  all respondents who have a spouse/partner who answered yes to    12,155 23,029,739
a40a and a40b and a40f

A41A 1 481 Did your father ever have a drinking problem?
1 Yes 2,358 3,977,962
2 No 9,356 18,021,187
6 Valid skip 127 311,499
7 Don’t know 105 183,867
8 Refusal 209 535,223
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

A41B 1 482 Was this during the past 12 months?
1 Yes 441 767,719
2 No 1,900 3,182,359
6 Valid skip 9,483 18,332,687
7 Don’t know 17 27,884
8 Refusal 0 0
9 Not stated 314 719,090

Population:  all respondents (who answered yes to a41a)                       12,155 23,029,739
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A41C 1 483 Because of your father’s drinking problem, did you avoid him?
1 Yes 243 395,258
2 No 198 372,461
6 Valid skip 11,383 21,515,046
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 331 746,974

Population:  all respondents who answered yes to a41a and a41b                12,155 23,029,739

A41D 1 484 Because of your father’s drinking problem, did you get advice?
1 Yes 141 236,211
2 No 300 531,508
6 Valid skip 11,383 21,515,046
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 331 746,974

Population:  all respondents (who answered yes to a41a and a41b)              12,155 23,029,739

A41E 1 485 Because of your father’s drinking problem, did you leave home?
1 Yes 118 200,436
2 No 321 563,398
6 Valid skip 11,383 21,515,046
7 Don’t know 1 1,752
8 Refusal 1 2,134
9 Not stated 331 746,974

Population:  all respondents (who answered yes to a41a and a41b)               12,155 23,029,740

A41F 1 486 Because of your father’s drinking problem, did you suggest he seek
professional help or help him to get assistance?

1 Yes 227 369,600
2 No 213 396,195
6 Valid skip 11,383 21,515,046
7 Don’t know 1 1,925
8 Refusal 0 0
9 Not stated 331 746,974

Population:  all respondents (who answered yes to a41a and a41b)              12,155 23,029,740

A41G1 1 487 Which services or help did you suggest? ... a family member/friend
1 Yes 27 44,143
2 No 198 324,362
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739

A41G2 1 488 Which services or help did you suggest? ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 166 283,025
2 No 59 85,480
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739
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A41G3 1 489 Which services or help did you suggest? ... a support or self-help
group other than A.A.

1 Yes 19 26,533
2 No 206 341,972
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739

A41G4 1 490 Which services or help did you suggest? ... a psychologist,
psychiatrist, social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 28 44,348
2 No 197 324,158
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,740

A41G5 1 491 Which services or help did you suggest? ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 14 20,940
2 No 211 347,566
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,740

A41G6 1 492 Which services or help did you suggest? ... a doctor, nurse,
a hospital, emergency department

1 Yes 54 80,970
2 No 171 287,535
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739

A41G7 1 493 Which services or help did you suggest? ... an alcohol/drug
addiction agency

1 Yes 15 28,021
2 No 210 340,484
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739

A41G8 1 494 Which services or help did you suggest? ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 34 46,933
2 No 191 321,572
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739
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A41G9 1 495 Which services or help did you suggest? ... Employee Assistance
Program

1 Yes 3 3,009
2 No 222 365,497
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,740

A41GA 1 496 Which services or help did you suggest? ... self-help books
1 Yes 4 6,713
2 No 221 361,793
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,740

A41GB 1 497 Which services or help did you suggest? ... other
1 Yes 15 26,288
2 No 210 342,217
6 Valid skip 11,596 21,911,241
7 Don’t know 1 511
8 Refusal 1 584
9 Not stated 332 748,898

Population:  all respondents who answered yes to a41a, a41b and a41f          12,155 23,029,739

A42A 1 498 Did your mother ever have a drinking problem?
1 Yes 537 883,727
2 No 11,240 21,241,571
6 Valid skip 129 317,870
7 Don’t know 46 72,548
8 Refusal 203 514,024
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

A42B 1 499 Was this during the past 12 months?
1 Yes 132 236,233
2 No 403 641,973
6 Valid skip 11,369 21,559,440
7 Don’t know 2 5,521
8 Refusal 0 0
9 Not stated 249 586,571

Population:  all respondents who answered yes to a42a                         12,155 23,029,738

A42C 1 500 Because of your mother’s drinking problem, did you avoid her?
1 Yes 84 147,683
2 No 48 88,550
6 Valid skip 11,772 22,201,414
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents (who answered yes to a42a and a42b)               12,155 23,029,739

A42D 1 501 Because of your mother’s drinking problem, did you get advice?
1 Yes 58 106,079
2 No 74 130,154
6 Valid skip 11,772 22,201,414
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents (who answered yes to a42a and a42b)               12,155 23,029,739
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A42E 1 502 Because of your mother’s drinking problem, did you leave home?
1 Yes 42 67,691
2 No 89 166,955
6 Valid skip 11,772 22,201,414
7 Don’t know 1 1,587
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42F 1 503 Because of your mother’s drinking problem, did you suggest she seek
professional help or help her to get assistance?

1 Yes 82 136,218
2 No 50 100,015
6 Valid skip 11,772 22,201,414
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42G1 1 504 Which services or help did you suggest? ... a family member/friend
1 Yes 16 21,946
2 No 64 108,337
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a, a42b and a42f          12,155 23,029,739

A42G2 1 505 Which services or help did you suggest? ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 59 101,004
2 No 21 29,279
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42G3 1 506 Which services or help did you suggest? ... a support or self-help
group other than A.A.

1 Yes 8 14,559
2 No 72 115,724
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b               12,155 23,029,739

A42G4 1 507 Which services or help did you suggest? ... a psychologist,
psychiatrist, social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 13 19,683
2 No 67 110,600
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739
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A42G5 1 508 Which services or help did you suggest? ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 5 4,939
2 No 75 125,344
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42G6 1 509 Which services or help did you suggest? ... a doctor, nurse,
a hospital, emergency department

1 Yes 21 29,344
2 No 59 100,939
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42G7 1 510 Which services or help did you suggest? ... an alcohol/drug
addiction agency

1 Yes 10 18,581
2 No 70 111,702
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42G8 1 511 Which services or help did you suggest? ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 14 20,340
2 No 66 109,943
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42G9 1 512 Which services or help did you suggest? ... Employee Assistance
Program

1 Yes 0 0
2 No 80 130,283
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A42GA 1 513 Which services or help did you suggest? ... self-help books
1 Yes 3 4,568
2 No 77 125,715
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739
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A42GB 1 514 Which services or help did you suggest? ... other
1 Yes 0 0
2 No 80 130,283
6 Valid skip 11,822 22,301,429
7 Don’t know 2 5,935
8 Refusal 0 0
9 Not stated 251 592,092

Population:  all respondents who answered yes to a42a and a42b                12,155 23,029,739

A43A 1 515 Has another family member or relative ever had a drinking
problem? (includes ex-spouse)

1 Yes 4,366 7,301,337
2 No 7,386 14,771,931
6 Valid skip 131 323,905
7 Don’t know 76 139,282
8 Refusal 196 493,286
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,741

A43B 1 516 Was this during the past 12 months?
1 Yes 1,691 2,819,182
2 No 2,626 4,411,949
6 Valid skip 7,517 15,095,835
7 Don’t know 48 64,803
8 Refusal 1 5,403
9 Not stated 272 632,567

Population:  all respondents who answered yes to a43a                         12,155 23,029,739

A43C 1 517 Because of this family member’s drinking problem, did you avoid
him/her?

1 Yes 797 1,296,452
2 No 889 1,507,507
6 Valid skip 10,143 19,507,784
7 Don’t know 3 6,118
8 Refusal 2 9,105
9 Not stated 321 702,773

Population:  all respondents who answered yes to a43a and a43b                12,155 23,029,739

A43D 1 518 Because of this family member’s drinking problem, did you get
advice?

1 Yes 452 770,533
2 No 1,235 2,036,651
6 Valid skip 10,143 19,507,784
7 Don’t know 2 2,893
8 Refusal 2 9,105
9 Not stated 321 702,773

Population:  all respondents who answered yes to a43a and a43b                12,155 23,029,739

A43F 1 519 Because of this family member’s drinking problem, did you suggest
he/she seek professional help or help him/her to get assistance?

1 Yes 784 1,311,286
2 No 903 1,496,598
6 Valid skip 10,143 19,507,784
7 Don’t know 2 2,193
8 Refusal 2 9,105
9 Not stated 321 702,773

Population:  all respondents who answered yes to a43a and a43b                12,155 23,029,739
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A43G1 1 520 Which services or help did you suggest? ... a family member/friend
1 Yes 98 178,586
2 No 673 1,114,803
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,738

A43G2 1 521 Which services or help did you suggest? ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 525 879,908
2 No 246 413,481
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,738

A43G3 1 522 Which services or help did you suggest? ... a support or self-help
group other than A.A.

1 Yes 82 138,657
2 No 689 1,154,732
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,738

A43G4 1 523 Which services or help did you suggest? ... a psychologist,
psychiatrist, social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 115 214,391
2 No 656 1,078,999
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,739

A43G5 1 524 Which services or help did you suggest? ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 32 39,733
2 No 739 1,253,656
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,738

A43G6 1 525 Which services or help did you suggest? ... a doctor, nurse,
a hospital, emergency department

1 Yes 124 192,503
2 No 647 1,100,886
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,738
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A43G7 1 526 Which services or help did you suggest? ... an alcohol/drug
addiction agency

1 Yes 74 123,756
2 No 697 1,169,633
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f          12,155 23,029,738

A43G8 1 527 Which services or help did you suggest? ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 121 183,856
2 No 650 1,109,533
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f         12,155 23,029,738

A43G9 1 528 Which services or help did you suggest? ... Employee Assistance
Program

1 Yes 13 26,001
2 No 758 1,267,388
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f         12,155 23,029,738

A43GA 1 529 Which services or help did you suggest? ... self-help books
1 Yes 21 36,789
2 No 750 1,256,601
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to a43a, a43b and a43f         12,155 23,029,739

A43GB 1 530 Which services or help did you suggest? ... other
1 Yes 46 68,291
2 No 725 1,225,098
6 Valid skip 11,046 21,004,381
7 Don’t know 9 13,632
8 Refusal 4 4,265
9 Not stated 325 714,071

Population:  all respondents who answered yes to  a43a, a43b and a43f       12,155 23,029,738

A44A 1 531 Have you ever had a friend with a drinking problem?
1 Yes 4,461 7,487,741
2 No 7,323 14,644,812
6 Valid skip 132 325,634
7 Don’t know 47 91,099
8 Refusal 192 480,453
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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A44B 1 532 Was this during the past 12 months?
1 Yes 1,968 3,281,437
2 No 2,476 4,179,627
6 Valid skip 7,455 14,970,446
7 Don’t know 15 21,122
8 Refusal 2 5,555
9 Not stated 239 571,552

Population:  all respondents who answered to a44a                             12,155 23,029,739

A44C 1 533 Because of your friend’s drinking problem, did you avoid
him/her?

1 Yes 766 1,186,365
2 No 1,195 2,081,776
6 Valid skip 9,931 19,150,073
7 Don’t know 6 10,098
8 Refusal 1 3,197
9 Not stated 256 598,229

Population:  all respondents who answered yes to a44a and a44b                12,155 23,029,738

A44D 1 534 Because of your friend’s drinking problem, did you get advice?
1 Yes 585 918,164
2 No 1,377 2,348,892
6 Valid skip 9,931 19,150,073
7 Don’t know 3 4,174
8 Refusal 3 10,207
9 Not stated 256 598,229

Population:  all respondents who answered yes to a44a and a44b               12,155 23,029,739

A44E 1 535 Because of your friend’s drinking problem, did you leave the
friendship?

1 Yes 384 603,749
2 No 1,580 2,670,624
6 Valid skip 9,932 19,151,326
7 Don’t know 2 2,444
8 Refusal 1 3,368
9 Not stated 256 598,229

Population:  all respondents who answered yes to a44a and a44b                12,155 23,029,740

A44F 1 536 Because of your friend’s drinking problem, did you suggest he/she
seek professional help or help him/her to get assistance?

1 Yes 1,074 1,743,804
2 No 890 1,530,752
6 Valid skip 9,932 19,151,326
7 Don’t know 2 2,260
8 Refusal 1 3,368
9 Not stated 256 598,229

Population:  all respondents who answered yes to a44a and a44b                12,155 23,029,739

A44G1 1 537 Which services or help did you suggest? ... a family member/friend
1 Yes 152 258,102
2 No 903 1,431,383
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739
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A44G2 1 538 Which services or help did you suggest? ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 645 1,012,502
2 No 410 676,983
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f         12,155 23,029,739

A44G3 1 539 Which services or help did you suggest? ... a support or self-help
group other than A.A.

1 Yes 120 198,001
2 No 935 1,491,484
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A44G4 1 540 Which services or help did you suggest? ... a psychologist,
psychiatrist, social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 136 222,415
2 No 919 1,467,070
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f         12,155 23,029,739

A44G5 1 541 Which services or help did you suggest? ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 43 58,712
2 No 1,012 1,630,773
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A44G6 1 542 Which services or help did you suggest? ... a doctor, nurse,
a hospital, emergency department

1 Yes 128 167,337
2 No 927 1,522,148
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A44G7 1 543 Which services or help did you suggest? ... an alcohol/drug
addiction agency

1 Yes 91 140,538
2 No 964 1,548,947
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739
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A44G8 1 544 Which services or help did you suggest? ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 132 179,393
2 No 923 1,510,092
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A44G9 1 545 Which services or help did you suggest? ... Employee Assistance
Program

1 Yes 29 47,426
2 No 1,026 1,642,059
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A44GA 1 546 Which services or help did you suggest? ... self-help books
1 Yes 17 31,408
2 No 1,038 1,658,077
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A44GB 1 547 Which services or help did you suggest? ... other
1 Yes 90 150,546
2 No 965 1,538,939
6 Valid skip 10,822 20,682,078
7 Don’t know 17 50,971
8 Refusal 2 3,348
9 Not stated 259 603,857

Population:  all respondents who answered yes to a44a, a44b and a44f          12,155 23,029,739

A45A 1 548 Have you ever known a co-worker who had a drinking problem?
1 Yes 2,868 4,885,534
2 No 7,922 15,321,317
4 Previously mentioned friend 133 216,527
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 1,081 2,291,125
7 Don’t know 77 155,075
8 Refusal 74 160,161
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who are working or have ever worked              12,155 23,029,739

A45B 1 549 Was this during the past 12 months?
1 Yes 970 1,661,242
2 No 1,875 3,193,454
5 Not applicable 17 23,211
6 Valid skip 9,136 17,828,969
7 Don’t know 6 7,628
8 Refusal 0 0
9 Not stated 151 315,236

Population:  all respondents who answered yes to a45a                         12,155 23,029,740
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A45C 1 550 Because of your co-worker’s drinking problem, did you avoid
him/her?

1 Yes 251 417,833
2 No 719 1,243,409
6 Valid skip 11,028 21,045,634
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a and a45b               12,155 23,029,739

A45D 1 551 Because of your co-worker’s drinking problem, did you get
advice?

1 Yes 202 331,716
2 No 768 1,329,526
6 Valid skip 11,028 21,045,634
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a and a45b                12,155 23,029,739

A45E 1 552 Because of your co-worker’s drinking problem, did you suggest
he/she seek professional help or help him/her to get assistance?

1 Yes 340 565,736
2 No 630 1,095,506
6 Valid skip 11,028 21,045,634
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a and a45b                12,155 23,029,739

A45F1 1 553 Which services or help did you suggest? ... a family member/friend
1 Yes 25 47,521
2 No 315 517,609
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,740

A45F2 1 554 Which services or help did you suggest? ... A.A. (Alcoholics
Anonymous)

1 Yes 195 306,180
2 No 145 258,950
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,740

A45F3 1 555 Which services or help did you suggest? ... a support or self-help
group other than A.A.

1 Yes 38 50,362
2 No 302 514,768
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,740
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A45F4 1 556 Which services or help did you suggest? ... a psychologist,
psychiatrist, social worker, a psychiatric hospital

1 Yes 34 56,341
2 No 306 508,789
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e         12,155 23,029,740

A45F5 1 557 Which services or help did you suggest? ... a minister, priest, rabbi,
clergy or spiritual leader

1 Yes 8 12,456
2 No 332 552,674
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,740

A45F6 1 558 Which services or help did you suggest? ... a doctor, nurse,
a hospital, emergency department

1 Yes 37 63,338
2 No 303 501,792
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e         12,155 23,029,740

A45F7 1 559 Which services or help did you suggest? ... an alcohol/drug
addiction agency

1 Yes 24 39,031
2 No 316 526,098
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,739

A45F8 1 560 Which services or help did you suggest? ... a detox (detoxification)
centre, halfway house

1 Yes 34 48,001
2 No 306 517,128
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,739

A45F9 1 561 Which services or help did you suggest? ... Employee Assistance
Program

1 Yes 53 91,524
2 No 287 473,605
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,739
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A45FA 1 562 Which services or help did you suggest? ... self-help books
1 Yes 2 6,212
2 No 338 558,917
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e          12,155 23,029,739

A45FB 1 563 Which services or help did you suggest? ... other
1 Yes 23 41,341
2 No 317 523,789
6 Valid skip 11,657 22,139,097
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 1 2,650
9 Not stated 157 322,863

Population:  all respondents who answered yes to a45a, a45b and a45e         12,155 23,029,740

M1A 1 564 In the past 12 months, did you take tranquilizers such as valium
(pills for your nerves)?

1 Yes 554 998,488
2 No 11,257 21,193,094
6 Valid skip 141 339,865
7 Don’t know 19 30,898
8 Refusal 184 467,394
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M1B 1 565 Did your doctor prescribe this for you?
1 Yes 524 941,289
2 No 30 57,199
6 Valid skip 11,398 21,532,959
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 203 498,292

Population:  current tranquilizer users (respondents who used tranquilizers 12,155 23,029,739
within the past 12 months)

M1C 1 566 How long have you been using tranquilizers such as
valium (pills for your nerves)?

0 < than 30 days 141 236,263
1 30 days to a year 126 224,377
2 1 to 2 years 82 158,934
3 3 to 5 years 81 136,786
4 More than 5 years 120 234,456
6 Valid skip 11,398 21,532,959
7 Don’t know 3 5,155
8 Refusal 1 2,517
9 Not stated 203 498,292

Population:  current tranquilizer users                                       12,155 23,029,739

M1D 1 567 Did you consume alcohol while using this medication?
1 Yes 56 100,308
2 No 320 597,914
6 Valid skip 11,716 22,178,326
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 63 153,191

Population:  current tranquilizer and alcohol users                           12,155 23,029,739
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M1E 2 568 How many times have you driven after having taken these
tranquilizers in the previous two hours?

00 : 94 382 699,247
96 Valid skip 11,726 22,237,467
97 Don’t know 13 19,782
98 Refusal 0 0
99 Not stated 34 73,243

Population:  current tranquilizer users who drive                             12,155 23,029,739

M1F 1 570 In the past 12 months, did you take diet pills or stimulants (pep
pills)?

1 Yes 113 195,769
2 No 11,705 22,003,380
6 Valid skip 141 339,865
7 Don’t know 17 33,204
8 Refusal 179 457,521
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M1G 1 571 Did your doctor prescribe this for you?
1 Yes 44 70,243
2 No 69 125,526
6 Valid skip 11,846 22,343,245
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 196 490,726

Population:  current diet pill (stimulants) users                             12,155 23,029,740
(respondents who used diet pills or stimulants within the past 12 months)

M1H 1 572 How long have you been using diet pills or stimulants (pep pills)?
0 < 30 days 52 91,057
1 30 days -1 year 35 52,600
2 1-2 years 6 14,940
3 3-5 years 10 16,866
4 > 5 years 8 12,742
6 Valid skip 11,846 22,343,245
7 Don’t know 1 3,071
8 Refusal 1 4,492
9 Not stated 196 490,726

Population:  current diet pill (stimulants) users                             12,155 23,029,739

M1I 1 573 Did you consume alcohol while using this medication?
1 Yes 23 60,055
2 No 66 94,714
6 Valid skip 12,006 22,723,438
7 Don’t know 1 1,484
8 Refusal 0 0
9 Not stated 59 150,048

Population:  current diet pill and alcohol users                              12,155 23,029,739

M1J 2 574 How many times have you driven after taking diet pills or
stimulants (pep pills) in the previous two hours?

00 : 94 70 124,283
96 Valid skip 12,044 22,820,687
97 Don’t know 10 9,695
98 Refusal 0 0
99 Not stated 31 75,075

Population:  current diet pill users who drive                                12,155 23,029,740
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M1K 1 576 In the past 12 months, did you take anti-depressants?
1 Yes 441 683,086
2 No 11,374 21,517,930
6 Valid skip 141 339,865
7 Don’t know 20 31,566
8 Refusal 179 457,292
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M1L 1 577 Did your doctor prescribe this for you?
1 Yes 436 671,865
2 No 5 11,221
6 Valid skip 11,515 21,857,795
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 199 488,858

Population:  current anti-depressant users (respondents who used              12,155 23,029,739
anti-depressants within the past 12 months)   

M1M 1 578 How long have you been using anti-depressants?
0 < 30 days 106 154,621
1 30 days -1 year 142 222,499
2 1-2 years 79 128,090
3 3-5 years 43 68,025
4 > 5 years 69 102,938
6 Valid skip 11,515 21,857,795
7 Don’t know 2 6,914
8 Refusal 0 0
9 Not stated 199 488,858

Population:  current anti-depressant users                                    12,155 23,029,740

M1N 1 579 Did you consume alcohol while using this medication?
1 Yes 89 143,150
2 No 197 291,782
6 Valid skip 11,796 22,431,194
7 Don’t know 3 7,325
8 Refusal 0 0
9 Not stated 70 156,288

Population:  current anti-depressant and alcohol users                        12,155 23,029,739

M1O 2 580 How many times have you driven after taking anti-depressants in
the previous two hours?

00 : 94 315 486,135
96 Valid skip 11,775 22,424,229
97 Don’t know 17 23,105
98 Refusal 2 3,671
99 Not stated 46 92,598

Population:  current anti-depressant users who drive                          12,155 23,029,738
(If>94=94)

M1P 1 582 In the past 12 months, did you take prescription pain pills such
as codeine, demerol, morphine?

1 Yes 1,738 3,012,121
2 No 10,065 19,166,751
6 Valid skip 142 345,901
7 Don’t know 31 52,625
8 Refusal 179 452,341
9 Not stated 0 0

Population: all respondents                                                   12,155 23,029,739
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M1Q 1 583 Did your doctor prescribe this for you?
1 Yes 1,674 2,890,485
2 No 64 121,636
6 Valid skip 10,207 19,512,652
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 210 504,966

Population:  current prescription pain pill users (respondents who used       12,155 23,029,739
prescription pain pills within the past 12 months)

M1R 1 584 How long have you been using prescription pain pills such as
codeine, demerol, morphine?

0 < 30 days 1,032 1,680,519
1 30 days -1 year 275 521,532
2 1-2 years 124 231,389
3 3-5 years 109 186,133
4 > 5 years 177 345,529
6 Valid skip 10,207 19,512,652
7 Don’t know 17 37,962
8 Refusal 4 9,059
9 Not stated 210 504,966

Population:  current prescription pain pill users                             12,155 23,029,741

M1S 1 585 Did you consume alcohol while using this medication?
1 Yes 101 190,743
2 No 1,235 2,114,621
6 Valid skip 10,727 20,518,818
7 Don’t know 8 17,447
8 Refusal 3 9,892
9 Not stated 81 178,217

Population:  current prescription pain pill users who drink                   12,155 23,029,738

M1T 2 586 How many times have you driven after taking prescription pain
pills in the previous two hours?

00 : 94 1,340 2,320,870
96 Valid skip 10,661 20,429,681
97 Don’t know 91 153,783
98 Refusal 4 8,166
99 Not stated 59 117,239

Population:  current prescription pain pill users who drive                   12,155 23,029,739

M1U 1 588 In the past 12 months, did you take sleeping pills?
1 Yes 577 1,045,096
2 No 11,235 21,150,880
6 Valid skip 142 345,901
7 Don’t know 19 26,576
8 Refusal 182 461,286
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M1V 1 589 Did your doctor prescribe this for you?
1 Yes 469 843,776
2 No 108 201,320
6 Valid skip 11,377 21,496,781
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 201 487,862

Population:  current sleeping pill users (respondents who used sleeping       12,155 23,029,739
pills within the past 12 months)        
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M1W 1 590 How long have you been using sleeping pills?
0 < 30 days 209 374,111
1 30 days -1 year 120 210,107
2 1-2 years 98 183,477
3 3-5 years 58 105,612
4 > 5 years 83 159,872
6 Valid skip 11,377 21,496,781
7 Don’t know 9 11,918
8 Refusal 0 0
9 Not stated 201 487,862

Population:  current sleeping pill users                                      12,155 23,029,740

M1X 1 591 Did you consume alcohol while using this medication?
1 Yes 33 61,012
2 No 360 667,508
6 Valid skip 11,691 22,145,048
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 71 156,171

Population:  current sleeping pill users who drink                            12,155 23,029,739

M1Y 2 592 How many times have you driven after taking sleeping pills in the
previous two hours?

00 :50 428 766,273
96 Valid skip 11,676 22,160,011
97 Don’t know 3 7,322
98 Refusal 0 0
99 Not stated 48 96,133

Population:  current sleeping pill users who drive                            12,155 23,029,739

M3A 1 594 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your friendships or social life?

1 Yes 76 102,448
2 No 1,396 2,570,665
5 Not applicable 7 6,553
6 Valid skip 10,675 20,349,756
7 Don’t know 1 317
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739

M3B 1 595 Was this during the past 12 months?
1 Yes 44 60,883
2 No 32 41,565
6 Valid skip 12,078 22,926,974
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 1 317

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739

M3C 1 596 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your physical health?

1 Yes 163 282,596
2 No 1,312 2,391,737
6 Valid skip 10,675 20,349,756
7 Don’t know 5 5,650
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
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M3D 1 597 Was this during the past 12 months?
1 Yes 116 195,382
2 No 47 87,214
6 Valid skip 11,987 22,741,493
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 5 5,650

Population:  respondents who answered yes to m3c                          12,155 23,029,739

M3E 1 598 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your outlook on life (happiness)?

1 Yes 128 204,862
2 No 1,346 2,465,253
6 Valid skip 10,675 20,349,756
7 Don’t know 6 9,868
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739

M3F 1 599 Was this during the past 12 months?
1 Yes 91 148,071
2 No 37 56,791
6 Valid skip 12,021 22,815,009
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 6 9,868

Population:  respondents who answered yes to m3e                           12,155 23,029,739

M3G 1 600 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your spouse/partner?

1 Yes 39 73,918
2 No 1,102 2,077,622
6 Valid skip 11,009 20,871,069
7 Don’t know 5 7,130
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months (not single) 12,155 23,029,739

M3H 1 601 Was this during the past 12 months?
1 Yes 21 50,601
2 No 7 11,613
6 Valid skip 12,127 22,967,525
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who answered yes to m3g                           12,155 23,029,739

M3I 1 602 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your child/children?

1 Yes 31 63,329
2 No 1,057 1,925,901
6 Valid skip 11,064 21,037,828
7 Don’t know 3 2,681
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
and have children
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M3J 1 603 Was this during the past 12 months?
1 Yes 17 41,107
2 No 4 7,493
6 Valid skip 12,131 22,978,458
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 3 2,681

Population:  respondents who answered yes to m3i 12,155 23,029,739

M3K 1 604 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your home life?

1 Yes 57 106,076
2 No 898 1,948,579
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,198 20,971,124
7 Don’t know 2 3,959
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,738
and more than one person in household

M3L 1 605 Was this during the past 12 months?
1 Yes 43 82,451
2 No 14 23,625
6 Valid skip 12,096 22,919,703
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 3,959

Population:  respondents who answered yes to m3k                           12,155 23,029,738

M3M 1 606 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your work, studies or employment
opportunities?

1 Yes 86 138,595
2 No 1,325 2,426,154
5 Not applicable 67 113,344
6 Valid skip 10,675 20,349,756
7 Don’t know 2 1,891
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,740

M3N 1 607 Was this during the past 12 months?
1 Yes 62 102,322
2 No 23 32,630
6 Valid skip 12,067 22,889,253
7 Don’t know 1 3,642
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 1,891

Population:  respondents who answered yes to m3m                           12,155 23,029,738

M3O 1 608 Was there ever a time that you felt your use of medications had a
harmful effect on your financial position?

1 Yes 82 120,463
2 No 1,387 2,540,170
5 Not applicable 9 16,928
6 Valid skip 10,675 20,349,756
7 Don’t know 2 2,422
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
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M3P 1 609 Was this during the past 12 months?
1 Yes 71 106,747
2 No 11 13,716
6 Valid skip 12,071 22,906,854
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 2,422

Population:  respondents who answered yes to m3o                           12,155 23,029,739

M3Q 1 610 Have you ever used any service or help to deal with your own use
of these medications?

1 Yes 59 76,520
2 No 1,419 2,600,594
6 Valid skip 10,675 20,349,756
7 Don’t know 1 1,574
8 Refusal 1 1,295
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739

M3R 1 611 Have you experienced any of the following difficulties related to
your medication use ... Little or lack of support from your family?

1 Yes 15 17,433
2 No 44 59,087
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 12,094 22,950,350
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 2,869

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
and have used services or help to deal with medication use

M3S 1 612 Have you experienced any of the following difficulties related to
your medication use ... Difficulty getting time off work?

1 Yes 5 6,456
2 No 20 27,922
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 12,130 22,995,360
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,738
and have used services or help to deal with medication use and have a job or
had a job in the past 12 months

M3T 1 613 Have you experienced any of the following difficulties related to
your medication use ... Difficulty arranging child care or
babysitting?

1 Yes 0 0
2 No 10 11,025
6 Valid skip 12,145 23,018,714
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
and have used services or help to deal with medication use and have children
in household less than 13 years old
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M3U 1 614 Have you experienced any of the following difficulties related to
your medication use ... Difficulty arranging transportation?

1 Yes 6 7,493
2 No 53 69,027
6 Valid skip 12,094 22,950,350
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 2,869

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
and have used services or help to deal with medication use

M3V 1 615 Have you experienced any of the following difficulties related to
your medication use ... Difficulty arranging accommodations?

1 Yes 1 142
2 No 58 76,379
6 Valid skip 12,094 22,950,350
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 2,869

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,740
and have used services or help to deal with medication use   

M3W 1 616 Did you experience any difficulties because the kind of service
you thought would have helped was not available?

1 Yes 15 13,732
2 No 44 62,788
6 Valid skip 12,094 22,950,350
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2 2,869

Population:  respondents who had used some medication within the past 12 months 12,155 23,029,739
and have used services or help to deal with medication use

M4A1 1 617 Does your spouse/partner use any of the previously mentioned
medications? (tranquilizers, diet pills, stimulants, anti-depressants,
prescription pain pills, sleeping pills)

1 Yes 595 1,242,414
2 No 5,530 11,655,915
6 Valid skip 5,947 9,884,604
7 Don’t know 23 41,712
8 Refusal 60 205,095
9 Not stated 0 0

Population:  respondents with a spouse or partner                             12,155 23,029,740

M4A2 1 618 Has your spouse/partner ever had problems because of his/her use
of medications? (such as lack of family support, difficulty getting
time off, arranging child care, transportation or arranging
accommodations)

1 Yes 44 83,333
2 No 549 1,157,637
6 Valid skip 11,477 21,540,518
7 Don’t know 2 1,444
8 Refusal 0 0
9 Not stated 83 246,807

Population:  respondents with a spouse or partner who have used medications   12,155 23,029,739

M4B 1 619 Was this during the past 12 months?
1 Yes 32 62,828
2 No 12 20,505
6 Valid skip 12,026 22,698,155
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 85 248,251

Population:  respondents who answered yes to m4a2                          12,155 23,029,739
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M4C 1 620 Has a family member or relative (other than your spouse/partner)
ever had problems because of his/her use of medications? (such as
lack of family support, difficulty getting time off, arranging
child care, arranging transportation or arranging accommodations)

1 Yes 542 1,045,360
2 No 5,535 11,768,345
5 Not applicable 2 8,936
6 Valid skip 5,947 9,884,604
7 Don’t know 70 122,432
8 Refusal 59 200,062
9 Not stated 0 0

Population:  respondents with a spouse or partner                             12,155 23,029,739

M4D 1 621 Was this during the past 12 months?
1 Yes 266 510,506
2 No 271 524,690
6 Valid skip 11,484 21,661,885
7 Don’t know 5 10,163
8 Refusal 0 0
9 Not stated 129 322,494

Population:  respondents who answered yes to m4c                           12,155 23,029,738

M4D1 1 622 Has a family member or relative ever had problems because of
his/her use of medications? (such as lack of family support,
difficulty getting time off, arranging child care, transportation
or arranging accommodations)

1 Yes 568 804,954
2 No 5,043 8,395,462
5 Not applicable 2 550
6 Valid skip 6,358 13,506,748
7 Don’t know 63 72,326
8 Refusal 121 249,699
9 Not stated 0 0

Population:  respondents who are single                                       12,155 23,029,739

M4D2 1 623 Was this during the past 12 months?
1 Yes 272 400,473
2 No 290 400,021
6 Valid skip 11,403 21,902,760
7 Don’t know 6 4,460
8 Refusal 0 0
9 Not stated 184 322,025

Population:  respondents who answered yes to m4d1                          12,155 23,029,739

M4E 1 624 Have you ever had a friend with problems because of his/her use of
medications? (such as lack of family support, difficulty getting time off,
arranging child care, transportation or arranging accommodations)

1 Yes 1,011 1,702,647
2 No 10,634 20,189,726
5 Not applicable 3 4,101
6 Valid skip 153 371,194
7 Don’t know 173 310,023
8 Refusal 181 452,049
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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M4F 1 625 Was this during the past 12 months?
1 Yes 515 892,900
2 No 489 802,802
6 Valid skip 10,790 20,565,020
7 Don’t know 6 6,792
8 Refusal 1 152
9 Not stated 354 762,072

Population:  respondents who answered yes to m4e                           12,155 23,029,738

M4G 1 626 Have you ever known a co-worker who had problems because of
his/her use of medications? (such as lack of family support,
difficulty getting time off, arranging child care, transportation
or arranging accommodations)

1 Yes 521 834,978
2 No 10,207 19,271,845
4 Previously mentioned friend 30 50,886
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 1,095 2,321,172
7 Don’t know 234 409,007
8 Refusal 68 141,852
9 Not stated 0 0

Population:  respondents with current or previous employment experience       12,155 23,029,740

M4H 1 627 Was this during the past 12 months?
1 Yes 190 279,625
2 No 330 553,493
6 Valid skip 11,332 21,643,902
7 Don’t know 1 1,860
8 Refusal 0 0
9 Not stated 302 550,859

Population:  respondents who answered yes to m4g                           12,155 23,029,739

M5A 1 628 Have you ever tried or used marijuana or hash?
0 Tried it once 610 1,174,583
1 Yes 3,017 5,324,236
2 No 8,169 15,669,805
6 Valid skip 153 371,194
7 Don’t know 24 53,276
8 Refusal 182 436,646
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

M5B 1 629 Have you used it in the past 12 months?
1 Yes 898 1,700,995
2 No 2,727 4,794,361
6 Valid skip 8,322 16,040,998
7 Don’t know 2 3,463
8 Refusal 0 0
9 Not stated 206 489,922

Population:  respondents who have used marijuana or hash                     12,155 23,029,739

M5B2 1 630 How often did you use marijuana or hash in the past 12 months?
0 Tried it once 91 159,402
1 > once a week 152 278,746
2 Once a week 93 175,794
3 1-3 times a month 145 288,336
4 < once a month 376 709,570
6 Valid skip 11,085 20,912,796
7 Don’t know 4 8,491
8 Refusal 1 3,219
9 Not stated 208 493,385

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,739
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M5B3 1 631 How often did you use marijuana or hash?
0 Tried it once 595 977,423
1 > once a week 327 564,559
2 Once a week 202 347,684
3 1-3 times a month 254 435,786
4 < once a month 748 1,305,349
6 Valid skip 9,794 18,839,140
7 Don’t know 24 56,786
8 Refusal 3 9,627
9 Not stated 208 493,385

Population:  respondents who have used marijuana or hash more than once but not  12,155 23,029,739
in the past 12 months

M5B4 1 632 Would you have used marijuana or hash ... to feel high?
1 Yes 2,119 3,734,556
2 No 1,448 2,628,249
6 Valid skip 8,322 16,040,998
7 Don’t know 28 57,891
8 Refusal 0 0
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739

M5B5 1 633 Would you have used marijuana or hash ... to relax?
1 Yes 1,464 2,606,821
2 No 2,110 3,771,438
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 19 39,266
8 Refusal 1 1,342
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,740

M5B6 1 634 Would you have used marijuana or hash ... to forget worries?
1 Yes 513 878,961
2 No 3,066 5,508,075
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 14 30,488
8 Refusal 1 1,342
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739

M5B7 1 635 Would you have used marijuana or hash ... to be sociable?
1 Yes 1,901 3,233,171
2 No 1,682 3,159,860
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 10 24,493
8 Refusal 1 1,342
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739

M5B8 1 636 Would you have used marijuana or hash ... to feel less inhibited or
shy?

1 Yes 581 1,003,230
2 No 3,000 5,386,064
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 12 28,230
8 Refusal 1 1,342
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739
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M5B9 1 637 Would you have used marijuana or hash ... to see what it was like?
1 Yes 2,860 5,016,635
2 No 725 1,382,021
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 7 18,061
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739

M5C1 1 638 Would you have used marijuana or hash ... to cope with stressful
situations?

1 Yes 368 608,832
2 No 3,212 5,784,623
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 12 23,262
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739

M5C2 1 639 Would you have used marijuana or hash ... to keep your
partner/date company?

1 Yes 632 1,185,129
2 No 2,953 5,210,259
6 Valid skip 8,323 16,042,828
7 Don’t know 6 18,736
8 Refusal 3 4,742
9 Not stated 238 568,045

Population:  current or former marijuana or hash users                        12,155 23,029,739

M5C3 1 640 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
in a bar/tavern?

1 Yes 138 291,138
2 No 626 1,148,940
6 Valid skip 11,149 21,005,785
7 Don’t know 2 12,369
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,508

Population:  current marijuana or hash users (who have used more than once    12,155 23,029,740
in the past 12 months)

M5C4 1 641 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
in a private home?

1 Yes 695 1,283,037
2 No 69 157,041
6 Valid skip 11,149 21,005,785
7 Don’t know 2 12,369
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,508

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,740

M5C5 1 642 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
at school/university?

1 Yes 95 231,745
2 No 669 1,208,333
6 Valid skip 11,149 21,005,785
7 Don’t know 2 12,369
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,508

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,740
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M5C6 1 643 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
at a party or social gathering?

1 Yes 582 1,098,374
2 No 183 348,907
6 Valid skip 11,149 21,005,785
7 Don’t know 1 5,165
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,508

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,739

M5C7 1 644 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
at a concert, sports event, festival, etc?

1 Yes 273 553,542
2 No 491 890,815
6 Valid skip 11,149 21,005,785
7 Don’t know 2 8,089
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,508

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,739

M5C8 1 645 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
outdoors, while boating, camping, skiing, fishing?

1 Yes 325 603,263
2 No 439 840,958
6 Valid skip 11,149 21,005,785
7 Don’t know 2 8,225
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,508

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,739

M5D1 1 646 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
with your spouse/partner?

1 Yes 95 194,375
2 No 92 184,161
6 Valid skip 11,950 22,603,836
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 18 47,367

Population:  current marijuana or hash users who are not single               12,155 23,029,739

M5D2 1 647 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
with other family members or relatives?

1 Yes 68 139,351
2 No 119 239,185
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,950 22,603,836
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 18 47,367

Population:  current marijuana or hash users who are not single               12,155 23,029,739

M52 1 648 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
with a family member or relative?

1 Yes 186 316,493
2 No 392 750,213
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,338 21,387,784
7 Don’t know 1 7,204
8 Refusal 0 0
9 Not stated 238 568,045

Population:  current marijuana or hash users who are not married or living common-law 12,155 23,029,739
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M5DA 1 649 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
with friends?

1 Yes 740 1,404,970
2 No 26 47,476
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,151 21,009,248
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 238 568,045

Population:  current marijuana or hash users 12,155 23,029,739

M5DB 1 650 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
with co-workers?

1 Yes 187 314,569
2 No 325 542,161
6 Valid skip 11,566 21,999,071
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 77 173,938

Population:  current marijuana or hash users and have worked with others      12,155 23,029,739
within the past 12 months

M5DC 1 651 During the past 12 months have you used marijuana or hash ...
while alone?

1 Yes 308 533,504
2 No 457 917,524
6 Valid skip 11,152 21,010,666
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 238 568,045

Population:  current marijuana or hash users                                  12,155 23,029,739

M5DD 1 652 In the past 12 months, have you driven within two hours of using
marijuana/hash?

1 Yes 233 418,405
2 No 343 616,849
6 Valid skip 11,493 21,817,477
7 Don’t know 2 3,756
8 Refusal 0 0
9 Not stated 84 173,253

Population:  current marijuana or hash users who drive                        12,155 23,029,740

M5DE 1 653 In the past 12 months, have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver, after using marijuana/hash in the previous
few hours?

1 Yes 7 10,512
2 No 216 380,014
6 Valid skip 11,691 22,066,687
7 Don’t know 1 726
8 Refusal 0 0
9 Not stated 240 571,801

Population:  current marijuana or hash users who drive and who have had an    12,155 23,029,740
accident in the past 12 months                                                 

M5DF 1 654 We are interested in your opinion regarding the possession of
marijuana. Possession of any amount of marijuana is currently an
offence. Should marijuana possession be against the law?

1 Yes 7,808 14,428,112
2 No 3,228 6,220,408
6 Valid skip 156 379,758
7 Don’t know 787 1,555,248
8 Refusal 176 446,213
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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M5DG 1 655 The penalty for possession of marijuana can vary. Currently for a first
offence, it is a fine and/or jail sentence.  Should there be a penalty for
possessing a small amount of marijuana, if it is a first offence?

1 Yes 6,017 10,983,011
2 No 1,569 3,013,944
6 Valid skip 3,384 6,600,166
7 Don’t know 221 429,991
8 Refusal 1 1,167
9 Not stated 963 2,001,461

Population:  respondents who feel marijuana possession should be illegal      12,155 23,029,740

M5DH 1 656 What should the penalty be?
1 Fine only 3,186 5,826,459
2 Jail only 478 964,966
3 Fine and jail 1,665 2,911,291
4 Something else 479 860,404
6 Valid skip 4,953 9,614,110
7 Don’t know 205 412,087
8 Refusal 4 7,804
9 Not stated 1,185 2,432,618

Population:  respondents who answered yes to m4dg                          12,155 23,029,739

M5DJ 1 657 Should marijuana be legally available?
1 Yes 2,925 5,574,750
2 No 8,201 15,202,916
6 Valid skip 157 381,751
7 Don’t know 697 1,421,041
8 Refusal 175 449,281
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M5DK 1 658 Should it be available only in government stores such as liquor or
beer stores?

1 Yes 2,148 4,090,960
2 No 392 795,109
4 Other 308 546,634
6 Valid skip 8,358 15,584,667
7 Don’t know 77 142,048
8 Refusal 0 0
9 Not stated 872 1,870,322

Population:  respondents who feel that marijuana should be legally available  12,155 23,029,740

M5DL 1 659 Should it be by private suppliers in an open market?
1 Yes 345 679,575
2 No 381 704,517
4 Other 0 0
6 Valid skip 10,506 19,675,627
7 Don’t know 51 99,699
8 Refusal 0 0
9 Not stated 872 1,870,322

Population:  respondents who feel that marijuana should be legally available  12,155 23,029,740
outside government stores

M5DM 1 660 Have you ever used cocaine or crack?
1 Yes 497 877,157
2 No 11,317 21,336,853
6 Valid skip 159 387,394
7 Don’t know 23 42,625
8 Refusal 159 385,711
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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M5DN 1 661 Have you used it in the past 12 months?
1 Yes 82 150,966
2 No 415 726,190
6 Valid skip 11,476 21,724,246
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 182 428,336

Population:  respondents who have used cocaine or crack                       12,155 23,029,738

M5DO 1 662 In the past 12 months, have you driven within two hours of using
cocaine or crack?

1 Yes 20 36,655
2 No 38 69,543
6 Valid skip 11,915 22,495,205
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 182 428,336

Population:  current cocaine or crack users (used within past 12 months) who drive 12,155 23,029,739

M5DP 1 663 In the past 12 months, have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver, after using cocaine or crack in the
previous few hours?

1 Yes 0 0
2 No 19 35,041
6 Valid skip 11,954 22,566,361
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 182 428,336

Population:  current cocaine or crack users who drive and have had an accident        12,155 23,029,738
in past 12 months

M5E 1 664 Have you ever used LSD (acid)?
1 Yes 640 1,191,583
2 No 11,175 21,030,819
6 Valid skip 160 387,917
7 Don’t know 20 37,588
8 Refusal 160 381,833
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

M5F 1 665 Have you used it in the past 12 months?
1 Yes 85 214,882
2 No 555 976,700
6 Valid skip 11,335 21,418,736
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 180 419,421

Population:  all respondents who have used lsd                                12,155 23,029,739

M5F2 1 666 In the past 12 months, have you driven within two hours of using
LSD (acid)?

1 Yes 4 7,721
2 No 40 90,407
6 Valid skip 11,931 22,512,190
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 180 419,421

Population:  current lsd users (within the past 12 months) who drive          12,155 23,029,739
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M5F3 1 667 In the past 12 months, have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver, after using LSD (acid) in the previous few
hours?

1 Yes 0 0
2 No 3 4,610
6 Valid skip 11,972 22,605,709
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 180 419,421

Population:  current lsd users who have had an accident in past 12 months     12,155 23,029,740

M5G 1 668 Have you ever used speed (amphetamines)?
1 Yes 277 481,685
2 No 11,534 21,732,372
6 Valid skip 161 388,831
7 Don’t know 25 47,438
8 Refusal 158 379,414
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

M5H 1 669 Have you used it in the past 12 months?
1 Yes 20 57,338
2 No 257 424,347
6 Valid skip 11,695 22,121,203
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 183 426,851

Population: all respondents who have used speed                               12,155 23,029,739

M5H1 1 670 In the past 12 months, have you driven within two hours of using
speed (amphetamines)?

1 Yes 6 16,604
2 No 10 23,697
6 Valid skip 11,956 22,562,587
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 183 426,851

Population:  current speed users (past 12 months) who drive                   12,155 23,029,739

M5H2 1 671 In the past 12 months, have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver, after using speed (amphetamines) in the
previous few hours?

1 Yes 0 0
2 No 6 16,604
6 Valid skip 11,966 22,586,284
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 183 426,851

Population:  current speed users who have had an accident within the past 12 months 12,155 23,029,739

M5I 1 672 Have you ever used heroin?
1 Yes 72 123,227
2 No 11,747 22,100,541
6 Valid skip 161 388,831
7 Don’t know 18 35,031
8 Refusal 157 382,109
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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M5J 1 673 Have you used it in the past 12 months?
1 Yes 8 12,887
2 No 64 110,339
6 Valid skip 11,908 22,489,372
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 175 417,140

Population:  all respondents who have used heroin                             12,155 23,029,738

M5J1 1 674 In the past 12 months, have you driven within two hours of using
heroin?

1 Yes 2 2,903
2 No 1 948
6 Valid skip 11,976 22,606,587
7 Don’t know 1 2,161
8 Refusal 0 0
9 Not stated 175 417,140

Population:  current heroin users (within past 12 months) who drive           12,155 23,029,739

M5J2 1 675 In the past 12 months, have you been in a motor vehicle accident with
you as the driver, after using heroin in the previous few hours?

1 Yes 0 0
2 No 1 1,289
6 Valid skip 11,978 22,609,148
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 176 419,302

Population:  current heroin users who have had an accident within the past 12 months 12,155 23,029,739

M5K 1 676 Have you ever sniffed glue or other solvents (gasoline)?
1 Yes 97 173,262
2 No 11,719 22,041,318
6 Valid skip 161 388,831
7 Don’t know 20 40,210
8 Refusal 158 386,118
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M5L 1 677 Have you sniffed glue or other solvents (gasoline) in the past 12
months?

1 Yes 6 21,351
2 No 91 151,911
6 Valid skip 11,880 22,430,149
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  all respondents who have sniffed glue or solvents                12,155 23,029,739

M5LA 1 678 How often have you sniffed glue, gasoline or other solvents in the
past 12 months?

0 Tried it once 3 11,941
1 > once a week 1 2,233
2 Once a week 0 0
3 1-3 times a month 2 7,177
4 < once a month 0 0
6 Valid skip 11,971 22,582,060
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current glue or solvent users (within the past 12 months)        12,155 23,029,739
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M5LB 1 679 How often did you sniff glue, gasoline or other solvents?
0 Tried it once 50 86,967
1 > once a week 15 21,852
2 Once a week 1 2,420
3 1-3 times a month 4 5,346
4 < once a month 18 30,851
6 Valid skip 12,064 22,877,828
7 Don’t know 3 4,475
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  former glue or solvent users (not within past 12 months)         12,155 23,029,739

M5LC 1 680 In the past 12 months, have you driven within two hours of sniffing
glue or other solvents (gasoline)?

1 Yes 0 0
2 No 2 5,362
6 Valid skip 11,975 22,598,049
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current glue or solvent users who drive                          12,155 23,029,739

M5LD 1 681 In the past 12 months, have you been in a motor vehicle accident
with you as the driver, after sniffing glue or other solvents
(gasoline) in the previous few hours?

1 Yes 0 0
2 No 0 0
6 Valid skip 11,977 22,603,411
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current glue or solvent users who have had an accident within the past 12 months 12,155 23,029,739

M5LE 2 682 How old were you when you started sniffing glue, gasoline or other
solvents?

05 : 34 93 166,392
96 Valid skip 11,883 22,436,005
97 Don’t know 1 1,014
98 Refusal 0 0
99 Not stated 178 426,328

Population:  current or former (not within the past 12 months) glue or solvents users 12,155 23,029,739

M5LF 2 684 How old were you when you stopped sniffing glue, gasoline or other
solvents?

05 : 42 90 151,392
96 Valid skip 11,885 22,450,762
97 Don’t know 2 1,256
98 Refusal 0 0
99 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,738

M51A 1 686 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
you were getting older?

1 Yes 14 17,766
2 No 26 44,454
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

94

M51B 1 687 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
you did not need it any more?

1 Yes 11 13,912
2 No 29 48,308
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51C 1 688 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
it was affecting your work, studies or job?

1 Yes 10 12,386
2 No 30 49,834
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51D 1 689 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
it was interfering with your family or home life?

1 Yes 11 13,420
2 No 29 48,800
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51E 1 690 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
it was affecting your physical health?

1 Yes 18 24,992
2 No 22 37,228
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51F 1 691 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
it was affecting your friendships or social life?

1 Yes 11 9,484
2 No 29 52,736
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51G 1 692 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because …
for spiritual reasons?

1 Yes 7 4,515
2 No 33 57,705
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739
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M51H 1 693 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
it was causing you money problems?

1 Yes 6 4,575
2 No 34 57,645
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51I 1 694 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
it was affecting your outlook on life and your happiness?

1 Yes 14 13,737
2 No 26 48,483
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51J 1 695 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because …
your family or friends encouraged you to quit?

1 Yes 12 16,027
2 No 29 47,141
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 1 2,513
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51K 1 696 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because …
you got into sports?

1 Yes 4 5,878
2 No 36 56,342
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51L 1 697 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because …
you got a job?

1 Yes 3 1,737
2 No 37 60,483
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51M 1 698 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
you were pregnant?

1 Yes 1 861
2 No 9 10,089
6 Valid skip 12,099 22,922,384
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 46 96,405

Population:  former glue or solvent users who are female and have children    12,155 23,029,739
or have been pregnant
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M51N 1 699 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents because ...
you received help?

1 Yes 6 6,923
2 No 34 55,297
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 2 3,461
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,739

M51O 1 700 Did you quit sniffing glue, gasoline or other solvents for some
other reason that I have not mentioned?

1 Yes 20 31,322
2 No 22 34,360
6 Valid skip 11,935 22,537,730
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users                                     12,155 23,029,740

M51Q 2 701 Which of the reasons that you just mentioned was the most
important one for you in your decision to quit sniffing glue,
gasoline or other solvents?

01 Getting older 3 4,771
02 Didn’t need it 4 4,286
03 Affected work 0 0
04 Affected family 0 0
05 Affected health 6 9,922
06 Affected friendships 0 0
07 Religious reason 1 203
08 Causing money problems 0 0
09 Affected happiness 0 0
10 Family/friends encouraged 3 3,956
11 Got into sports 0 0
12 Got a job 0 0
13 Were pregnant 1 861
14 Received help 0 0
15 Other reason 10 11,581
96 Valid skip 11,949 22,567,830
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 178 426,328

Population:  former glue or solvent users who have quit for more than one reason 12,155 23,029,738

M5MB 1 703 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... to feel high?

1 Yes 31 52,909
2 No 15 32,438
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 2 1,685
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739
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M5MC 1 704 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... because your friends dared you to?

1 Yes 19 28,586
2 No 27 56,761
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 2 1,685
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739

M5MD 1 705 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... because there’s nothing else to do?

1 Yes 16 23,182
2 No 29 59,745
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 3 4,105
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739

M5ME 1 706 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... because most of your friends do it?

1 Yes 21 29,764
2 No 24 53,163
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 3 4,105
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739

M5MF 1 707 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... to forget your problems?

1 Yes 8 10,750
2 No 37 72,177
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 3 4,105
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739

M5MG 1 708 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... to feel less inhibited or shy?

1 Yes 10 10,881
2 No 35 72,046
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 3 4,105
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739

M5MH 1 709 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... to see what it was like?

1 Yes 32 55,247
2 No 14 28,628
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 2 3,157
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739
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M5MI 1 710 There are many reasons why people sniff glue or gasoline. Did you
sniff glue or gasoline ... to cope with stressful situations?

1 Yes 8 10,521
2 No 37 72,406
6 Valid skip 11,929 22,516,379
7 Don’t know 3 4,105
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 426,328

Population:  current and former glue or solvent users                         12,155 23,029,739

M5MJ 1 711 Have you ever used any steroids (such as testosterone, dianabol,
growth hormones) to increase your performance in some sport or
activity and/or to change your physical appearance?

1 Yes 40 74,978
2 No 11,775 22,133,252
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 162 391,328
7 Don’t know 19 35,297
8 Refusal 159 394,884
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M5MK 1 712 Have you used it in the past 12 months?
1 Yes 18 32,020
2 No 22 42,957
6 Valid skip 11,937 22,524,580
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 178 430,181

Population:  all respondents who have used steroids                           12,155 23,029,738

M6 1 713 How many of your friends use any of the drugs that I previously
mentioned such as marijuana, cocaine, LSD, speed, heroin, glue or
steroids?

0 None use them 8,001 15,221,119
1 A few use them 2,585 4,600,477
2 About half 349 658,575
3 Most use them 533 988,587
4 All 51 137,497
5 Not applicable 11 19,625
6 Valid skip 162 391,328
7 Don’t know 292 580,397
8 Refusal 171 432,133
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

M6A 1 714 Have you ever had a sexual partner who used needles to inject any
of these drugs?

1 Yes 121 230,255
2 No 11,630 21,875,967
6 Valid skip 163 395,155
7 Don’t know 64 99,781
8 Refusal 177 428,579
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,737
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M6B 1 715 Have you ever used a needle to inject any of these drugs?
1 Yes 73 131,341
2 No 856 1,576,622
6 Valid skip 11,226 21,321,776
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have ever used any drug other than glue,     12,155 23,029,739
marijuana or hash

M6C 1 716 Have you ever shared needles with anyone including your partner
or close friend?

1 Yes 32 54,376
2 No 38 72,599
6 Valid skip 12,082 22,898,398
7 Don’t know 3 4,365
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m6b                       12,155 23,029,738

M7 1 717 Have you ever had any contact with the police as a result of your
drug use?

1 Yes 210 340,074
2 No 2,243 4,090,932
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,740
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M7A 1 718 Have you ever had contact with Children’s or Family Services as a
result of your drug use?

1 Yes 35 59,835
2 No 2,418 4,371,171
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,740
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M8 1 719 There are many other services and help for people concerned about
drugs. Have you ever used any services or help to deal with your
own drug use?

1 Yes 89 154,337
2 No 2,364 4,276,668
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once
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M9A 1 720 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your friendships or social life?

1 Yes 279 469,377
2 No 2,168 3,955,611
5 Not applicable 0 0
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 5 4,418
8 Refusal 3 3,749
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,740
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M9B 1 721 Was this during the past 12 months?
1 Yes 51 104,115
2 No 57 85,488
6 Valid skip 12,047 22,840,136
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9a                      12,155 23,029,739

M9C 1 722 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your physical health?

1 Yes 435 779,426
2 No 2,014 3,647,644
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 3 2,335
8 Refusal 3 3,749
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M9D 1 723 Was this during the past 12 months?
1 Yes 106 198,150
2 No 67 129,388
6 Valid skip 11,982 22,702,201
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9c                       12,155 23,029,739

M9E 1 724 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your outlook on life (happiness)?

1 Yes 402 666,138
2 No 2,048 3,760,420
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 3 4,447
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M9F 1 725 Was this during the past 12 months?
1 Yes 80 145,562
2 No 54 79,913
6 Valid skip 12,021 22,804,263
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9e                       12,155 23,029,738
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M9G 1 726 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your spouse/partner?

1 Yes 99 149,663
2 No 1,328 2,416,602
6 Valid skip 10,723 20,457,210
7 Don’t know 3 4,115
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once and who has a
spouse/partner

M9H 1 727 Was this during the past 12 months?
1 Yes 15 24,691
2 No 14 17,580
6 Valid skip 12,126 22,987,468
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9g                      12,155 23,029,739

M9I 1 728 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your child/children?

1 Yes 45 57,323
2 No 1,273 2,150,636
6 Valid skip 10,830 20,805,978
7 Don’t know 5 13,265
8 Refusal 2 2,537
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once and who has a
child/children

M9J 1 729 Was this during the past 12 months?
  1 Yes 6 8,074

2 No 6 9,840
6 Valid skip 12,143 23,011,825
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9i                       12,155 23,029,739

M9K 1 730 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your home life?

1 Yes 186 357,832
2 No 1,610 3,347,290
5 Not applicable 18 41,634
6 Valid skip 10,339 19,278,712
7 Don’t know 1 2,929
8 Refusal 1 1,342
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once who is not living
alone

M9L 1 731 Was this during the past 12 months?
1 Yes 45 103,238
2 No 17 26,411
6 Valid skip 12,093 22,900,090
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9k                       12,155 23,029,739
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M9M 1 732 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your work, studies or employment opportunities?

1 Yes 322 566,384
2 No 2,110 3,837,537
5 Not applicable 19 25,209
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 2 1,875
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M9N 1 733 Was this during the past 12 months?
1 Yes 54 119,436
2 No 46 72,461
6 Valid skip 12,055 22,837,842
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9m                       12,155 23,029,739

M9O 1 734 Was there ever a time that you felt your drug use had a harmful
effect on your financial position?

1 Yes 327 558,734
2 No 2,115 3,855,354
5 Not applicable 9 13,767
6 Valid skip 9,700 18,596,585
7 Don’t know 2 3,150
8 Refusal 2 2,149
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have used any illegal drugs or used          12,155 23,029,739
marijuana/hash more than once or sniffed glue more than once

M9P 1 735 Was this during the past 12 months?
1 Yes 87 163,355
2 No 47 73,132
6 Valid skip 12,021 22,793,252
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who answered yes to m9o                       12,155 23,029,739

M10A 1 736 The next few questions concern problems with the use of illegal
drugs which may have been experienced by others ... Has
your spouse/partner ever had a drug problem?

1 Yes 98 187,781
2 No 6,031 12,710,868
6 Valid skip 5,953 9,906,799
7 Don’t know 16 34,296
8 Refusal 57 189,996
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who have a spouse/partner                        12,155 23,029,740

M10B 1 737 Was this during the past 12 months?
1 Yes 23 40,635
2 No 75 147,146
6 Valid skip 11,984 22,617,666
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 73 224,292

Population:  all respondents who answered yes to m10a                      12,155 23,029,739
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M10C 1 738 Has a family member or relative ever had a drug problem?
(includes ex-spouse)

1 Yes 1,400 2,497,626
2 No 10,329 19,581,191
5 Not applicable 3 6,737
6 Valid skip 170 412,799
7 Don’t know 80 117,605
8 Refusal 173 413,781
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

M10D 1 739 Was this during the past 12 months?
1 Yes 595 1,049,789
2 No 777 1,397,833
6 Valid skip 10,502 20,000,727
7 Don’t know 28 50,004
8 Refusal 0 0
9 Not stated 253 531,386

Population:  all respondents who answered yes to m10d                      12,155 23,029,739

M11A 1 740 Has a friend ever had a drug problem?
1 Yes 2,100 3,718,927
2 No 9,599 18,277,930
5 Not applicable 4 10,167
6 Valid skip 172 415,115
7 Don’t know 106 190,253
8 Refusal 174 417,346
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

M11B 1 741 Was this during the past 12 months?
1 Yes 916 1,653,088
2 No 1,168 2,042,845
6 Valid skip 9,775 18,703,213
7 Don’t know 16 22,994
8 Refusal 0 0
9 Not stated 280 607,600

Population:  all respondents who answered yes to m11a                      12,155 23,029,740

M11C 1 742 Has a co-worker ever had a drug problem?
1 Yes 782 1,434,940
2 No 9,778 18,331,905
4 Previously mentioned friend 47 82,551
5 Not applicable 192 376,145
6 Valid skip 1,113 2,361,437
7 Don’t know 181 333,374
8 Refusal 62 109,387
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents who are working or have ever worked              12,155 23,029,739

M11D 1 743 Was this during the past 12 months?
1 Yes 336 603,362
2 No 444 827,255
6 Valid skip 11,130 21,152,038
7 Don’t know 2 4,322
8 Refusal 0 0
9 Not stated 243 442,761

Population:  all respondents who answered yes to m11c                      12,155 23,029,738
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CCMS 5 744 How tall are you (without shoes on) in centimetres (metric scale)?
00136 < than 137 cm 15 32,861

00137 : 00198 11,491 21,420,923
00199 > than 198 cm 14 33,577
99996 Valid skip 205 509,276
99997 Don’t know 51 87,819
99998 Refusal 379 945,284
99999 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

CKGS 4 749 How much do you weigh in kilograms?
0040 < than 41 kgs 43 75,222

0041:0125 11,285 20,999,358
0126 > than 125 kgs 37 79,721
9996 Valid skip 206 516,133
9997 Don’t know 96 171,192
9998 Refusal 488 1,188,114
9999 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

B3Y 4 753 What is your year of birth?
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

B3M 2 757 What is your month of birth?
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

B3D 2 759 What is your day of birth?
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

B4 2 761 What is the highest level of education that you have attained?
(Mark one only)

00 Other education/training 17 35,733
01 Masters Degree, PH.D, Post Doctorate 413 784,760
02 < Masters Degree or PH.D 1,449 2,789,551
03 Some university 981 1,786,476
04 Community college 1,570 2,882,517
05 Some community college 882 1,785,720
06 Secondary 2,881 5,414,836
07 Some secondary 2,641 4,774,184
08 Elementary 631 1,118,465
09 No schooling 32 43,022
96 Valid skip 225 570,982
97 Don’t know 33 74,180
98 Refusal 400 969,314
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

B5 1 763 In what country were you born? Was it ...
1 Canada 10,063 17,966,795
2 Outside Canada 1,514 3,625,424
6 Valid skip 229 578,416
7 Don’t know 14 27,250
8 Refusal 335 831,854
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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B6 2 764 Which country was it?
01 England 225 442,911
02 United States 139 249,305
03 Germany 72 133,736
04 Scotland 58 123,338
05 Italy 57 195,339
06 Poland 61 136,024
07 China 37 103,819
08 India 37 103,468
09 Philippines 51 137,554
10 Other 764 1,963,737
96 Valid skip 10,292 18,545,211
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 13 36,192
99 Not stated 349 859,104

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  all respondents born outside Canada

B6GRP 1 766 Which country was it?
1 Europe 473 1,031,348
2 Other 1,028 2,557,883
6 Valid skip 10,292 18,545,211
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 13 36,192
9 Not stated 349 859,104

Europe includes:                                                              12,155 23,029,738
England   225
Germany    72
Scotland   58
Italy      57
Poland     61
Other includes:
United states  139
China           37
India           37
Philippines     51
Other          764
Population:  all respondents born outside Canada

B8 4 768 In what year did you first immigrate to Canada?
0000 Dual citizenship 16 30,670

1908 : 1994 1,444 3,457,551
9996 Valid skip 10,292 18,545,211
9997 Don’t know 21 75,690
9998 Refusal 33 92,182
9999 Not stated 349 859,104

Population:  all respondents born outside Canada                              12,155 23,029,738

B11 2 772 What language do you speak most often at home?
01 English 8,880 15,006,062
02 French 2,207 5,169,582
03 Languages of the aboriginal peoples of Canada 18 32,363
04 Italian 48 160,458
05 German 31 53,267
06 Ukrainian 8 7,576
07 Dutch 8 12,436
08 Chinese 76 218,283
09 Hungarian 5 7,925
10 Portuguese 28 96,981
11 Polish 32 87,530
12 Other 256 775,590
96 Valid skip 230 583,961
97 Don’t know 9 21,535
98 Refusal 319 796,192
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,741
Population:  all respondents
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B11GRP 1 774 What language do you speak most often at home?
1 English 8,880 15,006,062
2 French 2,207 5,169,582
3 Other 510 1,452,408
6 Valid skip 230 583,961
7 Don’t know 9 21,535
8 Refusal 319 796,192
9 Not stated 0 0

Other includes:                                                               12,155 23,029,740
Languages of the aboriginal peoples of Canada (for example,
Cree, Ojibwa, Inuktituk)                 18
Italian                                  48
German                                   31
Ukranian                                  8
Dutch                                     8
Chinese (Mandarin, Cantonese or other)    76
Hungarian                                 5
Portugese                                28
Polish                                   32
Other                                   256
Population:  all respondents

B13 2 776 What, if any, is your religion?
00 None 1,926 3,796,750
01 Roman Catholic 4,658 9,372,099
02 Ukranian Catholic 98 175,813
03 United Church 1,373 2,041,204
04 Anglican 1,025 1,631,664
05 Presbyterian 313 627,666
06 Lutheran 273 434,783
07 Baptist 366 497,485
08 Pentecostal 154 279,707
09 Eastern Orthodox 46 132,684
10 Jewish 79 173,283
11 Islam 39 130,163
12 Hindu 35 98,221
13 Buddhism 36 77,634
14 Sikh 20 59,791
15 Jehovah’s Witness 61 127,612
16 Mennonite 83 126,949
17 Spirituality of the native peoples of Canada 12 21,412
18 Other 444 766,909
19 Christian 173 298,598
20 Protestant 202 374,376
96 Valid skip 231 585,751
97 Don’t know 93 193,367
98 Refusal 415 1,005,819
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents
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B13GRP 1 778 What, if any, is your religion?
0 None 1,926 3,796,750
1 Catholic 4,658 9,372,099
2 United Church 1,373 2,041,204
3 Anglican 1,025 1,631,664
4 Other Protestant 1,637 2,788,588
5 Other 797 1,614,497
6 Valid skip 231 585,751
7 Don’t know 93 193,367
8 Refusal 415 1,005,819
9 Not stated 0 0

Other Protestant includes:                                                    12,155 23,029,739
Ukranian Catholics             98
Presbyterian                  313
Lutheran                      273
Baptist                       366
Pentecostal                   154
Jehovah’s Witness              61
Mennonite                      83
Spirituality of the native
peoples of Canada              12
Christian                     173
Protestant                    202
Other includes:
Eastern Orthodox               46
Jewish                         79
Islam                          39
Hindu                          35
Buddhism                       36
Sikh                           29
Other                         444
Population:  all respondents

B15 1 780 Do you consider yourself to be:
1 Very religious/spiritual 1,170 2,143,499
2 Moderately religious/spiritual 4,843 8,536,123
3 Not very religious/spiritual 2,617 5,030,959
4 Not at all religious/spiritual 793 1,615,674
6 Valid skip 2,159 4,386,706
7 Don’t know 40 70,447
8 Refusal 25 47,145
9 Not stated 508 1,199,186

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B16 1 781 Do you have more than one telephone in your home? Households with
more than one telephone number have a greater chance of being
selected by the survey. We ask these questions to adjust for this.

1 Yes 8,674 16,778,587
2 No 2,855 4,742,339
6 Valid skip 234 594,219
7 Don’t know 17 24,561
8 Refusal 375 890,033
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739

B17 1 782 Do all the telephones have the same number?
1 Yes 7,588 14,981,395
2 No 1,080 1,783,681
6 Valid skip 3,091 5,341,910
7 Don’t know 2 2,376
8 Refusal 2 5,784
9 Not stated 392 914,593

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
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B18 2 783 How many numbers are there?
02 : 10 1,075 1,774,237

96 Valid skip 10,679 20,323,305
97 Don’t know 3 6,214
98 Refusal 2 3,230
99 Not stated 396 922,753

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739

B19 2 785 How many of these (fill B18) are for business use only?
00 : 04 1,073 1,772,023

96 Valid skip 10,679 20,323,305
97 Don’t know 1 661
98 Refusal 1 1,553
99 Not stated 401 932,197

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739

B20 1 787 What was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 645 1,377,426
1 < $20,000 4,131 6,916,023
2 $20,000 or more 4,903 8,792,864
6 Valid skip 241 613,521
7 Don’t know 688 1,500,353
8 Refusal 1,547 3,829,553
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

B20A 1 788 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $10,000 1,856 3,332,649
2 $10,000 or more 2,189 3,452,397
6 Valid skip 5,789 10,783,811
7 Don’t know 70 99,224
8 Refusal 16 31,753
9 Not stated 2,235 5,329,905

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B20B 1 789 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $5,000 763 1,520,580
2 $5,000 or more 1,068 1,788,522
6 Valid skip 7,978 14,236,208
7 Don’t know 23 22,703
8 Refusal 2 844
9 Not stated 2,321 5,460,882

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B20C 1 790 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $15,000 1,156 1,799,353
2 $15,000 or more 980 1,574,643
6 Valid skip 7,645 14,116,460
7 Don’t know 52 76,572
8 Refusal 1 1,828
9 Not stated 2,321 5,460,882

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738
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B20D 1 791 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $40,000 2,905 5,050,337
2 $40,000 or more 1,941 3,639,349
6 Valid skip 5,017 8,906,970
7 Don’t know 22 32,477
8 Refusal 35 70,701
9 Not stated 2,235 5,329,905

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B20E 1 792 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $30,000 1,473 2,497,089
2 $30,000 or more 1,396 2,485,422
6 Valid skip 6,958 12,546,319
7 Don’t know 26 41,577
8 Refusal 10 26,250
9 Not stated 2,292 5,433,083

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

B20F 1 793 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $60,000 1,321 2,414,766
2 $60,000 or more 610 1,207,565
6 Valid skip 7,922 13,957,307
7 Don’t know 6 9,719
8 Refusal 4 7,299
9 Not stated 2,292 5,433,083

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B20G 1 794 Was your personal income from all sources before taxes and
deductions for 1993?  Was it ...

0 No income 0 0
1 < $80,000 383 767,024
2 $80,000 or more 225 436,261
6 Valid skip 9,243 16,372,073
7 Don’t know 2 4,280
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2,302 5,450,101

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

PERSINC 2 795 PERSONAL INCOME OF RESPONDENT
00 No income 653 1,388,041
01 < $5,000 762 1,519,832
02 $5,000-$9,999 1,068 1,788,522
03 $10,000-$14,999 1,154 1,797,852
04 $15,000-$19,999 980 1,574,643
05 $20,000-$29,999 1,473 2,497,089
06 $30,000-$39,999 1,393 2,481,586
07 $40,000-$59,999 1,320 2,414,126
08 $60,000-$79,999 383 767,024
09 $80,000 or over 225 436,261
96 Valid skip 241 613,521
97 Don’t know 889 1,786,906
98 Refusal 1,614 3,964,336
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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B22 2 797 How many household members contributed to the total household
income?

01 One 2,689 5,174,295
02 Two 4,712 9,786,032
03 Three 392 1,019,517
04 Four or more 143 462,972
07 Not applicable 53 107,517
96 Valid skip 3,452 4,263,109
97 Don’t know 193 559,217
98 Refusal 521 1,657,081
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

B24 1 799 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 34 49,221
1 < $20,000 424 776,730
2 $20,000 or more 3,649 7,455,347
6 Valid skip 5,962 9,133,976
7 Don’t know 945 2,120,790
8 Refusal 427 1,277,378
9 Not stated 714 2,216,298

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

B24A 1 800 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $10,000 67 105,231
2 $10,000 or more 346 644,149
6 Valid skip 9,645 16,638,543
7 Don’t know 9 18,616
8 Refusal 2 8,732
9 Not stated 2,086 5,614,466

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,737

B24B 1 801 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $5,000 16 31,632
2 $5,000 or more 50 71,306
6 Valid skip 9,991 17,282,693
7 Don’t know 1 2,293
8 Refusal 0 0
9 Not stated 2,097 5,641,815

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B24C 1 802 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $15,000 123 234,884
2 $15,000 or more 218 401,503
6 Valid skip 9,712 16,743,774
7 Don’t know 4 6,588
8 Refusal 1 1,175
9 Not stated 2,097 5,641,815

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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B24D 1 803 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $40,000 1,154 2,162,915
2 $40,000 or more 2,418 5,099,157
6 Valid skip 6,420 9,959,926
7 Don’t know 66 167,679
8 Refusal 11 25,596
9 Not stated 2,086 5,614,466

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B24E 1 804 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $30,000 495 926,180
2 $30,000 or more 633 1,193,234
6 Valid skip 8,838 15,059,083
7 Don’t know 23 35,434
8 Refusal 3 8,066
9 Not stated 2,163 5,807,741

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

B24F 1 805 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $60,000 1,162 2,339,228
2 $60,000 or more 1,219 2,677,527
6 Valid skip 7,575 12,125,640
7 Don’t know 33 74,531
8 Refusal 3 5,072
9 Not stated 2,163 5,807,741

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

B24G 1 806 What was your household’s total income from all sources before
taxes and deductions for 1993? Was it ...

0 No income 0 0
1 < $80,000 674 1,444,331
2 $80,000 or more 532 1,198,687
6 Valid skip 8,730 14,444,261
7 Don’t know 17 49,610
8 Refusal 3 5,506
9 Not stated 2,199 5,887,344

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

HSDINC 2 807 HOUSEHOLD INCOME OF RESPONDENT
00 No income 112 148,811
01 < $5,000 304 509,200
02 $5,000-$9,999 547 739,484
03 $10,000-$14,999 779 1,064,457
04 $15,000-$19,999 717 1,025,523
05 $20,000-$29,999 1,220 1,956,824
06 $30,000-$39,999 1,323 2,223,909
07 $40,000-$59,999 1,816 3,315,545
08 $60,000-$79,999 854 1,755,261
09 $80,000 or over 641 1,392,877
96 Valid skip 242 616,320
97 Don’t know 1,561 3,159,436
98 Refusal 1,216 2,676,122
99 Not stated 823 2,445,972

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,741
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B26 1 809 Statistics Canada may need to contact your household for a
follow-up to this survey. In case you move or change phone numbers,
STC would like to obtain your complete name and address. This info
is confidential and will only be used to contact you.

1 Agree to participate 7,839 12,837,882
2 Refuse to participate 2,504 6,020,016
3 Refuse to provide information 1,568 3,548,221
6 Skip 244 623,619
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
This is an unedited data field

B27 35 810 CONFIRM NAME OF RESPONDENT (Given Name)
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B28 35 845 CONFIRM NAME OF RESPONDENT(SURNAME)
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B29 35 880 WHAT IS YOUR MAILING ADDRESS? STREET AND
NUMBER/LOT AND CONCESSION

0 0
Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B30 35 915 CITY, TOWN, VILLAGE MUNICIPALITY OF THE
RESPONDENT

0 0
Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B31 2 950 PROVINCE
10 Newfoundland 538 378,004
11 Prince Edward Island 253 87,172
12 Nova Scotia 708 604,895
13 New Brunswick 583 483,608
24 Quebec 1,265 3,250,290
35 Ontario 730 2,372,602
46 Manitoba 610 629,521
47 Saskatchewan 628 593,286
48 Alberta 991 1,514,763
59 British Columbia 853 1,658,035
96 Valid skip 4,367 10,253,989
97 Don’t know 340 547,114
98 Refusal 289 656,460
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
This is an unedited data field

B32 6 952 MAILING POSTAL CODE
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field
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B32A 1 958 Would this be same as your residential postal code?
1 Yes 7,418 12,087,241
3 No 97 140,967
6 Valid skip 4,366 10,254,105
7 Don’t know 83 125,032
8 Refusal 191 422,395
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
This is an unedited data field

B33A 6 959 What is your residential postal code?
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B33B 1 965 Would you please give me the name, address and telephone number
of someone we could contact if you move, such as a friend,
relative or neighbour.

0 0
Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents who agreed to participate in b26
This is an unedited data field

B34 35 966 GIVEN NAME OF CONTACT
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B35 35 1001 SURNAME OF CONTACT
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B36 35 1036 ADDRESS OF CONTACT Street and Number/Lot and
Concession

0 0
Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field

B37 35 1071 CITY, TOWN, VILLAGE MUNICIPALITY OF CONTACT
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field                                                 

B38 2 1106 PROVINCE, TERRITORY OF CONTACT
00 Newfoundland 195 149,908
01 Prince Edward Island 98 38,134
02 Nova Scotia 262 224,639
03 New Brunswick 250 219,272
04 Quebec 636 1,579,700
05 Ontario 263 768,243
06 Manitoba 291 295,644
07 Saskatchewan 325 308,789
08 Alberta 565 848,993
09 British Columbia 222 413,086
10 Northwest Territories 0 0
11 Yukon 0 0
96 Valid skip 8,980 18,054,084
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 68 129,246
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
This is an unedited data field                                           
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B39 6 1108 POSTAL CODE OF CONTACT
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
This is an unedited data field                      

B40 3 1114 HOME TELEPHONE AREA CODE OF CONTACT.  (3 DIGITS)
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents who agreed to participate in b26 and agreed to
provide contact in b33b
This is an unedited data field

B40T 7 1117 HOME TELEPHONE OF CONTACT
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents who agreed to participate in b26 and agreed to
provide contact in b33b
This is an unedited data field

B41 1 1124 INTERVIEWER CHECK ITEM: LANGUAGE OF INTERVIEW
1 English 9,775 17,194,111
2 French 2,084 5,145,654
6 Valid skip 296 689,974
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
This is an unedited data field

DVELIG 5 1125 NUMBER OF PEOPLE ELIGIBLE TO BE IN SURVEY
(NUMBER OF HOUSEHOLD MEMBERS AGE 15+)

00001 One person 3,741 4,176,332
00002 Two persons 5,883 11,460,531
00003 Three persons 1,581 4,031,113
00004 Four persons 729 2,405,214
00005 Five persons 178 728,237
00006 Six persons 33 156,727
00007 Seven persons 8 47,961
00008 Eight persons 0 0
00009 Nine persons 1 1,651
00010 Ten persons 1 21,971

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,737

RELA1 2 1130 HOUSEHOLD MEMBER 1 (RESPONDENT)
01 Respondent 12,155 23,029,739

(Only one person answered the alcohol and other drug questions)               12,155 23,029,739
Population:  all respondents

AGE1 3 1132 VARIABLE INDICATING AGE OF RESPONDENT
015 Years 136 375,742
016 Years 172 463,456
017 Years 165 407,876
018 Years 163 390,739
019 Years 147 320,523
020 Years 179 365,386
021 Years 190 399,700
022 Years 223 432,621
023 Years 220 430,924
024 Years 236 422,592
025 Years 227 455,956
026 Years 203 383,421
027 Years 221 403,572
028 Years 268 534,993
029 Years 281 501,416
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030 Years 325 551,112
031 Years 312 533,991
032 Years 315 554,905
033 Years 288 479,276
034 Years 321 553,459
035 Years 308 528,397
036 Years 276 498,211
037 Years 280 492,781
038 Years 291 530,492
039 Years 278 496,206
040 Years 282 498,493
041 Years 232 414,979
042 Years 247 442,252
043 Years 229 476,363
044 Years 225 424,070
045 Years 215 441,139
046 Years 194 423,073
047 Years 218 412,840
048 Years 162 331,542
049 Years 196 391,346
050 Years 167 341,826
051 Years 166 317,575
052 Years 172 338,590
053 Years 151 276,829
054 Years 151 255,911
055 Years 142 264,616
056 Years 139 265,293
057 Years 131 231,214
058 Years 143 249,531
059 Years 143 248,654
060 Years 122 218,171
061 Years 127 214,481
062 Years 123 213,645
063 Years 135 268,770
064 Years 160 295,443
065 Years 139 229,701
066 Years 138 228,101
067 Years 109 187,275
068 Years 101 201,667
069 Years 134 247,916
070 Years 125 245,170
071 Years 109 233,604
072 Years 104 210,092
073 Years 100 225,845
074 Years 93 185,211
075 Years 55 108,484
076 Years 78 121,869
077 Years 66 119,046
078 Years 60 115,493
079 Years 67 123,234
080 Years 51 93,657
081 Years 35 75,605
082 Years 32 48,558
083 Years 39 72,470
084 Years 37 55,764
085 Years 15 29,034
086 Years 28 43,550
087 Years 15 21,420
088 Years 9 7,717
089 Years 7 13,613
090 Years 3 6,717
091 Years 3 3,696
092 Years 1 973
093 Years 2 2,361
094 Years 0 0
095 Years 1 129
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096 Years 0 0
097 Years 1 4,918
098 Years 0 0
099 Years 1 2,459

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,742
Population:  all respondents

DVAGE1 3 1135 AGE OF RESPONDENT
000 000 - 105 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

SEX1 1 1138 SEX OF RESPONDENT
1 Male 5,561 11,337,410
2 Female 6,594 11,692,329

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

STAT1R 2 1139 MARITAL STATUS OF RESPONDENT
01 Married 5,832 12,279,205
02 Common-law 621 1,284,560
03 Single/never married 3,392 6,317,328
04 Widow/widower 991 1,315,630
05 Divorced 792 1,104,802
06 Separated 383 482,121
96 Valid skip 0 0
97 Don’t know 22 27,650
98 Refusal 122 218,442
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

NAME1 14 1141 RESPONDENT’S NAME
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA2 2 1155 PERSON 2 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
02 Spouse 5,819 12,337,630
03 Partner 460 1,001,307
04 Son/daughter (biological) 779 1,227,267
05 Son/daughter (adopted/step) 10 21,202
06 Foster child 6 8,244
07 Father (biological) 810 2,425,743
08 Mother (biological) 293 672,039
09 Sister/brother 138 347,589
10 Grandchild 9 10,442
11 Grandfather/mother 7 8,119
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 0 0
14 Stepmother/father 4 9,539
15 Sister/brother in-law 4 22,367
16 Niece/nephew 6 11,180
17 Aunt/uncle 13 29,259
18 Cousin 7 12,801
19 Other relative 43 91,192
20 Other non-relative 365 785,550
96 Valid skip 3,295 3,759,254
97 Don’t know 33 85,168
98 Refusal 54 163,848
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

117

RELGP2 1 1157 PERSON 2 RELATIONSHIP TO RESPONDENT (REGROUPED)
1 Immediate family 8,315 18,041,021
2 Other 458 980,448
6 Valid skip 3,295 3,759,254
7 Don’t know 33 85,168
8 Refusal 54 163,848
9 Not stated 0 0

Immediate family includes: spouse/partner, child (biological, adopted, step,   12,155 23,029,739
foster), mother, father, step mother/step father. Other includes: grandparent,
grandchild, daughter/son in-law, father/mother in-law, brother/sister in-law
niece/nephew, aunt, uncle, cousin, other relative, other non relative.
This variable was created for only the first four persons in the household.
Population:  all respondents

AGE2 3 1158 AGE OF PERSON 2
000 : 105 8,860 19,270,485

996 Valid skip 3,295 3,759,254
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

AGEGRP2 2 1161 AGE OF PERSON 2 (GROUPED)
01 0-5 319 391,304
02 6-11 207 289,752
03 12-14 95 141,122
04 15-19 167 383,593
05 20-24 431 919,024
06 25-34 1,821 3,626,955
07 35-44 2,141 4,639,551
08 45-54 1,704 4,274,337
09 55-64 1,041 2,337,105
10 65+ 934 2,267,742
96 Valid skip 3,295 3,759,254
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

SEX2 1 1163 SEX OF PERSON 2
1 Male 4,857 10,615,167
2 Female 4,001 8,652,222
6 Valid skip 3,297 3,762,350
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

STAT2R 2 1164 MARITAL STATUS OF PERSON 2
01 Married 6,418 14,464,259
02 Common-law 599 1,288,023
03 Single/never married 1,391 2,548,280
04 Widow/widower 131 260,566
05 Divorced 217 487,082
06 Separated 72 144,300
96 Valid skip 3,297 3,762,350
97 Don’t know 14 32,628
98 Refusal 16 42,251
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents
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STAT2 1 1166 MARITAL STATUS OF PERSON 2
1 Married/common-law 7,017 15,752,281
2 Single/never married 1,391 2,548,280
3 Separated/divorced/widowed 420 891,948
6 Valid skip 3,297 3,762,350
7 Don’t know 14 32,628
8 Refusal 16 42,251
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

NAME2 14 1167 NAME OF PERSON 2
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA3 2 1181 PERSON 3 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
03 Partner 0 0
04 Son/daughter (biological) 3,479 7,322,326
05 Son/daughter (adopted/step) 107 237,325
06 Foster child 6 6,972
07 Father (biological) 32 77,634
08 Mother (biological) 745 2,292,654
09 Sister/brother 206 562,525
10 Grandchild 40 113,922
11 Grandfather/mother 7 19,365
12 Daughter/son in-law 6 22,414
13 Father/mother in-law 17 54,647
14 Stepmother/father 27 59,687
15 Sister/brother in-law 15 56,831
16 Niece/nephew 20 59,197
17 Aunt/uncle 7 14,319
18 Cousin 12 32,494
19 Other relative 42 107,224
20 Other non-relative 190 496,705
96 Valid skip 7,147 11,325,074
97 Don’t know 18 55,635
98 Refusal 32 112,791
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,741
Population:  all respondents

RELGP3 1 1183 PERSON 3 RELATIONSHIP TO RESPONDENT (REGROUPED)
1 Family member 4,575 10,499,435
2 Other 383 1,036,805
6 Valid skip 7,147 11,325,074
7 Don’t know 18 55,635
8 Refusal 32 112,791
9 Not stated 0 0

Family member includes: spouse/partner, child (biological, adopted, foster), mother,  12,155 23,029,740
father, step mother/step father. Other includes:
grandparent, grandchild, daughter/son in-law, father/mother in-law,
brother/sister in-law, niece/nephew,  aunt, uncle, cousin, other non relative.
This variable was created for only the first four persons in the household.
Population:  all respondents

AGE3 3 1184 AGE OF PERSON 3
000 : 101 5,008 11,704,665

996 Valid skip 7,147 11,325,074
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

119

AGEGRP3 2 1187 AGE OF PERSON 3 (GROUPED)
01 0-5 1,466 2,695,687
02 6-11 987 1,845,070
03 12-14 464 949,357
04 15-19 532 1,505,569
05 20-24 316 925,811
06 25-34 275 849,901
07 35-49 651 1,975,269
08 50+ 317 958,003
96 Valid skip 7,147 11,325,074
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,741

SEX3 1 1189 SEX OF PERSON 3
1 Male 2,274 5,103,852
2 Female 2,733 6,598,351
6 Valid skip 7,148 11,327,536
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

STAT3R 2 1190 MARITAL STATUS OF PERSON 3
01 Married 870 2,694,848
02 Common-law 39 100,553
03 Single/never married 3,989 8,623,261
04 Widow/widower 35 70,989
05 Divorced 35 96,666
06 Separated 23 71,728
96 Valid skip 7,148 11,327,536
97 Don’t know 8 16,562
98 Refusal 8 27,596
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT3 1 1192 MARITAL STATUS OF PERSON 3
1 Married/common-law 909 2,795,401
2 Single/never married 3,989 8,623,261
3 Separated/divorced/widowed 93 239,384
6 Valid skip 7,148 11,327,536
7 Don’t know 8 16,562
8 Refusal 8 27,596
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

NAME3 14 1193 NAME OF PERSON 3
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents
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RELA4 2 1207 PERSON 4 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 2,013 4,251,149
05 Son/daughter (adopted/step) 95 207,729
06 Foster child 6 10,218
07 Father (biological) 8 26,943
08 Mother (biological) 34 88,579
09 Sister/brother 563 1,844,336
10 Grandchild 39 104,553
11 Grandfather/mother 7 17,968
12 Daughter/son in-law 13 54,120
13 Father/mother in-law 9 29,876
14 Stepmother/father 7 24,957
15 Sister/brother in-law 5 22,235
16 Niece/nephew 23 91,070
17 Aunt/uncle 8 33,385
18 Cousin 10 29,063
19 Other relative 31 96,216
20 Other non-relative 103 304,406
96 Valid skip 9,140 15,647,240
97 Don’t know 15 46,241
98 Refusal 26 99,454
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  all respondents

RELGP4 1 1209 PERSON 4 RELATIONSHIP TO RESPONDENT (REGROUPED)
1 Family member 2,719 6,428,953
2 Other 255 807,851
6 Valid skip 9,140 15,647,240
7 Don’t know 15 46,241
8 Refusal 26 99,454
9 Not stated 0 0

Family member includes: spouse/partner, child (biological, adopted, foster), mother,  12,155 23,029,739
father, step mother/step father. Other includes: grandparent, grandchild,
daughter/son in-law, father/mother in-law, brother/sister-in-law,
niece/nephew, aunt, uncle, cousin, other non relative.  This variable was
created for only the first four persons in the household.
Population:  all respondents

AGE4 3 1210 AGE OF PERSON 4
000 : 091 3,014 7,381,611

996 Valid skip 9,141 15,648,128
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

AGEGRP4 2 1213 AGE OF PERSON 4 (GROUPED)
01 0-5 501 956,199
02 6-11 876 1,692,292
03 12-14 513 1,108,510
04 15-19 534 1,574,836
05 20-24 321 1,131,539
06 25+ 269 918,236
96 Valid skip 9,141 15,648,128
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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SEX4 1 1215 SEX OF PERSON 4
1 Male 1,609 4,049,332
2 Female 1,405 3,332,279
6 Valid skip 9,141 15,648,128
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

STAT4R 2 1216 MARITAL STATUS OF PERSON 4
01 Married 109 398,673
02 Common-law 19 65,853
03 Single/never married 2,822 6,730,634
04 Widow/widower 26 75,847
05 Divorced 19 54,932
06 Separated 11 37,657
96 Valid skip 9,141 15,648,128
97 Don’t know 3 7,585
98 Refusal 5 10,430
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT4 1 1218 MARITAL STATUS OF PERSON 4
1 Married/common-law 128 464,526
2 Single/never married 2,822 6,730,634
3 Separated/divorced/widowed 56 168,435
6 Valid skip 9,141 15,648,128
7 Don’t know 3 7,585
8 Refusal 5 10,430
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

NAME4 14 1219 NAME OF PERSON 4
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA5 2 1233 PERSON 5 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 593 1,244,171
05 Son/daughter (adopted/step) 43 87,697
06 Foster child 2 5,257
07 Father (biological) 8 22,396
08 Mother (biological) 13 57,918
09 Sister/brother 216 756,935
10 Grandchild 18 65,597
11 Grandfather/mother 6 27,500
12 Daughter/son in-law 16 51,112
13 Father/mother in-law 10 31,144
14 Stepmother/father 11 29,328
15 Sister/brother in-law 10 31,351
16 Niece/nephew 9 24,906
17 Aunt/uncle 3 11,426
18 Cousin 7 29,987
19 Other relative 12 47,156
20 Other non-relative 46 135,557
96 Valid skip 11,117 20,306,663
97 Don’t know 8 24,190
98 Refusal 7 39,446
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,737
Population:  all respondents
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AGE5 3 1235 AGE OF PERSON 5
000 : 085 1,038 2,723,076

996 Valid skip 11,117 20,306,663
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX5 1 1238 SEX OF PERSON 5
1 Male 529 1,378,863
2 Female 509 1,344,213
6 Valid skip 11,117 20,306,663
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT5R 2 1239 MARITAL STATUS OF PERSON 5
01 Married 75 258,102
02 Common-law 10 30,329
03 Single/never married 919 2,313,066
04 Widow/widower 19 68,138
05 Divorced 7 22,453
06 Separated 5 13,003
96 Valid skip 11,117 20,306,663
97 Don’t know 2 13,736
98 Refusal 1 4,248
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  all respondents

NAME5 14 1241 NAME OF PERSON 5
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA6 2 1255 PERSON 6 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 136 315,766
05 Son/daughter (adopted/step) 14 34,341
06 Foster child 1 1,197
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 4 13,111
09 Sister/brother 65 239,437
10 Grandchild 5 26,737
11 Grandfather/mother 3 20,294
12 Daughter/son in-law 6 14,027
13 Father/mother in-law 6 20,764
14 Stepmother/father 1 1,054
15 Sister/brother in-law 9 31,291
16 Niece/nephew 5 10,289
17 Aunt/uncle 4 20,980
18 Cousin 4 24,161
19 Other relative 4 21,032
20 Other non-relative 13 58,381
96 Valid skip 11,872 22,162,600
97 Don’t know 2 4,632
98 Refusal 1 9,646
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents
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AGE6 3 1257 AGE OF PERSON 6
000 : 095 283 867,139

996 Valid skip 11,872 22,162,600
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX6 1 1260 SEX OF PERSON 6
1 Male 138 465,145
2 Female 145 401,994
6 Valid skip 11,872 22,162,600
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT6R 2 1261 MARITAL STATUS OF PERSON 6
01 Married 34 139,160
02 Common-law 4 21,638
03 Single/never married 233 659,078
04 Widow/widower 7 22,152
05 Divorced 4 16,796
06 Separated 1 8,315
96 Valid skip 11,872 22,162,600
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

NAME6 14 1263 NAME OF PERSON 6
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA7 2 1277 PERSON 7 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 32 82,835
05 Son/daughter (adopted/step) 2 4,519
06 Foster child 1 1,197
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 1 4,353
09 Sister/brother 24 105,380
10 Grandchild 2 4,017
11 Grandfather/mother 0 0
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 1 575
14 Stepmother/father 0 0
15 Sister/brother in-law 2 6,344
16 Niece/nephew 1 1,757
17 Aunt/uncle 3 13,570
18 Cousin 0 0
19 Other relative 2 20,615
20 Other non-relative 5 37,875
96 Valid skip 12,079 22,746,701
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  all respondents
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AGE7 3 1279 AGE OF PERSON 7
001 : 074 76 283,038

996 Valid skip 12,079 22,746,701
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX7 1 1282 SEX OF PERSON 7
1 Male 37 136,015
2 Female 39 147,023
6 Valid skip 12,079 22,746,701
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT7R 2 1283 MARITAL STATUS OF PERSON 7
01 Married 9 79,879
02 Common-law 0 0
03 Single/never married 64 184,785
04 Widow/widower 1 575
05 Divorced 0 0
06 Separated 1 4,811
96 Valid skip 12,079 22,746,701
97 Don’t know 1 12,988
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

NAME7 14 1285 NAME OF PERSON 7
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA8 2 1299 PERSON 8 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 10 37,388
05 Son/daughter (adopted/step) 0 0
06 Foster child 0 0
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 0 0
09 Sister/brother 9 32,339
10 Grandchild 0 0
11 Grandfather/mother 0 0
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 0 0
14 Stepmother/father 0 0
15 Sister/brother in-law 0 0
16 Niece/nephew 3 12,376
17 Aunt/uncle 0 0
18 Cousin 0 0
19 Other relative 0 0
20 Other non-relative 2 5,230
96 Valid skip 12,130 22,934,389
97 Don’t know 1 8,018
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents
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AGE8 3 1301 AGE OF PERSON 8
000 : 075 25 95,350

996 Valid skip 12,130 22,934,389
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX8 1 1304 SEX OF PERSON 8
1 Male 15 35,491
2 Female 10 59,860
6 Valid skip 12,130 22,934,389
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents

STAT8R 2 1305 MARITAL STATUS OF PERSON 8
01 Married 1 3,166
02 Common-law 0 0
03 Single/never married 23 84,166
04 Widow/widower 0 0
05 Divorced 0 0
06 Separated 0 0
96 Valid skip 12,130 22,934,389
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 1 8,018
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

NAME8 14 1307 NAME OF PERSON 8
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA9 2 1321 PERSON 9 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 4 29,930
05 Son/daughter (adopted/step) 0 0
06 Foster child 0 0
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 0 0
09 Sister/brother 2 7,196
10 Grandchild 0 0
11 Grandfather/mother 0 0
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 1 2,730
14 Stepmother/father 0 0
15 Sister/brother in-law 0 0
16 Niece/nephew 0 0
17 Aunt/uncle 0 0
18 Cousin 0 0
19 Other relative 0 0
20 Other non-relative 1 5,212
96 Valid skip 12,147 22,984,670
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  all respondents
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AGE9 3 1323 AGE OF PERSON 9
011 : 069 8 45,069

996 Valid skip 12,147 22,984,670
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX9 1 1326 SEX OF PERSON 9
1 Male 5 34,570
2 Female 3 10,499
6 Valid skip 12,147 22,984,670
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT9R 2 1327 MARITAL STATUS OF PERSON 9
01 Married 3 9,593
02 Common-law 0 0
03 Single/never married 5 35,475
04 Widow/widower 0 0
05 Divorced 0 0
06 Separated 0 0
96 Valid skip 12,147 22,984,670
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,738
Population:  all respondents

NAME9 14 1329 NAME OF PERSON 9
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA10 2 1343 PERSON 10 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 2 28,089
05 Son/daughter (adopted/step) 0 0
06 Foster child 0 0
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 0 0
09 Sister/brother 1 5,545
10 Grandchild 0 0
11 Grandfather/mother 0 0
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 1 2,730
14 Stepmother/father 0 0
15 Sister/brother in-law 0 0
16 Niece/nephew 0 0
17 Aunt/uncle 0 0
18 Cousin 0 0
19 Other relative 0 0
20 Other non-relative 0 0
96 Valid skip 12,151 22,993,375
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents



Canada’s Alcohol and Other Drugs Survey                        Revised June 2000
Record Layout

FIELD LNGTH POS TEXT FREQ WGHT

127

AGE10 3 1345 AGE OF PERSON 10
013 : 071 4 36,364

996 Valid skip 12,151 22,993,375
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX10 1 1348 SEX OF PERSON 10
1 Male 4 36,364
2 Female 0 0
6 Valid skip 12,151 22,993,375
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT10R 2 1349 MARITAL STATUS OF PERSON 10
01 Married 1 2,730
02 Common-law 0 0
03 Single/never married 3 33,634
04 Widow/widower 0 0
05 Divorced 0 0
06 Separated 0 0
96 Valid skip 12,151 22,993,375
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

NAME10 14 1351 NAME OF PERSON 10
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA11 2 1365 PERSON 11 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 1 21,971
05 Son/daughter (adopted/step) 0 0
06 Foster child 0 0
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 0 0
09 Sister/brother 1 5,545
10 Grandchild 0 0
11 Grandfather/mother 0 0
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 0 0
14 Stepmother/father 0 0
15 Sister/brother in-law 0 0
16 Niece/nephew 0 0
17 Aunt/uncle 0 0
18 Cousin 0 0
19 Other relative 0 0
20 Other non-relative 0 0
96 Valid skip 12,153 23,002,223
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents
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AGE11 3 1367 AGE OF PERSON 11
015 : 029 2 27,516

996 Valid skip 12,153 23,002,223
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX11 1 1370 SEX OF PERSON 11
1 Male 0 0
2 Female 2 27,516
6 Valid skip 12,153 23,002,223
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT11R 2 1371 MARITAL STATUS OF PERSON 11
01 Married 0 0
02 Common-law 0 0
03 Single/never married 2 27,516
04 Widow/widower 0 0
05 Divorced 0 0
06 Separated 0 0
96 Valid skip 12,153 23,002,223
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

NAME11 14 1373 NAME OF PERSON 11
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

RELA12 2 1387 PERSON 12 RELATIONSHIP TO RESPONDENT
04 Son/daughter (biological) 1 21,971
05 Son/daughter (adopted/step) 0 0
06 Foster child 0 0
07 Father (biological) 0 0
08 Mother (biological) 0 0
09 Sister/brother 1 5,545
10 Grandchild 0 0
11 Grandfather/mother 0 0
12 Daughter/son in-law 0 0
13 Father/mother in-law 0 0
14 Stepmother/father 0 0
15 Sister/brother in-law 0 0
16 Niece/nephew 0 0
17 Aunt/uncle 0 0
18 Cousin 0 0
19 Other relative 0 0
20 Other non-relative 0 0
96 Valid skip 12,153 23,002,223
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents
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AGE12 3 1389 AGE OF PERSON 12
017 : 032 2 27,516

996 Valid skip 12,153 23,002,223
997 Don’t know 0 0
998 Refusal 0 0
999 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

SEX12 1 1392 SEX OF PERSON 12
1 Male 0 0
2 Female 2 27,516
6 Valid skip 12,153 23,002,223
7 Don’t know 0 0
8 Refusal 0 0
9 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

STAT12R 2 1393 MARITAL STATUS OF PERSON 12
01 Married 1 21,971
02 Common-law 0 0
03 Single/never married 1 5,545
04 Widow/widower 0 0
05 Divorced 0 0
06 Separated 0 0
96 Valid skip 12,153 23,002,223
97 Don’t know 0 0
98 Refusal 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents

NAME12 14 1395 NAME OF PERSON 12
0 0

Data suppressed on public microdata file                                      0 0
Population:  all respondents

DVTEL 2 1409 NUMBER OF RESIDENTIAL TELEPHONE LINES
12,155 23,029,739

Data suppressed on public microdata file 12,155 23,029,739
Population:  all respondents

DVAGEGP1 2 1411 AGE OF RESPONDENT GROUP ONE
01 15-16 308 839,198
02 17-19 475 1,119,138
03 20-24 1,048 2,051,222
04 25-29 1,200 2,279,357
05 30-34 1,561 2,672,743
06 35-39 1,433 2,546,086
07 40-44 1,215 2,256,157
08 45-49 985 1,999,940
09 50-54 807 1,530,730
10 55-59 698 1,259,308
11 60-64 667 1,210,510
12 65-69 621 1,094,660
13 70-74 531 1,099,922
14 75-79 326 588,126
15 80+ 280 482,643

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740
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DVAGEGP2 2 1413 AGE OF RESPONDENT GROUP TWO
01 15-17 473 1,247,074
02 18-19 310 711,262
03 20-24 1,048 2,051,222
04 25-29 1,200 2,279,357
05 30-34 1,561 2,672,743
06 35-39 1,433 2,546,086
07 40-44 1,215 2,256,157
08 45-49 985 1,999,940
09 50-54 807 1,530,730
10 55-59 698 1,259,308
11 60-64 667 1,210,510
12 65-69 621 1,094,660
13 70-74 531 1,099,922
14 75-79 326 588,126
15 80+ 280 482,643

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

DVAGEGP3 2 1415 AGE OF RESPONDENT GROUP THREE
01 15-16 308 839,198
02 17-19 475 1,119,138
03 20-24 1,048 2,051,222
04 25-34 2,761 4,952,100
05 35-44 2,648 4,802,243
06 45-54 1,792 3,530,670
07 55-64 1,365 2,469,818
08 65-69 621 1,094,660
09 70+ 1,137 2,170,690

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVPROV 2 1417 PROVINCE CODES
00 Newfoundland 665 457,961
10 Prince Edward Island 313 103,920
20 Nova Scotia 877 742,975
30 New Brunswick 736 602,504
40 Quebec 2,225 5,795,927
50 Ontario 2,753 8,672,981
60 Manitoba 870 874,366
70 Saskatchewan 841 767,332
80 Alberta 1,356 2,073,112
90 British Columbia 1,519 2,938,661

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVMAR 1 1419 DERIVED VARIABLE INDICATING IF RESPONDENT IS
MARRIED OR LIVING WITH A PARTNER

1 Yes 6,453 13,563,766
2 No 5,702 9,465,973

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVYRSMKD 3 1420 NUMBER OF YEARS THE RESPONDENT SMOKED –
INCLUDES THOSE WHO STILL SMOKE

000 : 070 6,751 12,135,423
996 Valid skip 5,233 10,481,435
999 Not stated 171 412,882

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

DVDAYSA 3 1423 NUMBER OF DAYS THE RESPONDENT DRANK IN THE
WEEK

000 : 007 8,757 16,647,371
996 Valid skip 3,397 6,377,964
997 Don’t know 1 4,404
999 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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DV24AV 3 1426 AVERAGE NUMBER OF DRINKS RESPONDENT DRANK PER
DAY IN THE PAST WEEK

000 :025 8,757 16,647,371
996 Valid skip 3,397 6,377,964
997 Don’t know 1 4,404
999 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVM1A 1 1429 IN THE PAST 12 MONTHS DID YOU TAKE ANY
TRANQUILIZERS SUCH AS VALIUM?

1 No 11,257 21,193,094
2 Yes, no prescription 30 57,199
3 Yes, prescription 524 941,289
4 Prescription not stated 0 0
6 Valid skip 141 339,865
9 Not stated 203 498,292

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVM1F 1 1430 IN THE PAST 12 MONTHS DID YOU TAKE DIET PILLS OR
STIMULANTS?

1 No 11,705 22,003,380
2 Yes, no prescription 69 125,526
3 Yes, prescription 44 70,243
4 Prescription not stated 0 0
6 Valid skip 141 339,865
9 Not stated 196 490,726

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

DVM1K 1 1431 IN THE PAST 12 MONTHS DID YOU TAKE ANTIDEPRESSANTS?
1 No 11,374 21,517,930
2 Yes, no prescription 5 11,221
3 Yes, prescription 436 671,865
4 Prescription not stated 0 0
6 Valid skip 141 339,865
9 Not stated 199 488,858

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVM1P 1 1432 IN THE PAST 12 MONTHS DID YOU TAKE ANY CODEINE,
DEMEROL OR MORPHINE?

1 No 10,065 19,166,751
2 Yes, no prescription 64 121,636
3 Yes, prescription 1,674 2,890,485
4 Prescription not stated 0 0
6 Valid skip 142 345,901
9 Not stated 210 504,966

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVM1U 1 1433 IN THE PAST 12 MONTHS DID YOU TAKE ANY SLEEPING
PILLS?

1 No 11,235 21,150,880
2 Yes, no prescription 108 201,320
3 Yes, prescription 469 843,776
4 Prescription not stated 0 0
6 Valid skip 142 345,901
9 Not stated 201 487,862

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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DVDWOP 3 1434 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN WITHOUT
PRESCRIPTION

000 None 11,564 21,736,690
001 1 drug type 242 442,792
002 2 drug types 14 32,204
003 3 drug types 2 3,234
004 4 drug types 0 0
005 5 drug types 0 0
006 Valid skip 141 339,865
009 Not stated 192 474,954

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVDWP 3 1437 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN WITH PRESCRIPTION
000 None 9,272 17,809,225
001 1 drug type 2,074 3,580,143
002 2 drug types 373 661,620
003 3 drug types 85 141,450
004 4 drug types 18 22,481
005 5 drug types 0 0
006 Valid skip 141 339,865
009 Not stated 192 474,954

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

DVDWWOP 3 1440 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN WITH OR WITHOUT
PRESCRIPTION

000 None 9,072 17,422,528
001 1 drug type 2,214 3,863,220
002 2 drug types 421 742,288
003 3 drug types 93 160,769
004 4 drug types 22 26,114
005 5 drug types 0 0
006 Valid skip 141 339,865
009 Not stated 192 474,954

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

DVDWA 3 1443 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN IN COMBINATION
WITH ALCOHOL

000 None 11,759 22,219,058
001 1 drug type 217 396,987
002 2 drug types 30 63,592
003 3 drug types 7 9,848
004 4 drug types 1 388
005 5 drug types 0 0
006 Valid skip 141 339,865
009 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

DVDP12M 3 1446 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN PRIOR TO THE PAST 12
MONTHS

000 None 0 0
001 1 drug type 2,467 4,308,185
002 2 drug types 350 648,138
003 3 drug types 147 252,937
004 4 drug types 70 114,427
005 5 drug types 26 42,192
006 Valid skip 8,273 15,950,186
009 Not stated 822 1,713,674

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739
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DVD12M 3 1449 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN IN THE PAST 12
MONTHS

000 None 0 0
001 1 drug type 1,344 2,514,247
002 2 drug types 122 262,023
003 3 drug types 22 60,395
004 4 drug types 2 2,499
005 5 drug types 1 948
006 Valid skip 8,273 15,950,186
009 Not stated 2,391 4,239,440

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

DVDLT 3 1452 NUMBER OF DRUG TYPES TAKEN IN LIFE TIME
000 None 0 0
001 1 drug type 3,060 5,488,406
002 2 drug types 411 750,282
003 3 drug types 141 235,743
004 4 drug types 42 71,172
005 5 drug types 0 0
006 Valid skip 153 371,194
009 Not stated 8,348 16,112,943

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

DVHASH 3 1455 NUMBER OF TYPES OF PLACES MARIJUANA OR HASH USED
IN THE PAST 12 MONTHS

001 Place 115 211,963
002 Places 222 402,276
003 Places 190 358,490
004 Places 143 278,957
005 Places 62 123,903
006 Valid skip 11,165 21,043,546
009 Not stated 258 610,604

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVHASHW 3 1458 NUMBER OF TYPES OF PERSONS WITH WHOM
RESPONDENT USED MARIJUANA OR HASH WITHIN THE
PAST 12 MONTHS

001 Person type 370 744,801
002 Person types 248 443,526
003 Person types 118 202,514
004 Person types 14 32,591
006 Valid skip 0 0
009 Not stated 11,405 21,606,308

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

DVC15TOT 5 1461 NUMBER OF CHILDREN UNDER 15 RELATED TO
RESPONDENT LIVING IN THE HOUSEHOLD (NATURAL,
STEP, ADOPTED)

00000 Under 15 9,106 17,514,286
00001 Under 15 1,303 2,461,768
00002 Under 15 1,258 2,239,828
00003 Under 15 386 645,685
00004 Under 15 78 131,940
00005 Under 15 17 23,593
00006 Under 15 5 10,798
00007 Under 15 1 1,033
00008 Under 15 1 809
00009 Under 15 0 0
00010 Under 15 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents
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DVC15R 1 1466 NUMBER OF CHILDREN OF RESPONDENT UNDER AGE 15
0 No children 9,106 17,514,286
1 1 child 1,303 2,461,768
2 2 children 1,258 2,239,828
3 3 children 386 645,685
4 4 or more children 102 168,172
6 Valid skip 0 0
9 Not stated 0 0

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVTOTHLD 1 1467 TOTAL NUMBER OF PERSONS IN HOUSEHOLD
1 Single person household 3,295 3,759,254
2 Two person household 3,852 7,565,820
3 Three persons 1,993 4,322,167
4 Four persons 1,977 4,659,423
5 5 plus persons 1,038 2,723,076

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,740

DVTOTUND 3 1468 TOTAL NUMBER OF PERSONS IN HOUSEHOLD UNDER 15
000 None under 15 8,609 16,224,880
001 Under 15 1,633 3,317,751
002 Under 15 1,380 2,536,527
003 Under 15 418 739,065
004 Under 15 88 163,834
005 Under 15 19 29,498
006 Under 15 5 10,798
007 Under 15 2 6,578
008 Under 15 1 809

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,740
Population:  all respondents

DVTOTUR 1 1471 NUMBER OF CHILDREN UNDER AGE 15 IN HOUSEHOLD
0 No children 8,609 16,224,880
1 1 child 1,633 3,317,751
2 2 children 1,380 2,536,527
3 3 children 418 739,065
4 4 or more children 115 211,516

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,739

DVINCAD3 1 1472 INCOME ADEQUACY DERIVED FROM HOUSEHOLD
INCOME

1 Low 2,388 3,611,966
2 Middle 4,408 7,742,198
3 High 1,517 2,777,725
6 Valid skip 242 616,320
9 Not stated 3,600 8,281,529

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

DVINCAD5 1 1473 INCOME ADEQUACY DERIVED FROM HOUSEHOLD INCOME
1 Very low 1,071 1,597,006
2 Low 1,317 2,014,960
3 Lower middle 2,811 4,869,315
4 Upper middle 1,597 2,872,883
5 High 1,517 2,777,725
6 Valid skip 242 616,320
9 Not stated 3,600 8,281,529

Population:  all respondents                                                  12,155 23,029,738

DVTOTFAM 2 1474 TOTAL PERSONS IN THE HOUSEHOLD (RELATED/NOT RELATED)
01 :12 12,155 23,029,739

96 Valid skip 0 0
99 Not stated 0 0

Data suppressed on public microdata file                                      12,155 23,029,739
Population:  all respondents
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DVLICITD 3 1476 USE OF PSYCHOTROPIC DRUGS IN PAST 12 MONTHS
001 Used any of 5 2,750 4,792,391
002 Did not use any 9,046 17,372,511
006 Valid skip 141 339,865
009 Not stated 218 524,971

(Used any one of valium, diet pills, antidepressants, codeine/demerol/morphine, sleeping pills 12,155 23,029,738
in past 12 months)
Population:  all respondents

DVILICIT 3 1479 ILLICIT PSYCHOTROPIC DRUGS
001 Used any of 5 3,661 6,558,909
002 Did not use any 8,117 15,572,151
006 Valid skip 153 371,194
009 Not stated 224 527,485

(Ever used any one of marijuana, cocaine, lsd, speed, heroin)                 12,155 23,029,739
Population:  all respondents

DVGLUSTR 3 1482 GLUE AND STEROIDS
001 Used any of 2 137 248,240
002 Did not use any 11,674 21,953,807
006 Valid skip 161 388,831
009 Not stated 183 438,862

(Ever used glue, other solvents or steroids)                                  12,155 23,029,740
Population: all respondents

DVBMI 9 1485 BODY MASS INDEX (METRIC)
0000015.2 : 0000051.9 8,939 16,244,708

9999991.0 Age outlier 2,541 5,223,685
9999992.0 Height or weight outlier 78 160,864
9999993.0 Not derivable                                                             152 309,026
9999996.0 Valid skip 147 379,566
9999997.0 Don’t know 12 17,832
9999998.0 Refusal 286 694,058

 12,155 23,029,739
DVBMI= weight (in kilograms)*10000/height (in centimeters)* height (in centimeters)
calculated to the first decimal. The DVBMI field has an embedded decimal.
Body mass index was not calculated for persons less than 20 years of age or greater
than 64 years of age, and are labelled as ‘Age outlier’. Persons whose height was  <137 centimeters
or >198 centimeters or whose weight was <41 kg or > 125 kg are also excluded and are labelled as
‘Height or weight outlier’. Where height or weight were not reported these records are labelled as ‘Not derivable’.
Population:  all respondents

FINWGHT 8 1494 FINAL WEIGHT

The weight field has an embedded decimal
(9999.999)
Population:  all respondents
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NOTES ON THE RECORD LAYOUT
1. All data suppressed fields have been filled with zeros.
2. SPSS USERS: For use of this file, programs such as SPSS require FILE.HANDLE command specifying

LRECL=1501. The SPSS syntax provided with this file does not read in or load the suppressed fields to the SPSS
database, as they are all zero filled. The SPSS syntax provided has assigned missing values to the Valid skips for
each field. Please note that some fields ALSO have a value label of ‘Not applicable’. They have not been
assigned as missing values in the SPSS syntax.

3. SAS USERS:  Ensure that “MISSOVER” and “PAD” options are used on the infile statement.
Example: INFILE CADSFILE LRECL=1501 MISSOVER PAD;

4. The format of the weight field (FINWGHT) is 9999.999.
5. Weighted totals may vary slightly due to rounding. The weighted total for Canada is 23,029,739. As seen in the

record layout, it may go up or down by one or two digits in certain fields.


